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Budapest, jan. 13.
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A parliamenlftii/.mus közepei tart az 
aulokracziákhan szokásos eljárás és a közt, 
hol a nép egésze közvetlenül vagy imin-lu- 
táriusai által foly be a törvényalkotásba

Amott az államfő bizalmának embereivel, 
rendszerint ugyanazokkal alkotja a törvényt, 
a kikre bízta a kormányzást is. Ezért tör­
vény és fejedelmi rendelet közt,mi szintén a 
kormányférfiak tanácsával születik, nincsen 
is különbség.

Emitt a nép mindegyik tagjának—jogilag 
legalább — egyenlő befolyása van,s törvénvnyé 
épen azért az lesz, a mit legtöbben akar­
nak, nem pedig az, a mi legokosabb. Leg­
alább intézményileg nincs gondoskodva ar­
ról. hogy másként legyen.

Nem igy a parliament! eljárásnál. Ez el­
járás azon alapul, hogy a nép megválasz- 
sza s megbízza a kitünőbbeket és azért ké­
pesebbeket, a kiknek Ítéletén és döntésén 
inkább bir megnyugodni, mint önnön ma­
gáén. Tévedés lenne azonban azt hinni, 
mintha e rendszer előnye csupán abban 
állana, hogy a törvényhozás szerveit az ál­
lamfő megbízása helyett a nép választása 
jogosítja. Ez esetre nagyon is problematikus 
lenne e rendszer előnye. Hisz a választás 
ép úgy megtévedhet, mint a fejedelmi meg­
bízás s tettleg meg is téved, akárhányszor. 
A választás csak a nép közreműködésének 
formája, s a sul> nem a formán nyugszik, 
de magán a közreműködésen. Ép azért 
egymagában állva elég áldástalan és keve­
set érő.

Másként, ha a nép közreműködésének 
nem az egyedüli, de csak egyik módja; ha 
mindent elkövetünk, hogy az államügyek a 
nép egész értelmi és akaraterejével vites­
senek.

Nálunk egy idő óta épen az ellenkező 
történik.

A képviselőválasztások időről-időre meg­
etetnek s a kormány állásából nyert min­
den erejét fölhasználja a végre, hogy a vá­
lasztottak többsége olyanokból álljon, a kik 
szívesen ráhagyják az államügyek intézése 
által kívánt gondolkozást, vagy azért, mert 
maguk úgy is hiába próbálnák, vagy más 
okokon, a melyek megteremtéséről újra a kor­
mány gondoskodik.

Ily többség birtokában a legéletbevágóbb 
államügyek is a buveauk homályában ké­
szíttetnek elő. Arról, hogy azok fölött a kor­
mány ngyszólva fen szóval gondolkodnék, 
semmi szó sincs. Pedig azok végre is köz­
ügyek, nem kevésbé a kormányzottakká, 
mint a kormányzóké. Előkészíttetésük nyil­
vánosságának esetében a nép érdekelt s 
inkább képesített része szívesen osztozkod­
nék a megfontolás munkájában. Ez osztoz­

kodás kifejezésre jőne törvényhatósági és 
népgyüléseken, azokból kiinduló kérvények­
ben ép úgy mint a sajtó terén, a hivatalo­
sok bölcsességéhez társul adatván azoké is, 
kik csak hivatottak.

Nagy elbizakodottság kell ahhoz, hogy 
néhány hivatalos nélkülözhetőnek tartsa a 
bár nem hivatalosok, de hivatottak értelmi 
erejét s buzgalmát. Ez elbizotlság egyene­
sen bűn oly esetekben, mikor a tények 
a siker kimaradásával a hivatalos bölcses­
séget egyenesen elégtelennek bizonyítják, 
mint például a gazdasági kérdésekben ná­
lunk.

S még sem ez a legnagyobb baj, mely a 
nép mellőzéséből veszi eredetét.

A közügyek fölötti gondolkodás munkájá­
ból, az azokkal saját esze szerint foglalkoz- 
hatástól elütött népnek nem marad fen más, 
mint élni kizárólag saját ügyeinek. Ámde 
ez huzamosan tartva, kiöl minden közszellemet, 
kiöli a köziigyek iránt való érdeklődést, megte­
remtvén az azok iránti közönyösséget, le- 
thargiát; azt, a mi nálunk is oly nagy mér­
veket öltött; azt, mi nehéz időkben válsá­
gossá lehet.

E közönyösség megteremtése, a közszcl- 
lem ez elbágyasztása a kormány bűne, mely 
a nép értelmét és érdeklődését nem foglal­
koztatja, sőt rendszeresen mellőzi. Megen­
gedjük, hogy az ellenkező vesződséges, de 
kötelesség már csak mint politikai osltolá- 
zás is.

De a kormány vonakodik tőle. Nem akarja, 
hogy közügyei fölött való gondolkodásra 
kedvet kapjon a nép, az állal, hogy ezt a 
maga eszével bár, de kormányzói vezetése alatt 
tehesse, tehát gyakorlati előnyökre való ki­
látással. A hiábavaló fáradsághoz pedig jó­
zan embereknek — s a mi népünk ilyenek­
ből áll — semmi kedvük. Marad hál fá­
sultságában, kinos passzivitásában. Oly álla­
pot, mi még azon esetben is közszerencsét­
lenségnek volna tekinthető, ha a hivatalos 
bölcsesség meg akarná és bírná teremteni 
ama légkört, mely a magánügyek sikeres 
szolgálhalására el nem engedhető. Mennyi­
vel inkább, ha ép az ellenkező áll, mint 
nálunk, magának a pénzügyminiszternek ex­
pozéja szerint.

Ez expozénak egy szava sincs annak ki­
emelésére, hogy az adóképesség emelkedik, 
csak arra, hogy az adók hozama nő, nem 
keresve a növekedés okát.

De e helyett biztat, hogy gyarapodásunk 
tényezőire a jobb kormányzatra s a befekteté­
sekre való költekezést tovább no fokozzuk. El­
leneseire szemünkbe tartja annak lehetősé­
gét. hogy pénzügyeink ismét oly nehéz hely­
zetbe juthatnak, mint jutottak már egyszer.

Vájjon meri-e állítani a pénzügyminiszter 
ur, hogy e nehéz helyzet tanácsa követésé­

nek daczára is be nem áll, az akkorihoz 
hasonlóan nehéz időknek bekövetkeztével ? 
És hiszi-e a pénzügyminiszter ur, hogy csak a 
mondott czélokra való költekezés vihet amaz 
eredményre ? s ha nem, feltételez-e a kor­
mányban elég erőt, más téren is fentar- 
lani a takarékosság oly igen hangoztatott 
elvét?

A bosnyák expediczió alkalmával tanúsí­
tott magatartása nem olyan praecedens, a 
melyből erre reményt meríthetnénk.

A kormány elismert orgánuma, a «Nem­
zet», épen ma hozza az állami tiszt­
viselők jajkiáltását, a kik lakbéreiknek 
olyképeni szabályoztatását kérik, a hogy a 
katonaságnál történik ? E tisztviselők ujjal 
mutatnak a hadnagyok, a főhadnagyok és a 
11-od osztályú századosok részére legköze­
lebb megszavazott 120 frtnyi pótlékra, oly 
több költségre, mit a nehéz helyzet bekö- 
vetkezhelésére való tekintet nem birt meg­
gátolni.

A hadsereg szükségleteire való költekezés 
hatalmi ezélokból történik, a melyeknek hi­
vatott képviselője minden, de kivált mon­
archikus államban maga az államfő.

A népképviselet épen arra való, hogy az 
államtagok érdekei is hasonló figyelemben 
részesüljenek, mint részesülnek az állam egé­
széé. Erről gondoskodni meg a képviselők s 
az általuk tartott kormány feladata, s ha 
nem tennék, a népen van a sor, hogy föl­
emelje szavát.

Így mi nálunk ezen idő szerint.
Erre a népet, kivált pedig annak a köz­

élet teréről tettleg leszorított részét fölhívni, 
ügyeit vele együtt nyilvánosan megbeszélni 
nálunk ma azon férfiaknak jutott föladatul, 
kik a közügyeket a kormány táborán kívül 
állva szolgálják. A kezdeményezést legkö­
zelebb megjelent s e lap más helyén ismer­
tetett röpiratával derekasan megtelte gróf Zichy 
Jenő. Hiszszük, nem marad magában.

Budapest, jan. 13.
Iíclfy Ignácz mai beszéde, melynek kíséretében a 

függetlenségi párt határozati javaslatát benyújtotta, 
méltó feltűnést keltett a házban. Rövid szavakkal, 
s a mellett jellemző vonásokkal ecsetelte nem csak 
a meddőséget, melyet pénzügyeink feltüntetnek, de 
kimutatta egyszersmind azon egész politikának tar- 
talmallanságát is, melyet a kormány tiz esztendő 
lefolyása alatt követett. Világos, a valóságot igazi 
színében felmutató volt e beszéd, a mellett tele elmés 
fordulatokkal, a helyzetet markánsan jellegző hason­
latokkal. Meg vagyunk szokva a függetlenségi párt 
ezen széles műveltségű bajnokától nem várni keve­
set, de az, a mit ma nyújtott, meglepő hatással 
volt reánk is, s párlkülönbség nélkül az egész 
házra. Igazi értékére redukálta azokat a nagyzó 
fogásokat, melyekkel az előadó megpróbálta —ám­
bár korántsem a megszokott bátorsággal — biz­
tató színben tüntetni fel a helyzetet. Szomorúnak, 
de igaznak láttuk mi azt ezen beszéd hatása 
alatt, s velünk együtt igen sokan. Ha lenne még a 
mostani képviselőház többségénél a kapaczitácziónak

helye, ha megtudnák szívlelni az okok érveit job­
ban, mint a pártfegyelem szavát, ha a meggyőződés 
többet nyomna, mint a miniszteri mindenhatóság 
szava, úgy bizonynyal nem maradna el ezen be­
szédnek külső, eredményekben mutatkozó hatása sem.

Mint a különböző helyekről érkező sürgönyök .je­
lentik, a nagyhatalmak csakugyan közös jegyzéket 
nyújtottak át a szerb és bolgár, valamint a görög 
kormánynak, melyben mindnyájuknak a lefegyver­
zést ajánlják. Ezt a lépést a hatalmak Oroszország 
indítványára és sürgetésére tették meg és ez a ne­
vezetes dolognak bizonyosan legnevezetesebb része. 
Oroszország sehogy sem bírta eddig azt a hírnevet 
biztosítani magának, hogy egész önzetlenül a béke 
fentartásáérl buzgólkodik, még kevésbbé áll abban a 
gyanúban, hogy hiábavaló és sikertelen lépésekre 
vállalkozik. Pedig hogy a hatalmak közös felszólítá­
sának mi lesz eredménye, ezt tán négylábú időjó­
sok is könnyen megjósolhatnák. A mi Szerbiát és 
Bulgáriát illeti, melyek a háborús mérkőzést egy­
előre végig próbálták, de a békcalkudozáshoz hozzálátni 
nem tudnak,alig is lehet visszásabbat képzelni,mint hogy 
a kibékülésnek fogható alapja,a megegyezésnek minden 
előlcges garancziá.ja nélkül hadseregeiket hazai>o- 
csássák. Joggal felelhetik a hatalmaknak, hogy ók 
is majd csak lementével dicsérik a napot. Görögor­
szág, a dicső triásznak harmadik osztályosa, az meg 
épen háború előtt van, szerepét csak most fogja 
végig játszani, — nincs is hál természetesebb, mint 
hogy nemes megbotránkozással utasítja vissza a ha­
talmak ajánlatát, mint ezt dörgedelmes athéni sür­
gönyök már is tudatják a világgal. De hát Európa 
ismét bebizonyította azoknak, a kik netán kételked­
nek rajta, hogy létezik, ha nem is máskép, legalább 
az örökös kidobatás stádiumában. A kik kiváncsiak 
maradnak, hogy miért nem foglalkoznak inkább a 
hatalmak a fen forgó differencziák megoldásával, 
mint eredménytelen erkölcsi felhívásokkal, azoknak 
is meg kell nyugodniok abban a biztosságban, hogy 
a mit Oroszország kezdeményez, annak meg is van 
komoly czclja Oroszországra nézve. Persze annál 
mulatságosabb, ha azt látjuk, hogy azok csinálják a 
legkomolyabb arezot a khorusban, kik legkevésbbé 
értik lépésük czélját.

Zichy Jenő gróf a vám- 
szövetségről.

Épen azon időben, midőn bécsi táviratok 
arról hoztak értesítést, hogy a vámügyi tár­
gyalások az osztrák és magyar kormány 
közt befejeztettek, és az egyezség a kérdé­
sek nagyjára nézve a két kormány között 
létrejött, Zichy Jenő gróf tollából egy röp- 
irat hagyta el a sajtót, mely «a vámszövet­
ség kérdéseinek megoldásáról» szól, és e 
kérdések mikénti megoldására nézve pozitív 
javaslatokat tesz.

A kormányok megállapodásai mindeddig 
még csak igen általános vonásokban feksze­
nek előttünk, mindazáltal már az eddigi köz­
leményekből is elég világosan megérthető, 
hogy a bécsi alku semmiképen nem felel 
meg a nemzet jogos igényeinek és aspira- 
czióinak. És ezért bármily mérvet öltött is a 
Tisza-aera alatt a politikai remcnyvesztelt- 
ség, mindazonáltal azon nézetben vagyunk, 
hogy ha a nemzet teljes mértékben át fogja 
érteni amaz alku végzetes horderejét, teljes

erejével ellene fog szegülni ez alku megva­
lósulásának. Reméljük és várjuk, hogy az 
országgyűlés az utolsó pillanatban is vissza 
fog vetni egy oly kiegyező, t. mely a nem­
zetnek már is óriás mérvűvé növeli megká­
rosítását még fokozni, esetleg kél szerezni 
fogná. A lehetőség erre nézve meg van, sől 
maga a bécsi birodalmi tanács alkotott erre 
nézve praeczcdenst, midőn az 1877-iki ki­
egyezés alkalmával a két minisztérium által 
megállapított kiegyezést egyszerűen vissza­
vetette és uj alkudozások utján uj módoza­
tok megállapítását követelte.

Nem merjük ugyan hinni, hogy a dol­
gok jelen állásában a magyar országgyű­
lés ily radikálisan járjon el, azt sem mer­
jük hinni, hogy az önálló vámterület esz­
méje minden következményeivel már ez 
alkalommal létesitletni fog; de igenis hisz­
szük, hogy a jelenlegi tarthatatlan állapotnak 
legalább legkrasszabb sérelmei orvosoltalni 
fognak, s legalább mindazon javítások, me­
lyek a közös vámterület keretén belül léte­
síthetők, a nemzet által kövelellelni fognak

Ily körülmények közt kiváló fontossággal 
bir Zichy Jenő gróf röpirata.

A kérdéses röpirat tartalma röviden kö­
vetkezőleg vázolható : Szerző előre bo­
csátó, hogy a vámszövetséggel kapcsolatos 
kérdéseket nem politikai, hanem tisztán köz- 
gazdasági szempontból kívánja megvizsgálni. 
— szembe állítva azon legfontosabb indo­
kokat, melyek az önálló vámterület mellett és 
ellen fel szoktak hozatni, sazt igyekszik kiderí­
teni , hogy ezen indokok magvál képező 
fontos érdekeink közül melyek azok, me 
lyeket esetleg közös vámterület mellett is 
meg lehelne valósítani és melyek azok. me­
lyeket az önálló vámterület elejtése esetén 
fel kellene adnunk. Továbbá megvizsgálja, 
hogy fel nem adható érdekeinket mily mó­
don lehetne a közös vámterület keretében 
mégis érvényesíteni.

E fejtegetések eredménye abban összpon­
tosul, hogy a mi az önálló vámpolitikát és 
különösen a sokak állal kívánt önálló ipari 
védvámpolitikát illeti, ez teljesen elesnék. - 
Ez sajnos ugyan, de megjegyzendő, hogy a 
jelenleg uralkodó mezőgazdasági krízis mel­
lett az ipari védvámpolitika úgy sem igen 
volna érvényesíthető, miután ez a fo­
gyasztóktól és különösen a mezőgazdáktól 
igen nagy áldozatokat követel, melyekre 
ezek ép e pillanatban úgy sem képesek; 
megjegyzendő továbbá, hogy a hazai ipar 
fejlesztését egyéb védelmi eszközök (szub- 
vcncziók vasúti szállítási kedvezmények stb.) 
által lehetne és kellene előmozdítani.

A mi a gazdasági önállóság másik fontos 
érvét illeti, hogy t. i. Magyarország a bank­
ügyben, valutaügyben, szabadalom-ügyben és 
a tengerészeti hajózás ügyében is önállóan

vés,

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT.
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Irta: BEN1GZKYNÉ BAJZA LENKE.
MÁSODIK RÉSZ.

VIII.
Bizonynyal nem leszek szebben öltözve a többi 

szegény lányoknál, gondolá, s természettől hullámzó 
nagy, gazdag, fekete haját egyszerű fonatokban tiizé 
fejére, minden disz nélkül.

Magdolna poptosan megjelent. Kilcncz óra felé kö­
zeledett az idő. Páni grófné kocsijának robogásu 
tudatú, hogy elment, s kis idő múlva Babette dugta 
be fejét az ajtón.

— Nincs valamire szüksége comtcsse ? kérdé 
Auréljától, mert lefekszem.

— Semmi Babette, köszönöm, viszonzá az elfo­
gult hangon, s az öreg távozott és a két leány 
hosszú, sötét köpenybe burkolódzva hallgatódzott 
kis ideig. Minden csendes volt s nesz nélkül léptek 
ki az előszobába.

Az inas a grófnőt kisérte, Babette lefeküdt s a 
konyha-személyzet lakása a másik felén volt, onnét 
nem láthatta őket senki. Szerencsésen lefutottak a 
lépcsőn. Sietve haladtak végig a néptelen utczákon, 
kitűzött czéljuk felé. Senki sem törődött velük, meg­
érkeztek, belülről már kihallatszott a ezinezogó 
zene. javában folyt a táncz, s ők megszabadulva 
felső öltönyeiktől, beléptek.

Auréllá görcsösen kapaszkodott társnője karjába 
s oly erősen reszketett, hogy az megdöbbenve né­
zett reá.

— Bátorság grófnő, suttogá fülébe, különben 
elárulja kilétét.

— Ne nevezzen grófnőnek, sugá az vissza neki. 
Ma este Lina legyen a nevem.

Magdolna helyeslöleg intett szép fejével s társné- 
ját egy régi, rozzant, düledező pamlaghoz vezető, 
hova ieüllek.

Magdolna azonnal körül volt véve tánczosokkal, 
tánezra kérték öt s egy szőke hosszú hajú tanító 
Auréliát is felszólitá.

— Köszönöm, mondá rémülten s erősen resz­
ketve, nem tánczolok.

— Ez csak bátortalanság, viszonzá ráheszélőleg 
a tanító; kérem, ne utasítsa vissza kérésemet s jöj­
jön egy fordulóra.

Auréllá Magdolnát kereste szemeivel, az már nem 
volt mellette, s 6 egyedül a könyörgövel. Habozva 
állt fel. Borzadt a gondolattól, hogy ez az egyéni­
ség átkarolja derekát. Egyszerre feltámadt benne 
vérének teljes büszkesége.

— Nos kisasszony, mire határozta magát? kérdé 
a tánezos sürgetve, ki, mint látszok, egy perczet 
sem akart veszíteni.

Aurélia nem tudta ráhatározni magát. Ismét leült.

— Fáj a lábam, mondá majdnem sírva, nem va­
gyok képes tánczolni.

A tanító gyorsan megfordult, s a legelső útjába 
eső leányt derékon kapta. Aztán jöttek mások, a kik 
felszóliták Őt, mindenkinek kosarat adott. Nem so­
kat gondoltak vele.

Itt nem látszott törődni senki a szépséggel, öltö­
zékkel, jobb vagy rosszabb lánczosnóval. Mindenki 
élvezni akarta nehezen szerzett pénzének árát, mit 
e szórakozásra költött, s vígan ugráltak, koronként 
cgy-egy felkiáltásban adva hangot elragadtatá­
suknak.

Magdolna folytonosan el volt foglalva. Egyik tán­
ezos karjáról a másikra röpült, valósággal ünnepel­
ték őt, s Aurélia egyedül ült helyén, de lassanként 
kezdett csillapulni nagy izgatottsága. A terem, mely 
kis idő alatt forgott vele, megállapodott szemei előtt, 
tisztábban látott, egymás után különböztette meg 
maga körül a tárgyakat és személyeket, s elmúlt 
azon ideges félelem belsejében, mi határos volt a 
kétségbeeséssel, s mulattatni kezdte őt, a mit látott. 
A négy szögű, kopott festésű terem kupolájáról régi, 
egykor bronz-diszilésü csillár húsz gyertyával adott 
világosságot, mi félhomályt terjesztett a társaságra, 
s a távolibb részekben alig engedő kivenni az ar- 
ezokat. A fal mellett körül, meghalványodott szö­
vetű kanapék, nád székek, s itt-olt lápadok vonul­
tak cl. Egyik sarokban vékony, sivitó hangú zongo­
rát vert egy világtalan művész, mellette két ezin­
ezogó hegedűs kisérte változataiban a hamisan elő­
adott keringöket, polkákat s közbe-közhe egy quad- 
rillel. De mindez nem zavarta a társaságot, hogy 
igen jókedvű legyen, s pompásan mulasson.

Aurélia mindezt nagy érdekkel nézte, teljesen el­
fogulatlanul ült helyén, midőn egy suhancz mellette 
telepedett le, s társalgást kezdett vele.

— Miért nem tánczol kegyed? kérdé tőle nagyon 
bizalmas modorban, s majdnem kihívó hangon.

— Fáj a lábam, viszonzá Aurélia, ki kezdte ma­
gát újra nagyon rosszul érezni.

— Próbálja meg. Én azt hiszem, ez csak kifo­
gás, talán nem jött el az, kivel keringőzni akart 
volna.

Aurélia némán tekintett reá.
— Nem érti czólzásomat. Megmondjam, ki miatt 

búslakodik, foly tata mind bizalmasabban pislogva a 
suhancz, s közelebb húzódva hozzá, mire Aurélia 
minden gondolkodás nélkül felállt helyéről s lassan 
tovább ment, szembe Magdolnával, ki e perezben 
sietve közeledett hozzá.

— El akar távozni? kérdé tőle; ha unj'a magát, 
én szívesen haza kisérem.

— Nem, nem, viszonzá Aurélia. ki már eleget 
látott, tapasztalt mostanig is, s örömmel szökött 
volna e helyről, de gyengédsége tiltá, hogy Magdol­
nát ily rövid mutatás után már elhívja a bálból s 
erőt vett magán és mosolyogni próbált, hogy félel­
mét s felindulását titkolja, mi újra erőt vett rajta.

— Maradjunk együtt, mondá Magdolna s a te­
rem másik télére vezetve át, leültek. — Kissé elfá­

radtam, mondá a hozzá siető lánczosoknak, mente­
getőzve. Majd később újra tánczolok, ha kipi­
hentem. . . .

— S ha valaki eljön, a ki még hibázik, mondá 
az egyik fiatal ember jelentőséggel. Nemde Mag­
dolna kisasszony, a távollévőknek is kell hagyni 
valamit.

Magdolna kellemes arezoskáját láng boritá.
— Nem tudom kiről beszél, mondá az ifjúnak za­
varral.

— No letesse magát. A ki a múltkor egész es­
téjét igénybe vette. Nos most már csak emlékezik 
reá. Az az érdekes kereskedő segéd, gondolom Je­
nőnek hívják. . . .

— Meglehet, viszonzá mind nagyobb zavarral a 
leány, tudván, hogy Aurélia minden szavát hallja az 
enyelgésnek.

— Nagyon rövid emlékezetűnek telteti magát, 
pedig ma este nem egyszer tekintett már az ajtó 
félé, folytaid konokul a beszélő, megkezdett tréfá­
ját. De ime kisasszony, legyen nyugodt, örvendjen, 
a várva várt tánezos most lép a szobába.

Magdolna most clhalványodott, de még sokkal 
halványabb lett mellette Aurélia, ki a mutatott ala­
kot megpillanlá, s ijedtében, rémültében majdnem 
felkiáltott. Silas Jenő grófot látta gyorsan Magdolná­
hoz közeledni.

Az ujonjött köszönté társnéját, kezet fogott vele, 
ő rá nem tekintett.

(Folytatása következik.)

VIOLA.
„ u>

- REGÉNY. -

Irta: HUGH CONWAY.
VI. FEJEZET.

A nyom.
De hasztalan, s mikor magányomba visszatértem, 

még komorabb és szerencsétlenebb voltam, mint 
mikor elmentem.

Hogy valaminő foglalkozásom legyen, megtettem 
azt, a mit mostanáig mindig halogattam.

Átnéztem az elhunyt Julian Loraine leveleit és 
irományait. Semmit sem találtam bennök, a mi leg­
kevésbbé is rám vonatkozott volna, csupán annak a 
nevezetes hajótörésnek és az én születésemnek a 
leírását. Az elbeszélő neve aláírásával erősítette meg 
az elmondottakat.

Habár ez az irás legkevésbbé sem volt rám nézve 
fontos, gondosan elzártam. Csöppet sem bántam 
volna pedig, ha akár az egesz világ tudta volna, 
hogy Julian Loraine nekem nem volt apám.

Az olyan csekélység, mint a születés vagy szár­
mazás véletlene, most már teljesen közönyös volt 
előttem.

A többi irományokat, melyeknek felét sem olvas­
tam el, elégettem. Világosan mutatták ezek, hogy

milyen ember volt Julian Loraine, mielőtt Herstal 
Abbeyt megvette, hogy ott úgyszólván remete-életet 
éljen.

Az én életem is — mondám magamban — 
olyanná lelt, mint az övé volt, semmivé van téve, 
semmivé téve egy asszony árulása által.

És mégsem tudtam annyira vinni, hogy gyű­
löljem !

Nem! Hadd tudja meg mindenki — még most is 
szerettein azt az asszonyt — szerettem, habár gya­
lázatban élt mással, az én ellenségemmel !

Szomjuhoztam látását, eped lem arczának szemlé­
léséért. Kezének érintésétől kéjes rezdülést éreztem 
volna, mint azelőtt.

Habár azt mondám magamban, hogy ha lábam 
előtt könyörögne bocsánatért, cltaszitanúm, eldob­
nám magamtól: tudtam, hogy hazudom. Tudtam, 
hogy ha Viola visszajönne hozzám, — ha szemem 
találkozhatnék az ö szemével: szélnek bocsátanám 
minden férfi-büszkeségemet és —• ily erős volt szen­
vedélyem — szivemre szorítanám azt a hűtlen 
asszonyt és ott tartanám mindaddig, a mig —• mon­
dám magamban keserűen — ismét el nem ragadná 
tőlem egy másik kedvese.

Ilyenek voltak igazi érzelmeim. S már most kép­
zeld el, nyájas olvasóm, felindulásomat, midőn egy 
reggel levelet kaptam — levelet, melynek borítékán 
a Viola írását láttam!

Örömujjongással téptem föl s ajkamhoz szorítot­
tam a lapot. Avagy nem az ő ujjai érintették-e ?

Azután elolvastam. Csupán egy sor volt:
a Ha mindent tudnál, megbocsátanál.»
«Ha mindent tudnék! . . .» Mi tudnivalóm lelt 

volna még? Tudtam, hogy egyetlen szó, egyetlen 
figyelmeztetés, egyetlen jel nélkül hagyott el; tud­
tam, hogy olyan emberrel szökött meg. a ki maga 
mondta nekem, hogy szereli, szenvedélyesen szereti, 
sokkal előbb, semmint én csak láttam is; tudtam, 
hogy elrejtőztek valahova az én üldözésem elől.

«Megbocsátanék!» . . . Igen, szégyen reám, hogy 
azt kell mondanom, meg tudnék bocsátani. Sőt 
többre is volnék képes: el tudnám magammal hi­
tetni, hogy az az erős akaratú ember úgy kény- 
szeritette őt — talán félig-meddig akarata ellenére 
is — hogy vele menjen. El tudnám magammal 
hitetni, hogy boldogtalan, hogy bűnbánó, hogy még 
most is szeret . . .

Igen, többre is volnék képes, mint megbocsá­
tásra, képes volnék, nem: kénytelen volnék ismét 
szivemre szorítani öt és büszkének lenni fónséges 
szépségére.

Képes lennék mindezekre ... ha előbb Eustace 
Grantot holtan látnám a lábam előtt!

Gyönge voltam, az igaz, de ezt a föltételt el nem 
engedhettem.

Hol van az az ember ? Hol van ő, Viola? Együtt 
vannak-e ?

Jól megnéztem a levelet többször is, de az 
semmi felvilágosítást sem adott arra nézve, hogy 
írója hol lehet, közönséges papiros és közönséges

boríték volt. A borítékon londoni postabélyeget lát­
tam, de mivel a boríték széle be volt hajtva, azt 
következtettem, hogy másik boríték alatt érkezeit 
Londonba valakihez, a ki aztán postára tette.

Vájjon ki lehetett ez?
Ez a levél nagy változást idézett elő bennem. 

Ha egyáltalában közel voltam ahhoz a lelki álla­
pothoz, a melyben az ember beletörődik abba, a 
mit úgyis kikerülhetetlcnnek tekint, ez a papirszelet 
kiragadott belőle.

Arra sarkalt, hogy ismét nyomozzam a szöke­
vényeket. Éjjel-nappal szivemen hordoztam azt a 
levelet — az ő levelét. Alnok volt bár az az asz- 
szony: szereltem, s voltak pillanatok, a mikor ma­
gam elé idéztem szende, ártatlan arczát s elcsodál­
koztam, hogyan lappanghatott ily álarcz alatt go­
noszság.

Odahagytam Herstal Abbeyt s a fővárosba teltem 
át lakásomat. Innen minden pillanatban elindulha­
tok, ha megtudom, hogy Grant hol található.

Nem tudom miért, de meg voltam róla győződve» 
hogy a puszta véletlen fog vele összehozni. Már 
pedig London épen az a hely, a hol véletlen talál­
kozások történnek. Kevés angol ember van, a ki 
rövidebb-hosszabb időközökben meg ne fordulna 
Londonban. (irantot is cl fogja ide hozni valami.

Várakoztam hát és reméltem.
És csakugyan a véletlen, a puszta véletlen idézte 

elő azt, a mire vágyakoztam, de még sem úgy, a 
mint gondoltain volt. Nem bukkantam rá ellensé­
gemre az utezán ; nem hallottam véletlenül emlí­
teni a nevét s találkoztam ily módon valakivel, a 
ki ismerte volna.

Eustace Grantnak a következő módon akadtam 
nyomára :

Ez évben egy könyv jelent meg, mely azonnal 
rendkívüli mértékben ragadta meg a közönség ér­
deklődését. Regény volt csak, de olyan szellemre 
és mélyreható elmére valló alkotás, mely föllengős- 
ségével és humorával egyiránt lekötötte az olvasó 
figyelmét.

Az emberek kiváncsiak voltak megtudni, hogy ki 
a szerzője. De a czimlapon ama nevek egyike volt 
olvasható, melyeket azonnal egyszerűen csak «irói 
névnek» ismer föl mindenki. Lehet, hogy a könyv 
olvasottságát az is elősegítette, hogy Íróját némileg 
a titokzatosság homálya födte.

Ama lesújtó csapás után, a mely ért, néha meg­
történt, hogy elolvastam azt, a mi a kezein ügyébe 
akadt. Természetes, hogy a hirtelen hírnévre ver­
gődött könyv is elibem került.

Olvasni kezdtem, s meg kell vallanom, hogy a 
bevezető fejezetek olyan mesteri kéznek a müvei 
voltak, hogy az én érdeklődésemet is azonnal lekö­
tötték. De mielőtt félig olvastam a könyvet, ez az 
érdeklődésem és izgatottságom olyan nagy lelt, a 
minőt még soha semmiféle irói képesség nem ger­
jesztett az olvasóban.

(Folytatása következik.)
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JiopviseiöÁba ülése jan. 13-án.

I.
Mvgyatosában a tnlaj- 

. . ‘V" x''l?l'-^km;.kcz.l.;!!iiM meg. A kormány
es p!inja szó nélkül hakeatta az ellenzéki szónokla- 
to..n: s GAe ez« Ii ..hal.,nos politikai helyzet ala- 
P-) i.i.ilatut njtij; - .de, - a két ellenzéki párt vo- 
z.T»z..n; mi' .s-s n.adasokkal illettek a kormányt 
'? 1 |:u- h e/eaymimsztcr és a miniszter-
en: ,. s-m erezi--k mdittatva magukat arra,

. . ',0 üihez múljanak. A kormánvi-árt tai/jni 
.•nneiio.-va iigyanesuiC kevesen hallgatták a vi- 

■’ utív ^tszik nem igen érdek- 
az l'llV‘,z, al zempontok, s nem lévén szülc- 

i a «zajos helycAtoekfl-re, a lulajdonképen

va!ó tábor kiírni maradt. A vitát Ilelfy Ignácz nyitotta 
meg. Öl negyedórán át tarló nagyszabású beszédével 
mindvégig lekötve tartotta a ház figyelmét és alapos 
szakismerettel előadott érveléseit a baloldal gyakori 
helyeslésekkel kísérte. Ilii képét adta a pénzügyi 
helyzetnek, s élénk hatással beszélt az ország köz- 
gazdasági viszonyairól, valamint a bel- és külügyi 
politika torén tapasztalt nagy tévedésekről. Végül 
indokolt határozati javaslatot nyújtóit he a fúgget- 
lcnségi és 48-as párt részéről, melyben kimondatni 
kéri, hogy a ház a költségvetést általánosságban 
sem fogadja el. A baloldal által tetszéssel és élénk 
helyeslésekkel fogadott beszéd után lloránsslcy Nán­
dor szólalt fel s a mérsékelt ellenzék részéről fejtette 
!:i álláspontját a költségvetéssel szemben. Horánszky 
is hosszabb beszédben indokolta azt a kemény Ítéletet, 
melylyel kárhoztatta a kormány egész politikáját, ki­
mutatva azt. hogy az államháztartásban határozott 
visszaesés konstatálható. A magyar államon, melynek 
organikus bajai vannak, szerinte csak két utón le­
hel segíteni : egyfelől anyagi erősítés utján, másfelől 
a szabadságon nyugvó kullurfejlesztés állal. A kor­
mány politikája pedig csak azt mutatja, hogy az a 
nemzetet nem előre, hanem vissza Ázsiába viszi. 
Minthogy bizonyos kiadások kormányzási okokból 
lelté!lenül szükségesek, általánosságban nem kifogá­
solhatja a költségvetést; kijelenti azonban, hogy nem 
fogja megszavazni a költségvetési törvényt. A bal­
oldal gyakori helyeslésekkel kisérte a tartalmas és 
szép beszédet, mely után Liptai Pál nyilatkozott a 
költségvetés elten. Tárgyilagos rövidséggel vázolta 
az ország nyomasztó közgazdasági viszonyait, s az 
általános elszegényedést, a mely ellen a kormány 
nem nyújt segítséget. Utána Györffy Géza be­
széli a baloldal élénk telszésnyilalkozatai közt. 
Szellemes ötleteivel és találó hasonlataival gya­
kori derültséget kebelt, s általában igen ügyesen 
jellemezte a helyzetei s a miniszterelnök politikai 
magatartását. A költségvetést általánosságban sem 
fogadja el. Beszédét élénken megéljenezte a szélső 
baloldal. Végül Csanádi/ Sándor mondta el Tisza- 
ollenes szónoklatát, melyben nem kevesebb határo­
zottsággal adott kifejezést a miniszterelnök politikai 
karakteréről táplált nézeteinek, mint eddigi beszédei­
ben. Az elnök összesen csak négyszer szakította 
léibe figyelmeztető közbeszólásával, a mi azonban 
nem igen alterálla Csanády Sándort abban, hogy 
kimondja, a mi szivén fekszik. A költségvetést ter­
mészetesen nem fogadja el. Vadnay Andorra került 
volna a szólás sora, de minthogy az idő nagyon 
előrehaladt, a ház beleegyezett abba, hogy holnap 
tartsa meg beszédéi. Szólásra fel vannak jegyezve: 
Vadnay Andor, Szentkirályi Albert, Grünwald Béla, 
Tel's Kálmán, lloitsy Pál, Androanszky Gábor hr., 
I'.nyedi Lukács, Herman Ottó, Margit lay Gyula, Szn- 
!ay Imre, Boda Vilmos, Szederkényi Nándor, Zi- 
mándy Ignácz, 1 iarla József, Justh Gyula.

II.
Cin ide: Péchy Tamás; jegyzők: Tibád Antal. 

Szabimén- György, Tors Kálmán.
A km-mány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi- 

i,k lorelnök, Szapávy Gyula gr., Széchényi Pál gr., Ke­
mény Gábor br., Fejérváry Géza hr., Panier Tivadar. 
Trofort Ágoston, liedekovics Kálmán.

Az elnök: liemutalja a miniszterelnök átiratát, moly 
sz. rint a lemes-bégavölgyi vizszabályozási társulat pénz­
ügyi viszonyainak rendezéséről; az 188(1, év első neve­
dében vi-viendő közterhekről és fedezendő állami kiadá­
sokról szóló tői vényjavaslatok ő felsége a király által 
Gödöllőn 1885. évi ileczembei hó 20-dik narján, máso- 
dika pedig ugyanott és ugyanazon hó 24-ik na [ ián szen­
tesit letolt, és mint az 1885. évi XXVI 1-dik, illetőleg 
XXV lll-ik törvényezikk az országos törvénytár utján 
mull évi deczemher hó 23-dik, illetve 27-dik napj n ki- 
hirdetlettek s ezek legfelsőbb szenicsitési záradékkal el­
látott példányai az országos levéltárban helyeztetlek cl. 
tudomásul vétetik. Bemutatja az aradi ügyvédi kamará­
nak beadott kérvényét, melyben a köztörvén vliatóságok- 
ról szóló törvényjavaslat ói. §-ának az albiróságokra 
vonatkozó részét kibagyatni kéri. Bemutatja a magyar 
sziueszugyi sülét kérvényét, melyben évi országos segély 
megadása iránt kérvényez. A kérvényi bizottságnak auat- 
nak ki.

Következik az 1886. évi Iröltségvetés ál­
talános tárgyalásának folytatása.

Az első szónuk Kelfy Ig-xáez, ki a követ- 
hezu beszéddel nyitja meg a vitat:

Szemben a pénzügyi bizottság jelentésével, a mely Ivei 
a kormány által az 1888. évre beterjesztőiI költségvetési 
előirányzatot elfogadásra ajánlja, bátor leszek egy hatá­
rozati javaslatot benviijtani, a’melyben azt indítvánvo- 
zom, hogy ezt a költségvetést általánosságban se mé|- 
tózlassanak elfogadni. .Mielőtt ezt indokolnám, bátor va­
gyok előre is jelezni, hogy a költségvetés pénzügyi ól­
ma,aval lehetőleg röviden óhajtok foglalkozni mert igaz 
ugyan, hogy a pénzügyi helyzet ma ép oly aggasztó 
mint volt ' vekkel ezelőtt, sőt épen azért, mert évek óta 
tar! már, mint minden krónikus betegség, annál a«»asz- 
t"bb, (í gy van! a szélső balon), de miután más fé­
lő: a költségvetés nem csak számtételckot tartalmaz, liá­
né.o egyúttal az összes kormányzatnak, az egész állam­
életnek tükrét nyújtja és miután e tükörben oly 
útlapotokat latunk, a melyek a pénzügyi helyzetnél nem 
igon kedvezőbbek és nem kevésbbé aggasztók, azokra is 
óhajtók kiterjeszkedni.

, Küzdőin az elsőnél. Az előttünk fekvő előirányzat 
13,800.000 írtban állapítja meg az 1880. évi hiányt. Ez 
azon összeg, ez az a szám, a inelvei a t. előadó ur 
nagy, öreg hetükkel nyomatott ki: ez az a szám a 
m. ly megsiirgönyöztctik a világ valamennyi hírlapjának- 
ez az a szám, melyet a t. kormánypárti képviselők egv 
evőn at kemli'tukben hirdetnek, (ügy van! a szélső bal- 
o nalon.) lehat itt mindjárt ciné első számnál meg kell 
iu.ipodnom, annál is inkább, mert úgy a t. előadó ur 
mint a t. pénzügyminiszter ur ez alkalommal újból fel­
vetettek a tuiajdonképoni hiány definicziójának kérdését.
Az egyik is, a másiK is konstatálta, l.ogy van többféle 
moil a lnany összeállítására.

Hál azt látom, hogy önök többféle módját tudják en­
nek, us ahoumazzák is. (Derültség a szélső baloldalon.)
Így például az én t. barátom az előadó, ott a hol a 
mérleget állítja fel, 13.800,000 frtot konstatál. Benn a 
szövegben, melyre nézve úgy látszik arra számit, hogy 
azt nem igen olvassák, pedig ón elolvasásra méltatom 
mindazt a mit « ír, (Derültség u szélső baloldalon), ott 
apru beinkkel elismeri, hogy ez a 13.800,000 frl tulai- 
donkepe11 32 000 0U0 forint (Derültsé-g a szélső balokla- 
°n f.. fj-’1“váltások: Úgy van.) De ezz-l még nem éri be 

az előadó ur, hanem a félhivatalos tanban éppen a teo- 
napi napon ott hol teljes szabadsági,érzi magát, hol 
seminifelo ellenőrzés nines, ott meg 25-2(3 millióban
SE, n’C>' Á h!i;nyL 1,5 jchomző, hogy ugyanazon 
ez kkbon az előadó ur, vagy mondjuk a publiczista, az-
kJ,mí,in°íviaZ e e,nz‘St! ll08y a legfantasztikusabb 
kombin,leziók szerint állítja össze a költségvetést, (Dc-
ruh.-eg a szélső baloldalon.) akkor, a mikor ö maga 
Í!i(ja azt "meí f6lhlvalalosan 3 különféle alakban ália-

Kn a deíiczit megállapításának csak egyetlen eev 
módját tudom és csak is azt fogadom el, azon egy mó- 

o , mely az igazat mondja. (Helyeslés a szélső balol- 
da on.) tedig sajnálattal kell konstatálnom, hogy azon 
3 fele kombináció közül, melyet a t. előadó ur hivata­
losan, félhivatalosan es publiezistikai utón felallilott
dalon T-Tja. az ,lgazaL, (,U8y van! a szélső balol- 
eSihz t zr, üs?ek nia-l'1 később előadni, midőn az
fo-dMUfiLm kl-íh d? vluliín mos[ az előadó úrral 
foglalkozom, előbb vele kívánok végezni és elmondani
azt a keveset, mit tegnapi rövid beszédére végre mon­
dani szükségesnek tartok. b

Hegedűs Sándor t. barátom érezvén egy felől a költ-
áíSf^zS'sz kCClVe,ZÖlleI! vollát- ■ «»be akarva 
I-tia 1111 1111 liasznos beruliázásokbuu és
o 'i rSr drik ? iUOn-l?T°^unk’ azl m°ndá, hogy csak 

,.v par d.'Igot akar idézni, tényleg azonban annyiraidé-
. a 11111 csak idézni lehet, hogy még'a kul-
ledkíeTt meL ’f.'n T ,e«észféR«gyi felügyelőkről sem fe- 

intézménvT8 j LU(lom’, h°gy ezek igen fontos elemek, mlozmenyek, melyek mmden müveit országban meg is 1

vannak ; de hogy ezek költsége egy negyedfél száz mil­
liós budgetben valami nyomatékkul bírjon, t. barátom 
sem fogja állítani.

Egyébiránt vártam, a mikor a sok idézést hallottam, 
hogy még egyéb dolgokat is fog idézni. És figyelmezte­
tem at. előadó urat arra, hogy két dolgot elhagyott, a 
mit szintén idézhetett volna. Nevezetesen a pénzügymi­
nisztérium tározójában fog találni egy Wertlicimer- 
kasszát, mely külön rovatban van felvéve, néhány száz 
írttal és a közlekedési minisztériuméban fog találni egy 
uj rovatot: hogy miután a közlekedési épületnek kél 
kapuja van, két kapust kellett alkalmazni. (Derültség 
szélső ballelöl.) Sajnálom, hogy a t. előadó ur ezt a két 
fontos invesztieziót ellelojíelte. (Derültség a szélső bal­
oldalon.)

Szívesen beismerem, hogy a L előadó ur említett né- 
háuy fontos dolgot is. így például azt, a mit a tengeri 
hajózásra költünk ; de miután ezt csak röviden érintette, 
nem tudom, hogy mit ért ez alatt ? Az osztrák-ma­
gyar Lloydot-e, a mely abban az irányban megy, a 
melyben Magyarországnak vagyis inkább Magyarország 
termékeinek legalább ez idő szerint semmi keresni valója 
sincs, (Úgy van ! a szélső baloldalon) — mert hiszen mi épen, 
azokban a termékekben bővelkedünk és azoknak az 
exportjára van leginkább szükségünk, a melyeknek azon 
keleti államok nagy bőségében vannak. (Igaz! Úgy van! 
a szélső baloldalon.) vagy pedig a «magyar Adria» cziinii 
hajózási társulatot értette-e, a moly tényleg abban az 
irányban halad, melyben hasznára lefiet a magyar ke­
reskedelemnek. Ha az utóbbit értette, akkor meg más 
okból nem értem az előadó urat. Az elsőre, t. i. arra, a 
mely nekünk mit sem, vagy legalább igen keveset hasz­
nál, költünk, ha nem csalódom, — elfelejtettem meg­
nézni az összeget — 350 ezer forintot, holott arra, a 
mely hivatva van a magyar tengeri kereskedelmet meg- 
leremleni, csak 150.000 forintot fordítunk. (Igaz 1 a 
szélső baloldalon.) És miért ? azért mert az osztrák- 
magyar Lloyd «osztrák-magyar» ; mert a közös külügy­
miniszter azt mondja, hogy ehhez nyúlni nem szabad, 
mivel kell, hogy bárhol jelenik is meg a világon egy 
kereskedelmi hajó, senki se juthasson arra a gondolatra, 
mintha léteznék egy önálló Magyarország is; hadd lás­
sák, hogy nem létezik más, mint osztrák-magyar mon­
archia. (IJgy van! a szélső baloldalon.)

Herman Ottó: «Írásban és képben!» (Úgy van ! a 
szélső baloldalon. Nagy derültség.)

Helfy Ignácz: A t. előadó ur, — és én értem, hogy 
miért hozta föl, — kiemelte, hogy a kiadások szaporod- 
taval megnyugtató tünemény az, hogy a közösügyek ro­
vata tiz év alatt alig emelkedett másfél, körülbelül két 
millió írttal.

Ez természetesen nekünk szól, a kik azt állítjuk, hogy 
a közös ügyekben rejlik legfőbb oka a mi összes bom­
lásunknak. Egyet azonban mégis elfelejtett a t. előadó 
ur hozzátenni és ez az, a mit pedig úgy ö, mint a t. 
pénzügyminiszter ur nagyon gyakran emleget, t. i. «a 
rendes kiadásokban.» Ezt az egy szót: «rendes» elfelej­
tette hozzátenni, mert hiszen azt csak maga az előadó 
ur sem fogja állítani, hogy a közösügyi rendkívüli kiadá­
sokat is számítva, a mikhez liosznia és Herczcgovina 
költsége is tartozik, összesen csak U--2 millió a sza­
porodás 10 esztendő alatt a közösügyi kiadásokban. 
(Úgy van! szélső baloldalon.)

Most pedig áttérek az igen t. pénzügyminiszter ur 
tegnapi expozéjára. (Halljuk! Halljuk!) Nagyon kevés 
mondani valóm van arra a bevezetésre, melylyel expo­
zéját megnyitotta és melyben indokolni igyekezett azt, 
miért nem tartotta meg előterjesztését, mint rendesen’ 
akkor, mikor a költségvetést benyújtotta. Nem fogom’ 
megsérteni a t. pénzügyminiszter urat azzal, hogy az 
általa említett három okol komolynak vegyem. Megsér­
teném ezzel a l. miniszter urat azért, mert ugyan Áér- 
dom, milyen fogalommal kellene lennünk egv pénzügy- 
miniszterről, ki a budgetben a lehetséges megtakarításokat 
csak akkor teszi meg, mikor rendkívüli körülmények: 
babom, ágiócmelkodés vagy papirjárailék-csökkenése rá­
kényszerítik. Vagy lehetségesek voltuk ezek a megtaka­
rítások, vagy sem. Ha lehetségesek, akkor a pénzügy­
miniszternek, a ki első sorban van hivatva arra, hogy 
az ország krónikus pénzügyi bajain segítsen, kötelessége 
meglenni azokat; vagy nem luhciségesek, és akkor ama 
általa felhozott körülmények a dolgot meg nem változ­
tatják.

De hiszen nagyon jól tudjuk mindnyájan, mi volt 
annak az igazi oka?

A pénzügyminiszter ur ép úgy, mint az egész kor- 
many megijedt saját müvétől. Alikor látta, hogy bosszú 
évi működésének mi a gyümölcse, hogy pénzügyi hely­
zetünk javulás helyett folyton hátra megy! megijedt és 
nem akarta, nem bírta azt azon perezben igazolni, ha­
nem azi gondolta magában: hagyok egy kis időt az 
idő nagy orvos, két-három hóig foglalkoznak vele és 
uuro rákerül a sor, már az egészei közömbösen veszik.

A pénzügyminiszter ur összehasonlításokat tesz azért, 
hogy saját, vagyis a jelenlegi kabinet kormányzását iga­
zolja és elmondja, hogy igaz ugyan, hogy az államház­
tartásban az egyensúly még nincsen helyreállítva, sőt 
hogy attól meglehetősen távol vagyunk, de ne feledjük, 
hogy ezen idő alatt, csupán az ő kormányzata alatt, 
róva: öt óv alatt 11(5 milliónyi beruházás eszközöltetett, 
es hogy azonkívül az adminiszlrm-zió költségei is az 
áüaia említett két lárcza keretében, 10 millió különbö- 
zetet tesznek. Hát ebben tökéletesen igaza van a 
t. miniszter urnák, e számok teljesen meg eleinek a 
valóságnak, de némely dolgot elfelejtett megemlíteni, pl. 
azt, hogy az ö kormányzása óta az egyenes adók Ki 
millióval szaporodtak évenként, a fogyasztási adók 12 
es fél millióval, a bélyeg és illeték jövedelme 5 és fél 
millióval. Es tán nem szabad megfeledkezni arról som, 
bármily okoknak is tulajdonítandó, hogy időközben a 
változott viszonyoknál fogva a vámjövedelmek szintén 
körülbelül u milliónyi szaporulatot mulatnak és hogy az 
önök által annyiszor felemlített és 7 millióban megálla­
tott adó vissza terítések is csökkentek. Ha tehát meg is 
engedem, hogy ennek különösen az egyenes és fogyasz- 
tasi adók nagyobb jövedelmének egy része már a t.'"pénz­
ügyminiszter ur kormányrajutása előtt megvolt, de min­
denesetre. vonatkozik ez a Tisza-kabinet kormányzatára 
es barmiként is legyen, tény, hogy a t. pénzügymini.-z- 
tor ur evenkmt ezen óriási többletnek hasznát veszi. 
Ezzel szemben az a 10 millió, illetőleg 23 millió, mit 
beruházásokra költött, clenyészőleg csekély. Ez az egyik 
a mit a t. pénzügyminiszter ur elfelejtett.

De elfelejtett még sok egyebet. (Halljuk!) Elfelejtette 
aÍÁ koH'rányzala óta, vagy két évvel előbb, 

körülbelül millió forintnyi évi kamat volt az, mit ál­
lamadósságok után fizettünk. Felmentünk már 108 mil- 
bóra, ami körülbelől 600 millió Irinyi adósság szaporu­
latot jelent. (Igaz1 I így van! a szélsöbaloldalon.) Ezt nem 
ui“. V a Belügyminiszter ur. (Egy hang a szélső 
baloldalon: Unalmas! Derültség.) Mikor a takarékosság­
ról van szó, dicsekszik vele, hogy a beruházásokat 
apasztja, de mikor megint az ő kormányzatának ered­
ményét sorolja fel, akkor meg elfelejti felhozni azt, hogv 
nehány esztendő óta rendszeresen, fokozatosan csök­
kenti a beruházásokat. (Élénk helyeslés a bal- és szél­
söbaloldalon.) Nemcsak csökkenti, hanem oly czimeket 
vesz fel a beruházások rovatába, melyek oda sehogy 
sem tartoznak; mert én azt soha sem fogom elismerni, 
hogy poklául az országház építése beruházás, hogy egv 
kaszárnya, egy törvényszéki és 100 még 100 hasonló 
építkezésnek költsége beruházásnak legyen mondható.
Az egész világon ugy a magán- mini a nyilvános élet­
ben beruházás alatt oly költségeket értenek, melyek di­
rekte, vagy indirekte visszahozzák kamataikat. (Igazi 
Ugy van a szélsőbaloldalon.) De vájjon az országház 
vissza lógja-e adni valaha a belefektetendő tiz millió 
Jcamatait r (Derültség a szélső baloldalon.) Annál ke- 
vésbbe. lm a pénzügyminiszter ur csak egy expozét fog 
benne megtarthatni! (Derültség a szélsöbaloldalon.)

. Meßig«rlem, hogy nem fogok nagyon bebocsátkozni a 
resztetekbe; mindjárt átmegyek tehát az expozénak vég- 
jclcntésérc, mely csakugyan nagy újdonságot tartalma- 
£ km ;cf“'8y«n. fontos, mert ez foglalja mágában a 
legfőbb oko, a miért a miniszter ur három hóval ez­
előtt nőm akarta megtartani az expozéi. (Halljuk!)

A t. pénzügyminiszter ur bejelentette, hogy az itt fel- 
klvul van még öt millió 800 ezer forint, 

l J118wt“e? tclt ^kiadásokból származik : bejo- 
2nmömm; m’n Sy 'n“'.e8észen biztosan kiszámitía, 
?lkimláS Un ?MZe/ fovilU az> 1111 az 1885-ben tett 

abÓ “fi ' hs rcményt nyújtott arra, hogy ez 
e«ík 8 taitn mög ütemesebben emelkedni fog s
meri m»m 111081 a lo|jes összeget bejelenteni,
mert maga sem bírja még a szükséges jelentést.

m így áll a dolog, a miben pedig nincsen jogom két­

kedni, mert hiszen ez a lehető leghivatalosabban van 
bejelentve, engedje meg nekem a t. ház, hogy én ne a 
különböző módozatok szerint, melyeket a pénzügymi­
niszter ur előadott, hanem egyszerűen a józan ész, a 
legegyszerűbb arilhmetika szerint állítsam össze az 
1880-iki tényleges deficzilet, a mit az utolsó garasig 
készpénzben ki kell fizetni.

Hát ez nem frázis, hanem tény. Ott van először 
13.800,000 forint, melyet a t. előadó ur zsíros belükkel 
is megismertet, ott van továbbá a 11.000,000 forint, a 
mit okvetlenül fizetni kell, mert az kölcsön törlesztés, 
mint a t. pénzügyminiszter ur maga is elismerte, ott van 
továbbá a 7.000,000 forint értékű államjószág, a mit el 
fognak adni az államtöke vagyonából. Ez már 32.000,000 
forint kerek számban szólva. Éhez járul 5.800,1 iOO fo­
rint, a mit ki kell fizetni 1884 után. Igaz, hogy erre 
azt fogja mondani a t. jiénzügyminiszter ur, hogy ez 
nem tartozik az 1886. költségvetésre. Bot -ániitot kérek, 
nőm 86-ban költjük el, de fizetnünk kell ezt ép ugy, 
mint a többi adósságokat, mert ha nem igy állana a 
dolog, akkor a többire is ezt mondhatná, levonhatná a
többi összes adósságokat is, és kimutathatna egy óriási 
többletet. Hiszen ha nem volnának adósságaink, nagyon 
jól állanánk. En ezen adósságok természete között sem­
mi különbséget nem látok. A pénznek nincs szőre, ezt 
épen ugy fizetni kell, mint a többit. Tehát itt van 
32.000,000, ezen kivül konstatálva van már 3.600,000 
forint, méltúzlassék most éhez hozzáadni azon terheket, 
a melyek még fel nem emliltetlek, mint például az or­
szágos kiállításból származó másfél millió doliczit, a mi 
ugyan nem a kiállítás lulajdonképeni dcliczitje, mert hi­
szen meg volnának a megfelelő értékű épületek, du mi­
után azokat és azon áron senki megvenni nem fogja, nz 
államra nézve az minden esetre olyan deficzilet képez, 
melyet kifizetni kell.

Ugy, hogy ha tisztán csak azon számokat veszem 
alapul, melyet a I. pénzügyminiszter ur hitelesen elénk 
terjesztett, nem reflektálva azokra, a melyet ő maga bi­
zonytalanoknak jelzett, már is felmegyünk 42.000,000 
doficzilrc.

Ha meggondolom, hogy ilyen eredményeket tud fel­
mutatni a pénzügyi kormányzat annyi áldozat után, a 
mit o szegény nemzet hozod, annyi adósság után, a 
mennyit csinállak, annnyi jószágéiidegenités után, ugy 
hogy eddig már 52.000,000 értékű jószágot adott cl a 
t. pénzügyminiszter m- — bocsánatot kérek, körülbelül 
6.000,000 elődjére esik, a többit mind maga a t. pénz­
ügyminiszter ur értékesítette — és hogy mindezek után 
oda jutottunk, hogy körülbelül olyan doliczittel állunk 
szemben, mint 10 év elölt, és ha meggondolom, hogy 
ilyen eredmény cl lett érve a legmélyebb béke köze­
pette, akkor azt mondom, hogy ilyen kormány kezére 
egyetlen egy napra sem bizom az ország pénzügyeinek 
kezelését. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) És már 
ezen egy oknál fogva is teljesen indokoltnak látnám 
azon határozati javaslatomat, mely szerint kérem a t. 
képviselűházat, hogy a költségvetést átalánosságban se 
méltóztassék elfogadni. (Élénk helyeslés a szélső bal 
felöl.)

De nemcsak a pénzügyi helyzet egyedül az, a mely 
olyan igazi mély aggodalmat kelt minden hazafiban. 
Nézzünk szét az ország közállapotain. (Halljuk! Hall­
juk! szélsőbal felől.)

Nem akarok azoknak mindegyikére kiterjeszkedni, 
mert akkor nagyon hosszasnak kellene lennem, de a 
legfőbbeket mégis kénytelen vagyok felemlíteni. Elsősor­
ban olt vannak a közgazdasági állapotok. Azt hiszem, 
hiába való lenne még csak szól is szaporítani annak 
bebizonyítására, hogy azok lehetőleg a legszomorubbak; 
azt hiszem, nincs ember Magyarországon, a ki ezt ne 
lássa, no érezze. (Ugy van! a szélső baloldalon.)

De végre is nem állítom, hogy a közgazdasági álla­
potok ezen szomorú voltának minden tekintetben éppen 
csalt a kormány az oka. Tudom én jól, hogy közrehat­
nak más, a kormánytól s az országtól nem függő té­
nyezők is o szomorú eredmények előidézésében, söl lát­
juk, hogy a közgazdasági átlapolok ezidő szerint más 
országokban sein kedvezőbbek. Igen, de evvel szemben 
azt is látjuk más országokban, hogy az illető törvény- 
hozások és kormányok mindent elkövetnek, hogy azokon 
az állapotokon lehetőleg segítsenek, hogy a nép sorsát 
az adott körülmények közt valamikép enyhítsék. És most 
felmerül a kérdés: mit tesz a mi kormányunk ezen 
közgazdasági állapotok enyhítésére? Olt találjuk a vá­
laszt erre abban a vázlatban, melyet az oiszág hírlapjai 
a legújabb kiegyezésről közzé tettek; olt találjuk azt a 
tételt, a mely a vámtarifa emelésére, azon háromszáz 
czikkm-k emelésére vonatkozik és a mely -— ezt hatá­
rozottan, minden habozás nélkül jelentem ki — teljesen 
egyértelmű azzal, hogy az ország összes ipari és köz- 
gazdasági érdekeit idegen érdekekért szolgáltatjuk ki. 
(IJgy van! a szélső baloldalon.) Nem akarok részletekbe 
bocsátkozni, nagyon jól tudom, hogy ez most szőnyegen 
nincs, de miután ez az egy adat köztudomásra jutott és 
miután tudjuk azt, hogy épen azon czikkek emeltettek, 
a melyek emelése által elérniik az, hogy egyfelől a ma­
gyar ipar teljesen versenyképtelenné válik "a mindinkább iz­
mosodó osztrák iparral szemben, másfelől 300 ezikkozimén 
ujnbb adó rovat ik a magyai fogyasztó közönségre. (Igaz! Ugy 
van !a szélsöbaloldalon.) a mely ennyivel lesz kénytelen drá­
gábban venni az osztrák iparczilckeket, mini megvehetne 
egyenesen az illető termelő országtól, ebből is látjuk és 
következtethetjük, miként igyekszik a mi kormányunk 
segíteni az ország közgazdasági állapotain De nézzünk 
másfelé, nézzük amaz állapotokat, melyeknek zilált, 
rossz volta az egész országban mindenki által konsta- 
táltatott, nézzük a közigazgatási állapotokat, melyek zi­
láltságát maga a t. kormány sem tagadhatja s nem is 
tagadja, mert hiszen az a tény, hogy a belügyminiszter 
ur sürgősnek, múlhatatlanul szükségesnek tartott erre 
vonatkozólag egy rendkívül fontos törvényjavaslatot be­
nyújtani, —

Cnanáöy Sándor : Rabló törvényjavaslat, (Derültség.)
Helfy Ignácz: mutatja, hogy ö is meg van győ­

ződve arról, hogy a közigazgatás jelen állajiotában meg 
nem maradhat. De minő ez a reformjavaslat, minő ez 
az orvoslás, a melylyel a közigazgatáson segíteni aka­
runk ? Itt a hátam megölt azt a kegyetlen szót mondul- 
lák ki hogy «rablójavaslat». Megvallom, én ilyen sza­
vakkal rendesen nem szoktam élni, de miután ki lett 
mondva e szó, nem titkolhatom el azt, hogy eszembe 
jut, hogy vannak bizonyos, a közbiztosságra nézve ve­
szélyes egyének, kik ezzel a jelszóval rohanják meg az 
embert: «la bourse ou la vie.» En azt mondom, ez a 
kot javaslat gyiittvéve, a közgazdasági és a közigazga­
tási, rosszabb annál a bizonyos egyénnél, inert e javas­
latok jelszava: «la bourse et la vie.» (Élénk helyeslés 
és tetszés a szélsőbaloldalon.)

Az egyik, a közgazdasági javaslat, megtámadja a 
nemzetnek anyagi léteiét. (Ugy van! Ugy van! a szélső 
balon.) A másik megrohanja a nemzet szellemi léteiét 
(Ugy van! a szélsőbalon.) mert szabadság nélkül nincs 
élet. A szabadság helyébe a javaslat a személyi ural­
mat akarja tenni, az intézmények helyébe a főispáni 
mindenhatóságot. (Ugy van! a szélsőbalon.)

En, a ki a túlzott kifejezéseket nem szeretem, egész 
nyugodtan, sőt egész objektive állítom, hogy a két ja­
vaslat olyan merénylet a nemzet ellen, hogy meggyőző­
désem szerint az ellenzéknek hazafiul kötelessége”'min- 
den rendelkezésére álló parlamentáris eszközhöz nyúlni 
hogy a két javaslat törvényerőre ne emelkedjék. (Ugy 
van! Ugy van 1 Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

De még evvel sincs kimentve amaz eredmények sora 
melyeket a jelenlegi kormányzat 10 év alatt elért, utt 
van az országnak, a nemzetnek egy rendkívül fontos 
életbevágó kérdése, ott van a nemzetiségi Kérdés. ’ 

Soha, a mióta ez az ország áll, békés időben olvan 
viszony nem létezett az anyaország és Horvát-Szlav'on- 
ország között, nemcsak, hanem oly élesen és merészen 
a magyar állnmeszmo elleni ellen-zenv és gyűlölet nem 
nyilvánult még az anyaországban lak.', idegen ajkú nem­
zetisegek közölt, mint most. (Ugy van! Ugy van! a 
szélső baloldalon.) Nem fogok itt sem részletekbe bo­
csátkozni; mindnyájan ismerjük azokat az állapotokat

a fri'w8' kormallYnak tapintatlan eljárása 
eg) felöl, másfelől a nyomasztó adminisztráczió líorvát-
rSn*u1Óf“e,\ ()gy Van! 8 szélső baloldalon)
Ls közel állunk hozzá, hogy nemcsak Horvátországban 
hanem ama kis területen is, melyre évek óin 
hót költünk, Magyarország egyetlen kikötővárosában is" 
a t. kormány tapintatlan eljárása folytán maholnap szin- 
okiaiom)1 al!ap0l0k állnak bo- (Ugy van! a szélsőbal-

v«n?S™l,E.pi,,uinm'iban mát m”‘ i8 'M“gb=n

Helfy Ignác*: Az országban lakó nemzetiségekkel

való viszonyunkra nézve szintén nem kell részletesei 
nyilatkoznom, mert hiszen a hírlapok is foglalkozna! 
vele. Méltóztassanak a felső vidéki és az erd' lyrészi hír 
lapokat elolvasni. Hiszen azok oly állapotok, melyeke 
lehetetlenség magyar embernek nyugalomma! elolvasni 

En a nemzetiségi bajok okait világosan a követkéz! 
három dologban látom. (Halljuk!) Először a nagyor 
rossz adminiszlrácziúban. (Ügy van ! a szélső Lalolda 
Ion.) Másodszor az óriási lerhekben, a melyek a nemző 
tiségekcl ép ugy nyomják, mint minket, (Ugy van ! { 
szélső baloldalon.) ama különbséggel, hogy mi eper 
mint magyarok ezeket is képesek vagyunk elviselni ; 
nélkül, hogy legkevésbbé is csökkenne ragaszkodásunk 
hü szeretetünk hazánkhoz, holott azoknál, kikben c ragasz 
kodás nincs meg oly nagy mértékben, c nyomások folv 
tán ezt teljesen elveszítik. Hogyan akarja a I. kormain 
megkedveltetni azon idegen ajkú népekkel az államcsz 
inét, mikor ők ezen állameszmúl csak ambuláns alak 
ban: a végrehajtó alakjában látják? (igaz! Ugy van' ; 
szélső baloldalon.) Méltóztassék oda hatni, hogy azok ; 
nemzetiségek, no csak az állam szigorát érezzék, ni 
csak a végrehajtót lássák maguk előtt, hanem élvezzél 
azon államnak és intézményeinek jótéteményei; is, (He 
lyeslés a szélső baloldalon.) és méltóztassanak elhinni 
bog)- akkor a nemzetiségek, mint hajdan századokon át 
most is a legjobb barátságban fognak velünk élni. (Helyes 
lés . a szélső baloldalon.)

Es van még egy harmadik igen fontos ok, a miér 
különösen a jelenlegi kormányt, nevezetesen a t. minisz 
terelnek urat hibáztatom. Hiszen immár divattá váll 
azon, századokon ál velünk élő nemzetiségeket mini 
bűnbakot odaállítani. (Ugy van ! a szélső baloidalkn.) A 
hol valami rossz dolgot, valami reakuzionárius intézke­
dést kell indokolni, mindig azt mondják: ezt a nemzeti 
ségek miatt teszsziik. (Igaz ! Ugy van! a szélső balol­
dalon.) Bocsánatot kérek, lehel-e rossz néven venni, fi» 
valaki nem hajlandó magát odaadni azon odiózus sze 
repró, hogy ugy álljon a nemzet előtt, mintha ő lenne 
oka minden bajnak, a szabadság minden elnyomásának 
(Elénk helyeslés a szélsőbal oldalon.,!

De ha ez sértés és valóban provokáczió az ideger 
ajkú nemzetiségekre, akkor azon kivül, hogy ezen pofi 
tika jogosultsággal bir-e, nézzük a következményt, meri 
akkor ennek logikája is van. Ez akkor annyit tenne 
bogy tehát Alagyarországot szabad intézményekkel kor­
mányozni nem lehet (Ugy van! a szélső baloldalon) 
mert miután e szabadságot okvetlenül az idegen ajkú 
nemzetiségek is élvezik, ez pedig veszedelem a ha­
zára nézve, tehát reakezió kell. (Ugy van! a szélső bal 
oldalon.)

Ezen felfogás ellen lelkem mélyéből tiltakozom (Élénk 
helyeslés a szélsőbaloldalon), ez hazánk ruinálására, rab­
ságára vezetne. Az én meggyőződésem épen ellenkező 
leg az, hogy ha van mód arra, hogy ezen országban a 
legkülönbözőbb ajkú népek a lehető légszívóiyesebb vi­
szonyban éljenek egymással, e mód az, hogy a szabad- 
sag sugarai egyaránt melegítsék mindnyájukat. (Élénk 
helyeslés a szélsöbaloldalon.)

Hiszen c nemzetiségeket nem önök találták fel, ezek 
nem ma jöttek Magyarországba, hiszen őseink megéltek 
ezekkel hosszú századokon át, (Ugy van ! a szélsőbalon) 
a nélkül, hogy szükségét látták volna, a szabadsági in­
tézmények megszorításának. Sőt tudjuk, hogy hosszú 
századokon át még az elsőfokú jusztiezia is az önkor­
mányzatra volt bízva, tehát azt az illető idegen ajkúak 
is kezeltek. Származott-e ebből valaha veszedelem a ha 
zára nézve ? Soha! Tehát ez nem egyéb mint tisztán 
egy igen opporlunus, de szerintem nem hazafias ürügy 
arra, hogy a reakeziónárius áramlatnak szabad tért csi­
náljanak. (Ugy van! a szélsőbalon.) Minálunk tisztelt 
képviselőim a nemzetiségi kérdés, nemcsak belügyi kér­
dés, vagyis helyesebben szólva, nemcsak belügyi szem­
pontból bir a nemzetre fontossággal; hanem fontossággal 
bir nemzetközi viszonyainknál fogva is. Alinél rosszabb 
a mi viszonyunk a nemzetiségekkel, annál erősebbé tesz- 
szíik a muszlcá1, (Ugy van! Ügy van! a szélső balolda­
lon.! annál inkább egyengetjük az utat az ő politikájá­
nak _éryényesitésére. (Ugy van! a szélső baloldalon.) Mi­
nél intimebu, minél szívélyesebb a mi viszonyunk az 
idegen ajkú nemzetiségekkel, annál erősebb védfalat ké­
pezünk az orosz tendeneziák ellen.

Es ennek kapcsán csak egy rövid megjegvzést teszek 
á kiilügyek vezetésére vonatkozólag. (Halljuk! Halljuk! 
balfelől.) Nagyon jól tudom, hogy a mi szegény kormá­
nyunknak vajmi kevés befolyása van a külügyekre. 
Kénytelen tettetni, mintha volna, (Derültség balfelől), 
mert benne van a törvényben, hogy" befolyását gyako- 
rolja, (Derültség és tetszés balfelől.) "hogy vele egyetértő­
ig járjanak cl, pedig szegény csakugyan nagyon jámbor 
e tekintetben: utólag tud meg mindent, ép ugy, mint mi. 
(Ugy van! balfelől.) Hanem azt a lényt mégis konstatál­
nom kell, hogy bámulatos, s én igazán bámulom a mi 
diplomácziánk abbeli ügyességét, hogy egy fontos, vágy- 
kritikus helyzetet akként vezet, oly művészettel, hogy 
egyidejűleg degusztáljon, elidegenítse» mindenkit s árt­
son maga magának és rontsa a maga helyzetét minden 
oldalról. Ez olyan művészet, a mely valóban unikum a 
diplomácziában. (Ugy van ! Derültség balfelöl.)

Itt volt ime, ez a kis bolgár-szert) összeütközés. Ali 
a rövid története ennek mi rank nézve? jllatijuk ! Hall­
juk! balfelöl.) Néhány hónappal ezelőtt meglát látott a 
kremsieri találkozás, meg volt tehát és hirdették a 
világnak az entente eordialct, a legnagyobb barát­
ságot ^ Auszti i -Magyarország és Muszkaország között. 
(Zaj b Ciki.fitosok babéiul: Halljuk! Halljuk!) Alig néhány 
napjnii később kitör a forradalom Filippopoliszban, és 
megindul rögtön a két szövetséges között a versem, 
hogy ne mondjam a.lmrcz a Balkán-félszigeten való 
sznpremáczia iránt. Es mi történik megint rövid idő 
múlva. Elértük azt, hogy teljesen ellenségünkké tettük 
Bulgáriát, hogy Bulgáriát buiekergettük az orosz karjai 
közé, hogy nagyrészben elvesztettük ama rokonszenvet, 
a melyet irántunk Szerbiában tápláltak. És hogy ez ma 
mint ellenszenv nem tör ki, az csakis ama szomorú 
helyzetnek tulajdonítható, a melyben az az ország ma 
van. Ez az a külügyi helyzet, melyet az önök befolyá­
sával teremtettek ott fenn Bécsben.

Valóban ritka falum üldözi ezt a mi jelenlegi kabine­
tünket, vagyis nevén említve a Tisza-kabinelet. Arra sok 
jiéldál lehet találni, hogy egy nemzet csalatkozott vala­
mely államférfiéban, csalatkozott ama sok várakozásban, 
melyet ahhoz fűzött; remélt tőle sokat, inig az csak ke­
veset érvényesített: de arra, hogy egy államférfi ho -zu 
10 éven át az összes várakozások közül, a melyeket hozzá 
fűztek, egyetlen-egyet se érvényesítsen, erre én példát 
tudok ,-i történelemben (Zajos helyeslés balfelől.)

Kezébe vette a kormányzatot azon ünnepélyes kije­
lentéssel, Ígérettel, programmal, hogy az ország állam­
háztartásának egyensúlyát lógja helyreállítani. És itt 
vagyunk a Kl-ik évben 40—42 millió forint defiezittel 
akkor, a mikor tele raktuk az országot adósságokkal, 
megfosztottuk ingatlan vagyonától és annvira megterhel­
tük a népet adóval, hogy most maga a kormány kény- 
e en bevallani, hogy ez idő szerint tovább menni már 
ehetetlen. Várta tőle mindenki, hogy a nemzetiségi 

kérdést, a melyből ö oly nagy tőkét csinált ellenzéki 
vezer korúban, a mikor neki a nemzetiségi képvi-cl", 
úgyszólván valóságos szövetségesei voltak, mert ők se­
gítettek hatalomra, mert a velők való vitatkozás tolnán 
tapsol lat la meg magát számtalanszor a kormánypárt 
aa 03 .'SY Hiindcnki remélte, hogy a nemzetiségi ker­
ítést majd meg fogja oldani. És ime megoldotta akként, 
hogy ma már látva a társadalom, hogy a kormány nem 
kejies rajta segíteni és csak rontja a" helyzetet, maga 
kény toten kezűbe venni saját védelmét c kérdésben. 
(Elénk helyeslés a szélső balfelől.)

Attól az állainféríiufól, a ki hosszú éveken át oly ékes 
szavakkal s oly vcliemoncziával védelmezte a rcform- 
cszmeket, mindenki azt várta, hogv majd ha ö jő hala- 
iír“i X Magya|’orszagon szabadelvű világ, (Derültség 
Daliéiul.) lesznek relormális intézmények, a inelvek dí­
szére és becsületére fognak válni a nemzetnek. És ime 
10 évi várakozás után eljutottunk az 5 éves országgyű­
lést mandátumhoz és már beterjesztőiéit legium a Ifi z- 
törvényhatóságokról, vagyis helyesebb -n a főispáni min­
denhatóságról szóló törvényjavaslat. (Ugy van! balfelöl.)

Vártak tőle más irányban függetlenebb magatartást 
Bécstol, a mely ellen annyi éven át oly dörgedelmesen 
beszelt; (Derültség bal felöl.) remélte mindenki ho-v ha 
bar szegre akasztotta is elveit, mégis valamivel füóget- 
enebb lesz az előbbi kormány, Imái, s l.ogy ha a jioli 

tika. fuggetlens grul egyelőre le is mondott, más téren 
a közgBzdasági os szellemi téren igyekezni fog az állam­
adó Illetlenségét megóvni. S mit tapasztalunk ? Azt 
í°gY 80ha Magyarország annyira uszályhordozója nem 
volt tiécsnek, mint ma, (Zajos helyeslés és felkiáltások
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a széls/í balfelöl: Igaz! Úgy van!) és én határozottan 
merem állít..ni, hogy DoJ. Fe.encz, ha ma leli..adna 
s.n búi, maga azt momlaná: ilyennek én az én mun­
kái na t soha sem képzeltem. (Úgy vau ! a szélső balolda­
lon.) s hogyha ilyennek képzőin in volna, soha azt cl 
re in fogadtattam volna. (Igaz ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Ilyen kormánynak, a mely tiz évi kormányzása alatt 
ilye. eredményeket tud felmutatni, úgy a pénzügyi, mint 
a gazdasági, úgy szellemi, mint k-/.igazgatási téren, én 
nem akarom megadni a módot arra, hogy egyetlen egv 
nappal is tovább vezesse az állam kormányzatát és azért 
újból bátor vagyok ajánlani elfogadás végett határozati 
javaslatomat, i Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Tora Kálmán: (Olvassa Helfy Ignáez határozati ja­
vaslatát, i Határozati javaslat: A kormány által beter­
jesztett és a pénzügyi bizottság többsége által elfoga- 
liá-ra ajánlott 18811. évi államküllsógvelési előirányzat 
13.&Sl6,-i24 frtnyi hiánynyal zárja le a mérleget, —• de 
ni aga a pénzügyi bizottság jelentése beismeri, hogy a 
tényleges hiány 32.106,334 írtra mg, ennyi lévén az 
összeg, melyet az állam nem saját jövedelmeiből, ha­
nem részint kölcsön pénzből, részint tökevagyon értéke­
sítése által kénytelen fedezni.

K szomorú eredmény, — melyet a múltak tapaszta­
latai szerint a zárszámadások bizonyára még sokkal 
kedvezőtlenebbeknek fognak feltüntetni, maga mondja ki 
az Ítéletet a kormány lelett, mely immár több, mint tiz 
evvel ezelőtt az államházi art s egyensúlyának helyreál- 
lüására vállalkozott; e czélra vette igénybe a nemzet 
áldozatkészségéi egész a kimerülésig, elidegenítette az 
államjavak n !gy részét, óriási összegekkel szaporította 
az á lam adósságait, — inig másfelől a hasznos beruhá­
zásokat fokozatosan csökkentette, úgy hogy a jelen elő­
irányzatban már 8 millióval van c czélra kevesebb föl­
ve. e. mint a múlt években.

S ha meggondoljuk, hogy e szomorú pénzügyi hely­
zet hosszú évi béke közepette fejlődött olyanná, lehetet­
len mély hazafiul aggodalom nélkül gondolni egy há­
ború eshetőségére, midőn a hitel forrásai is bedugulnak: 
é- lehetetlen ama meggyőződésre nem jutni, miszerint 
az államháztartás továbbvezetése a jelen kormány ke­
zeire veszély nélkül nem bizható.

És tekintve, hogy az aggasztó pénzügyi helyzet mel­
lett a kormányzat többi ágaiban eléri eredmények som 
sokkal kedvezőbbek, hogy a közigazgatás ziláltabb, a 
közgazdasági állapotok pedig aggasztóbbak, mint va­
laha.

Tekintve továbbá, hogy a reformkérdésekben a jelen 
kormány a szabadelvűsé" színe alatt tényleg reakezio- 
nárins irányt követ s már-már a küzszabadságot is fe­
nyegeti.

1 ekintve, hogy a jelen kormány alatt részint tapintat­
lan politika, részint az egyre szaporodó közterhek foly­
tán, ugv Horvátországgal, mint az anyaországban lakó 
nem magyar ajkú népekkel való viszonyunk igen tete­
mesen romlott.

Tek ntve, hogy a külügyek terén követett habozó po­
litika bizonytalan és sok tekintetben aggályos helyzetet 
teremtett.

Tekintve végre, hogy a jelzett állapotok gyökeres or­
voslásának mellüzhctlen előfeltétele : a nemzet politikai 
és gazdasági függetlenségének visszaszerzése, a mire 
pedig a kormány képtelennek bizonyult, miért is a hely­
zet javulása tőle nem remélhető : mondja ki a képvise- 
löliáz : hogy a kormány által beterjesztett 1886. évi 
államköltségvetést átalánosságban sem fogadja el. Kelt 
Budapesten, 1886. január 12-én. Helfy Ignáez, Lázár 
Adám, Enyedi Lukács, Lipthay Pál, Mocsáry Lajos, Izsák 
Dezső, Lukáts Gyula, Meszlényi Lajos.

A következő szónok Horánszky Nándor:
Azon kezdi, hogy az 1884-iki zárszámadások adatai 

meggyőzhetnek minden komoly figyelőt arról, hogy mi­
lyen mély és áthidalhatatlan amaz ür és különbség, mely 
egyfelől a valóság vagyis a zárszámadásom eredményei, 
másfelől pedig a költségvetés és amaz illúziók közt van, 
melyekkel úgy az előadó, mint a kormány is az ország 
szemeit éveken át elhomályosítani szokták. (Úgy van! 
Úgy! a bal- és szélső baloldalon.)

Azonban, küzdelmes helyzetünkben mégis van egy 
szerencsénk és ez az, hogy valamint a politikában az 
eseményeket, úgy a pénzügyi kormányzatban is a vég­
eredményeket sem elvitázni, sem leszavazni nem lehet. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Ezek pedig azt bizonyít­
ják, hogy az ország pénzügyi helyzete beteg, hogy 
Könnyűvérü pénzügyi politikának és egy romlott politikai 
rendszernek előbb-utóbb meg lesznek a maga szomorú 
következményei. (Úgy van! a bal és szélső baloldalon.)

A pénzügyminiszter 1883-ban, expozéja alkalmával, a 
többek között a következőket mondta: «A múlt évi költ­
ségvetés előterjesztése alkalmával, amaz előterjesztést tet­
tem a háznak, hogy ha a rendes bevételek és rendes 
kiállások között nagy különbség nem lesz, elérkezettnek 
látom az időt, a törvényhozást arra kérni, hogy a hiány 
végleges elenvésztetésére módot és alkalmat nyújtson. 
Ezt teszem most, midőn egyidejűleg eme költségvetés 
előterjesztése alkalmával a jövedelmi putadú emeléséről 
szóló törvényjavaslatot előterjesztem, mi által 3.000,000 
forint bevétel várható. Ezzel tehát eléretik amaz ered­
mény, hogy a rendes kezelésben a kiadások és a bevé­
telek közt az egyensúly helyreálljon.

Még üdvösebbnek mutatkozik azonban ezen intézke­
dés, ha kapcsolatba hozatik oly intézkedéssel, hogy ne 
bírjon csak átmeneti jelleggel, hanem hosszabb időre 
biztosítva legyen az egyensúly fentartása. Ez utóbbi 
alatt alkalmasint a szeszadó-törvényt értette. Megtöri- nt 
tehát mind a kettő. Megadott a törvényhozás a kormány­
nak mindent, a mit tőle a kormány kívánt; karjaiba ve­
tette magát egy oly adórendszernek, mely az életnedve- 
ket szívja és egy oly végrehajtási és adóbehajtási eljá­
rásnak, mely könyörületet egyáltalában nem ismer. (Úgy 
van! a baloldalon.) És mi lett az eredmény ? Az, hogy 
az élet és a valóság a papíron helyreállított egyensúlyt 
— kinevette, mert a mint a zárszámadásokból tudjuk, 
5.184,000 írt defiezit van az 188-í-ki ordinariumban és 
41 miiló defiezit van az egész allam-báztartásbun. (Igaz 1 
Úgy van! szélsőbal felől.)

Az ellenzék állította azt, hogy ezen koronkinti adó­
emeléseket fel fogják emészteni a koronkint felveendő 
államadósságoknak kamatjai és a folyton szaporodó ad- 
minisztráczionális kiadások, következőleg tehát a helyzet 
úgy áll, hogy az államháztartás a legjobb esetben is 
vsak stagnál, habár szerintem miután a források ki van­
nak mentve, határozottan rosszabb, mint volt: é- mi­
helyt az adóemelések meg fognak szűnni, az államház­
tartás progresszive banya lián i fog. (igaz! Úgy van! Imi 
és szélsőbal felöl.) És ez a dolog természetében fekszik, 
mert az évenkénti 30—40 milliónyi uj adósságnak ka­
matai, az eladások következtében kevesbedö állami ja­
vak jövedelmének folytonos csökkenése, az arany-agio 
emelkedése, a szaporodó adminisztraczionális kiadások, 
a közgazdasági válság folytán visszamaradó üzemi be­
vételek természetszerűen ismét és ismét csak deíiezitek 
alakjában fognak jelentkezni.

Az egyenes adók 187-í-bcn tettek 68.361,753 frtot, 
1886-ra előirányozva vannak 96 millió frtra, tehát a 
többlet 27 millió. Úgy, de ez egyenes adók között van­
nak azon adótételek is, melvek az időközönként alko­
tott törvények által mint uj adóterhek hehe /.attak, neve­
zetesen a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és 
egvleh’k adója 2 millió hatszázezer fit, a tökekamaladó 
5.30 1,000 frt, a szállítási adó 4.200,000 Irt, fegyveradó 
6OU,OU0 frt, hadmentességi adó 3.080.000 frt és általá­
nos jövedelmi pótadó 13.200,000 fi t. Összesen 28.900,000 
frt. Ezenfelül kaptunk valami többletet a kataszteri tör- 
vénv behozatala, a házadó s a keresetadó reformja ál­
tal is, mi némileg ellensúlyozza ama különbözeiét, mely 
előáll abból, hogy mig 1871-ben a jelenlegi keresetadó 
helyett a jövedelmi adó állott fenn és bizonyos adó- 
objéktumok pl. a tőkekamatadó stb. adó keretében nyert 
kifejezést, addig ez adó jelenleg külön tételt képez. De 
a fogyasztási adókra vonatkozóing sem vagyunk külön­
ben, mert ha a szeszadó kétszeri emelése, továbbá a 
ezukor, sör, ásványolaj és a sajtolt élesztő adói, melyek 
az 1878 : XXIIL, 1881: IV. és 1883 : V. t -czikkek által 
lettek behozva, levonatnak a praeliminált fogyasztási adók 
tételeiből s azonkívül figyelembe vételik, hogy a bor-és 
fogyasztási adók tekintetében követett eljárás ez idő 
szerint olyan, mely az adózási presszionál: nagy mérvét 
foglalja magában, akkor határozottan konstatálható, hogy 
ha van is némi különbözet, de ez semmi cselre sem 
lényeges és az adók természetes expenziójára nem vall, 
hanem főképen az adók szigorúbb és kérlelhetetlen ki­
vetés' és behajtása által áll elő.

k-83-ban a defiezit volt az ordinftriumban 6.100,000 
forint. 1884-ben felemeltük az adókat 3 millióval az

általános jövedelmi adó képében, és az eredmény az 
ordináriumban ismét 5.18-1,000 irt defiezit. 1885-re is­
mételten emeltük az adókat a szeszadó képében, és bár 
erre vonatkozólag még zárszámadási adataink nincse­
nek, de egyfelől a negyedévi kimutatások eredményei­
ből kombinálva, másfelől bizonyos jelenségekből és leg­
utoljára a pénzügyminiszter ama nyilatkozatából Ítélve, 
hogy az 1885-iki deficzitro nézve kölcsönolőlcrjosztése- 
ket fog tenni a háznak: határozottan levonható ama 
következtetés, hogy 1885-re nézve sem lesz az ered­
mény más, mint volt 84-re. 18tili-ra az adóemelés meg­
szűnt, s mit tapasztalunk ? azt, hogy a pénzügyminiszter 
már az ovdináriumhan is 272,000 írttal mulat be rosz- 
■í-zabh költségvetést, mint tavaly, az általánosban pedig 
3 millióval; továbbá, hogy a pénzügyi bizottság az ordi- 
náriumban körülbelül 1.230,000 írttal mutat be rosszabb 
költségvetést, mint tavaly, az általános költségvetésben 
pedig 2 millióval. És tapasztalunk még valamit, azt 
tudniillik, hogy a pénzügyi bizottság előadójának és a 
pénzügyi bizottság jelentésűnek hangja sokkal elcgi-
kusabbá váll. — Ama dicsekedő hangot , mely 
évenként az előadói székiül az államháztartás
javulása érdekében oly igazságtalanul megmegszó­
lal l, (Fölkiáltások a baloldalon : Igaz ! úgy van!) 
fölváltotta egy egészen más, egészen beteges hang, mely 
«aggodalom feltámadásáról,» «a mérleg csekély módo­
sulásáról,» «határok és korlátok betartásáról», az állam- 
háztartás las.-ubbá vált tempójáról, (Derültség a bal- és 
szélsöbaloldalon.) a kiadások rendellenségének elkerülé­
séről sat. szól. Mit mutat ez ? Mutatja azt, hogy baj
van és hogy egyáltalában nem valósultak meg azon re­
mények, melyek szerint hirdette o háznak és ez or­
szágnak, hogy az államháztartás rendezésének munkája 
dicsőén halad és az valóban komolyan javuló félben 
is van.

Ily körülmények közt a kérdés egyszerűen és tisztán 
ekként áll: akarnak adót emelni tovább is vagy sem? 
mert ha adót emelni nem akarnak, akkor az államház­
tartás «tempója» bizonyosan gyorsan fog visszafelé ha­
ladni az államháztartás rovására. (Igaz! Úgy van! bal­
felöl.)

Ily helyzetben kötelessége a kormánynak és többség­
nek számot adni két dologról; az egyik az, hogy vájjon 
komoly volt-e az, a mit az államháztartás javulásáról 
hirdetlek: a másik pedig az, hogy vájjon ily eredmé­
nyekért, mint a milyenek előtt állunk, szabad volt-e a 
nemzetnek azon óriási áldozatkészséget igénybe venni, 
mert bizonyos az, hogy ha ama rengeteg adóemelések­
kel. melyek, mint inondatik, talán már véget értek — 
és ama rengeteg adósságokkal, melyeket önök csináltak, 
az állami háztartást rendezni nein bírták, no akkor, mi­
után pénzügyi politikát a pénzügyminiszter úrtól külön­
ben sein hallottunk, akkor egész határozottsággal és 
fájdalom, szomorúan, de nyugodtan ki lehet mondani, 
hogy az államháztartás rendezésének munkája teljesen 
meghiúsult és többé azon czólok egyikére hivatkozni, 
melyeket önök kitűztek és a moly az országnak annyiba 
került, és ezen czélokat komolyan hangoztatni többé 
egyáltalában nem lehet. (Igaz! Úgy van! a baloldalon.)

A szónok áttér magára a költségvetésre. Erre vonat­
kozólag konstatálja ezúttal is, hogy államháztartásunk­
ban a defiezit nem 13.8( 0,000, hanem annak jelzése 
mellett, hogy szerinte talán ez is több valamivel, mert 
hiszen a telepitvényektől bcszodendüjámlók szintén töke- 
fogvatkozást képez, — ismeretlen 32 millió forint. Kon­
statálja pedig ezt azért, mert nem engedheti meg azt 
ez évben sem, hogy az országnak állandóan és folyton 
hir'lettessenek oly valótlanságok, melyeket a zárszá­
madások évenkint megezáfolnak.

A szónok ezután szól azokról a bevételi tételekről, 
melyeknél a költségvetési előirányzatot tulvórmesnek, 
sőt bizonyos fokig rirealisnak tartja. Ezeknek elseje a 
dohány, a másik a vasmüvekre vonatkozó tétel. De leg­
sajátságosabb a vasutak tiszta jövedelme, mely 15.300,000 
és egynéhány forintra tétetik. A vasutak jövedelmét 
megközelítőleg praeliminálni — mert biztos megállapí­
tásról nem lehel szó — csak két módon lehet: vagy a 
tiszta jövedelmek alapján, vagy a bevételek és kiadások 
külön bírálata szerint. Ha az elsőt veszi alapul, a dolog 
ugv áll, hogy a tiszta jövedelem 1883-ban a zárszám­
adások szerint 9.500,000 forintot tett. értve a vasutak, 
gépgyár és diósgyőri vas- és aczélgyár tiszta jöve­
delmét együtt. 1881-bon, daezára annak, hogy 700 
kilométerrel több vasút volt üzemben, mint a 
megelőző évben , ezen tiszta jövedelem 8.100,000 
frtra szállt le. 1885-ben a negyedéves kimutatások, és 
különösen a második negyedé azt mutatja, hogy szem­
ben a megelőző hason időszakkal, 1.645,000 frt emelke­
dés mutatkozik a tiszta jövedelemben. De itt idegen in- 
gredienezia van. Az 1883. év megfelelő negyedében a 
vasutak tiszta jövedelme csak 788.489 frtot tett, 1885. 
első negyedében mintegy 700 és néhány ezer volt e 
tiszta jövedelem, mig a harmadik negyedben ugyanaz 
mintegy 900 és nehány ezer frt volt. Hogyan lehetséges 
tehát, hogy a tiszta jövedelem a második negyedben a 
2.507,993 frtot kiüsse, ha ez összegben idegen elem 
nincs, az máskép nem lehetséges, mint hogy a pénzügy­
miniszter ur valószínűleg abból a bizonyos forgalmi tő­
kéből az államvasutaknak 1884. évi pénztári maradvá­
nyát az 1.483,934 frtot bevételezte. Ily idegen ingredien- 
czia nélkül nem képes a szónok megmagyarázni, hogyan 
emelkedhetett egyszerre ily magas összegre a tiszta jö­
vedelem V Különben ezt csak valószínűleg mondja, mert, 
hisz neki biztos adatok hiányában csak tapogatózni le­
het. De ha az 1883. és 1884. évi tiszta jövede­
lem csak 8 és 9 millió frtot lett, 1886-ra pe­
dig 15 millió 300,000 írttal irányoztatik elő, mit mu­
tat ez ? Vagy azt, hogy jobban elítélni a vasutaknál fo­
lyó gazdálkodást nem lehet, mint azáltal, ha egyik esz­
tendőről a másikra megkétszereztetik a tiszta jövedelem, 
ama gazdálkodásért pedig ismét csak a kormány felelős 
vagy azt, hogy a jelen előirányzat nem reális, követke­
zőleg ama számítások, melyek nekünk a költségvetésben 
ez idő szerint nyújtanak, nem tartalmaznak megbízható 
adatokat. (Helyeslés balfelől.) Az igazság körülbelül a 
középen fekszik. Az államvasutaknál a gazdálkodás 
nem volt jó és lehetett volna határozottan jobb gazdál­
kodást követni; de másfelől az az előirányzat, mely a 
kormány által elfogadásra ajándékoztatik, szintén ir­
reális.

A szónok bizonyítgatja ez állítását a Vasúti Közlöny­
nek az államvasutak 1885-iki bevételeire vonatkozó ada­
taival. Ha a költségvetés e nevezetesebb bevételi tételei­
vel szemben a kiadásoknak egyes tételeire nem is ter­
jeszkedik ki a szónok, és csak egy általános észrevételt 
tesz, nevezetesen azt, hogy nincs esztendő, egyel kivéve, 
midőn az aranyrente konvertálása folyt be némileg ál­
lamháztartásunk mérlegének minőségére, nincs esztendő, 
melyben a kiadások lényegesen meg nem haladták volna 
nz előirányzatot, bátran állíthatja, hogy nem lesz elér­
hető amaz eredmény, melyet a pénzügyi bizottság jelen­
tése konstatál, sőt minden valószínűség szerint ott le­
szünk, hogy az 1886-iki defiezit tekintetében is kölcsön­
höz kell majdan folyamodni. (Élénk P helyeslés balfelöl.)

A pénzügyi bizottság általános jelentésének egyik pasz- 
szusa következőleg szól: a Az egész államháztartási hiány 
növekedése még azt az összeget som érte el, mennyivel 
az államjóazágok eladása csökkentve lön.» Ez határo­
zottan nein áll, ugyanis az mondatik, hogy 2 millióra 
praclimináltatik a költségvetési hiány az általános jelen­
tés szerint, ezzel szemben pedig az a kovcsebblet, a 
mennyivel kevesebb államjószágok fognak eladatni, 3 
millió frtot tesz s igy, a mint tegnap a pénzügyminisz­
ter is magát kifejezte, az 1886-iki előirányzat mérlege 
»«tavalyinál még mindig 1 millió írttal jobb. Számításon 
kívül hagyják először azt, hogy már maga a kormány 
költségvetésének előterjesztésében 1.307,000 frttul keve­
sebbet praeliminál beruházásokra, mint 1885-ben. Má­
sodszor feledik azt, hogy ugyané beruházásokat a pénz 
ügyi bizottság 1.118,000 frtlnl tovább csökkentette s igy 
1886-bun a beruházások 2.425,000 frttal fognak keve­
sebbet tenni. Harmadszor elfeledik azt, hogy 1886-ra 
az államadósságok törlesztésérv 693 forinttal több 
vételik fel kölcsön, mint 1885-re. E tételeknek az 
összege pedig 5.225,000 forint, a melyből ha le­
vonjuk a 3 millió frtnyi államjavak eladásából szár­
mazó kevcsobbletet, akkor, konstatálható egész határo­
zottsággal, hogy államháztartásunkban a visszaesés ma­
guk ama adatok szerint is, a melyeket nekünk részint 
az előirányzat, részint az áltnlánosjelentés nvujt, 2.225,000 
frtot tesz. Ily körülmények között magára az előirány­
zatra vonatkozóing azzal zárja be a szónok nyilatkoza­
tát, hogy egész határozottsággal áll és tény az, hogy az 
államháztartás javulásában még azon alapokon is, a 
mely alapot a kormánynak előterjesztései nyújtanak, ha­
tározott visszaesés van, tény továbbá az is, hogy ezen

visszaeséssel és azon nehéz pénzügyi helyzettel szem­
ben, a mely előtt állunk, a pénzügyminiszter tegnapi na­
pon semmiféle pénzügyi politikát elő nem terjesztett, 
(Igaz! Igaz! balfelől.) minden valószínűség szerint, inert 
nincsen (Derültség ballelöl.) miután a pénzügyi politika 
nem áll másban, mint adóemelésben és adósságcsinalás- 
ban. (Helyeslés balfelül.)

A pénzügyminiszter beterjesztette októberben a költ­
ségvetést, a nélkül, hogy jelezte volna, miszerint annak 
végeredményei körülbelül 4 millió forintnyi módosiilást 
fognak szenvedni, és ime, a nélkül, hogy a pénzpiaczon 
valami változás történt volna, a nélkül, hogy az állam- 
háztartásban magában valami különösebb eset adta 
volna elő magát, másfél hónap múlva a pénzügyminisz­
ter maga jön és tetemesebb törlést hoz a pénzügyi bi­
zottságnak javaslatba ! Ez csak kettőt jelent: vagy azt, 
hogy nálunk az előirányzat úgy készül, hogy úgy is jó, 
ha egy millióval több a kiadás és úgy is jó, ha egy 
millióval kevesebb (Derültség, igaz) a kiadás, szóval, 
igy is, tigy is jó, vagy azt, hogy államháztartásunkban 
kezdenek szükségeinknek ma még, igaz, csak jelentékte­
lenebb részei ínségesekké válni.

A szónok ezután egynémely sajátságos jelenségről; 
szól amaz 50 milliót meghaladó hitel kezeléséről, melyet 
a pénzügyminiszter 1885-ben realizált, szól a vasmü­
veknek nyújtott 4.100,000 forint előlegről; továbbá a 
Rába-szabályozási kölcsönről. Felveti azt a kérdést, hogy 
először helyes és szabad volt-e a pénzügyminiszternek 
ezen kölcsönt akként realizálni, a mint realizálta, t. i. 
nem successive az építkezés előlmladásához képest és 
ezáltal az államra 1.200,000 frttal több terhet róni, má­
sodszor szabad volt-e a pénzügyminiszternek ezen köl­
csönt más czélra is használni, mint a milyenre az a 
törvényhozás által megszavaztatott; harmadszor milyen 
zavaros lehet az az államháztartás, a mely mindenfelé 
kikutat mindent csak azért, hogy valahogy meg ne akad­
jon, hanem tovább zakatoljon. Körülbelül ilyen termé­
szetű a bégaszabályozási kölcsön is.

A pénzügyminiszter az iránt nyilatkozott, hogy köze­
lebb előterjesztéseket fog tenni, oly kölcsön iránt, mely 
először az 1884-iki defiezit és másodszor az 1885. év­
ben mutatkozó deficzitro és azon többlet kiadásokra, a 
melyeket egyfelől a vonatoknál eszközölt építések költ­
ségeinek, másfelől a vasutak visszamaradó tiszta jöve­
delmének fedezésére fog szolgálni. Ez egy Campagne, a 
mely előtt állunk és ez abból áll, hogy a pénzügymi­
niszter koronkint előad egy praeliminavét, a mely, ha 
be nem válik, akkor a különbözeire utólag kölcsönt 
kér. Ezen gazdálkodásra a szónok kénytelen a leghatá­
rozottabban kijelenteni helytelenítését. (Helyeslés balfe­
lől), mert ha pénzügyi politikánkban oly dolgok történ­
nek, hogy t. i. egyfelől évenként kimutattatik az ország­
nak egy kúprázható költségvetés és a másik évben, 
mert az nem valósult, a különbözet fedezésére kölcsönt 
veszünk fel, akkor ez ellen tiltakozni kell a házban és 
a házon kívül mindenkinek, kinek a közügyekhez hoz­
zászólása van. (Élénk helyeslés a bal és szélső balol­
dalon.) mert ez nemcsak könnyelműség, de romlásra is 
vezet, az pedig egyre megy ki, hogy egy állam po­
litikai érdekeinek meg nein óvása miatt, vagy pénz­
ügyileg megy-e tönkre, mert az utóbbi maga után 
vonja a politikai bukást is. (Úgy van, a bal és szélső 
baloldalon.)

Ha azon mérleg, mely az előterjesztettek szerint pénz­
ügyi helyzetünkre vonatkozólag valóban aggasztó, és 
rossz, épen nem kecsegtető a helyzet politikai viszo­
nyainkra nézve sem. Meri ha látjuk azt, hogy mint rom­
lanak meg folytonosan azon intézmények is, melynek 
alapja egészséges volt, mint például az igazságszolgálta­
tás, mely a teljes dezorganizáczió szélére jutott, ha lát­
juk, mint hanyatlik összes politikai exiszlencziánk, mely­
nek alapjai a szabadság, rend és politikai erkölcsök 
voltak, ha látjuk, hogy egészséges és életképes admi- 
nisztráczió helyett, hogy teremt kormányunk általános 
zűrzavart, melynek nuencei közt semmi összhang nincs, 
mely nem alkalmas arra, hogy egy államot szolgáljon, 
hanem gépies rendeltetése, hogy szolgálja a hatalmat, 
bánni történjék is a társadalommal, renddel, szabadság­
gal, állammal, ha látjuk mint zsugorodik, mint szorul össze 
mindinkább azon terület, melyen a magyar állam nyugalmat 
talál: akkor lehetetlen, hogy e jelenségekre aggodalommal ne 
tekintsünk. (Úgy van! Ügy van! a balés szélső baloldalon.) 
Ép e tekintetből közelebbről egy ünnepélyes alkalommal 
Szontágh Pál enuncziácziójában, melyet az említett ün­
nepélyes alkalommal tolt, minden egyebekről hallgatva, 
csak arra utalt, hogy «Magyarország államiságát irtuk 
zászlónkra, és azt fennen lobogtatjuk.» — nem szólott 
az államháztartás rendezéséről, sem a szabadelvüségrŐl 
és ezt nem is kell csodálni, mert a szónok ennek meg­
fejtését abban találta, hogy az ő igazságérzele repu- 
deálta, hogy olyasmiket mondjon, miket a nyilvános és 
világos tények ünnepélyesen megezáfolnak. (Élénk tet­
szés a bal és szélsőbalról.) ő tehát folyamodott egyfelől 
szivének érzelmeihez, másfelől pedig egy újonnan kitű­
zött és ezentúl hangoztatandó czólhoz: Magyarország 
államiságának megóvásához, fentartásához és fejlesztésé­
hez. (Halljuk 1 Halljuk!)

A szónok ezután igy folytatja és végzi beszédét: Ha 
az utolsó 10 évi politikának történetén végig tekintek és 
azt látom, hogy nem volt egyetlen akár pénzügyi, akár 
politikai magasabb czél sem, a mely mogva ósittatott 
volna: akkor, nagyon félek attól, hogy ha e tekintetben 
a t. kormány valami aktiv politikához nyúl, ebben sem 
fog olyan szerencsés lenni, a mint én legalább óhajta­
nám, és ismét azok fognak történni, a mik némely 
nagy kérdésekben történtek, melyek egy részének 
eredményei most is előttünk fekszenek. (Helyeslés bal 
felől.)

És ezt nem minden ok nélkül mondom, mert ha azt 
látom, hogy Magyarország területén (Halljuk! Halljuk!) 
a magyar állam színeit el kell dugdosni (Igaz! Úgy 
van! bal- és szélsőbal felől), a mint Horvátországban a 
hadigyakorlatok alkalmával történt, a magyar állam jelen­
lévő erélyes képviseletének pedig egy szava sem volt, 
sőt a korona tekintélye alá rejtette a dolgot (Igaz! Úgy 
vaui bal- és szélsőbal felől); ha azt látjuk, hogy Magyar- 
országon, tehát idehaza, saját fészkünkben, állami érde­
keink megóvása végett védelmi harezhoz kell folyamod­
nunk, mit igazol a keletkező egyesületek működése, 
melyek ezt czélul tűzték ki: akkor a helyzetet nem 
látom nagyon vigasztalónak (Igaz! Úgy vanl balfelől). 
A tények mutatják, hogy a kormány tiz év előtt átvett, 
legalább a külső színek szerint, egy nyugalmas 
Horvátországot, hol ma részben az elvadulás jelei 
mutatkoznak, részben pedig egy alkotmányosan szer­
vezett agiláczió folyik a magyar állam egységének 
megdöntésére; hogy továbbá a nyugalmas állapot, 
mely a nemzetiségi kérdésekben legalább külszíneiben 
ezelőtt létezett, midőn a nemzetiségi törekvés csak 
néhány fanatikus vagy utilitarius törekvésű embernek 
képezte uradalmát a nélkül, hogy fogékony talajra ta­
lált vagy gyümölcsöt termett volna, eltűnt s mint bur- 
júnoznak a magyar állam ellen irányuló, nyílt és titkos 
törekvések, akkor lehetetlen ez állapotok fölött el nem 
komorodni. (Igaz! tigy van! a bal és a szélsőbal olda­
lon.) Ezek pedig, t. ház, véleményem szerint, nem áll­
hatták elő máskép, mint vagy a kormány aktiv politi­
kájának ügyetlensége, vagy pedig nagyobb mulasztások 
vagy az előrelátás hiánya folytán, (Igaz! Úgy van! a 
szélső baloldalon) következőleg ezen jelenségekért soha 
és semmi körülmények között sem lehet más felelős, 
mint a kormány, mely az ügyeket kezeli, nem lehet 
más felelős, bármiként és bárhogyan, ha csak nem ele­
mentáris erővel törtek ki o mozgalmat.

És ezekkel szemben nem-e joggal kérdezhetjük, hogy 
hol van hát az erélyes kormány ? És miben áll az 
erélye, talán a miniszterelnök ur ama mondásában, hogy 
lesi, hol üti fel fejét a vakandok, hogy arra nagyot kop­
pinthasson ? (Derültség a baloldalon.) Vagy azon erős 
szavakban, melyek itt koronkint elhangzanak és mint 
szappanbuborék gyermekes öröm közt szétpattannak ? 
Hol van az a bölcs kormányzat, mely egyrészt takaré­
kosságával, másrészt a terhek mérséklésével, majd a 
korruprzió irtásával és ismét igazságos, becsületes admi- 
nisztráczióval megkedvel lesse a magyar államot azokkal 
is, kik e földhöz csak úgy ragaszkodnak, mert itt lak­
nak, de iránta semmiféle gyermeki kegyelettel nem vi­
seltetnek ? Hiszen ebben állana, ez volna az igazi böl- 
cseség! holott tapasztalunk még ezzel ellenkező vesze­
delmes dolgokat is, hogy t. i. e hazában azoktól, kik 
nyíltan manifesztálják hazafisitgukat, de nem magyar- 
ajkú polgárok, hacsak nem tartoznak a kormánypárthoz, 
nyíltan megtagndtatik még a jó hazafiság is, oly karokba 
kevgettetnek, melyektől őket megóvni kétszeres köteles­
ségünk volna. Ha ezt tapasztalom, nem látom sem a 
bölcs, sem az erélyes kormányzást és méltó aggodalom­

mal kell tekintenem arra, hogy ha a magyar államuszmo 
érdekében akcziú indiltatik, vájjon megfogja-e teremni 
azon gyümölcsüket, melyeket a magyar állam érdekében 
kell, hogy megteremjen ?

Általában, mióta politikával foglalkozom, a magyar ál­
lamról, melynek területe ős népessége nem imponál es 
melynek valóban organikus bajokat kell kiizzadnia, ak­
ként gondolkoztam, hogy annak sorsút csak két utón le­
het javítani és biztosítani: egyfelől az anyagi helyzet 
javításának utján, másfelől pedig a szabadságon nyugvó 
kulturfojleszlés által teremtett crősbités állal. A t. kor­
mány politikája nekünk azt mulatja, hogy az a nemze­
tet nem ez irányban és előre, hanem vissza Ázsia felé 
vezeti.

És ép e szempontból, mert a kormány politikáját sem 
pénzügyi, sem ■!. d tekintetben nem helyeslem: 
figyelembe véve azt. -iOgy bizonyos tételek megállapí­
tására törvény kötelez, átalánosságban nem ellenzem a 
költségvetés tárgyalás alá vételét, de nem fogom meg­
szavazni magát ii költségvetési törvényt. (Élünk, hosz- 
szantartó éljenzés a baloldalon.)

Az elnök öt perezre lélliigge<zli az ülést.
A szituét után felszólal Liptai Pál.
A mily fényesen sikerült az országos kiállítás a mai 

viszonyokhoz mérten, épen olyan kevéssé sikerült a 
költségvetés s mig az mint a kultúra számot tevő ténye­
zőjét mutatta be hazánkat a küllőid előtt, megismertetve 
egyszersmind bennünket önmagunkkal, addig emez ha­
zai állapotainkat alig előnyösen mutatta hu a világ előtt. 
Do ki az országos kiállítás tárgyait nem mint cnlhuziaszta 
szemlélte, már ott is, nemcsak a jelen költségvetésben, 
bizonyos beteges kórtünetet kellett észlelnie, a mely ha­
zai kultúránk iránt igen sok fényes illúziót meglehető­
sen eloszlatott.

A kiállítás megtekintése a legkellemesebb módon gya­
rapította ismereteinket és oly dolgoknak jutottunk olcsó 
áron birlokáka, a melyek a legnagyobb tevékenységre 
vallanak és mégis szomorúan kellett tapasztalnunk, hogy 
a hazai közönség érdeklődése nein volt kielégítő, a vi- 
uék nem oly mérvben látogatta a kiállítást, mint arra 
előre számíthattunk. Mindé jelenség korántsem a nép 
takarékossági hajlamaira, mint inkább amaz elvitázha- 
tallan körülményre vezethető vissza, hogy a közép- és 
kisbirtokosok, valamint a kisiparososztály nagy része az 
anyagi tönk szélére jutott, hogy annyira cl vannak adó­
sodva, hogy nem voltak képesek megmozdulni. Ez tény való­
ságáról meggyőződhetünk a telekkönyvi tartó ások sta­
tisztikájának megtekintésével. Az iparosok száma az 
utóbbi időben szerfölött megapadt. Elismeri a szónok, 
hogy ezeket nem egyedül ama terhek okozzák, melye­
ket a törvényhozás a nép vadaira rakott, de érzékenyen 
sújtja őt a kereskedelem pangása, terményeink csekély 
árkelete, a nyerészkedésre alapított hitelműveletek, végre 
maga az éghajlat, a természet is.

tiabnánknalt temérdek az ellensége. Az évi termés 
nagyrészét elpusztítja az aszály, vagy egyéb, az utóbbi 
időben úgy látszik már permanenssé vált növényi be­
tegség. Népességünk szaporodását tönkreteszi és meg­
akadályozza a korai halál. Halálozás, betegség és testi 
nyomor dolgában a legtöbb európai nemzetnél rosszab­
bul állunk. Mindeinez elszomorító jelenségek közepette 
nem csoda, ha a nép, mely igyekezett eddig adóját 
pontosan megfizetni, mely évek hosszú során át nyu­
godtan tűrte közterheinek fokozatos szaporítását, a mely 
nemcsak jövedelmeinek tetemes részét, de fiainak vérét 
is áldozta e hazáért, most hogy az egyensúly gazdasá­
gában annyira megrendült, hogy önerejéből nem képes 
azt helyreállítani, anyagi bajainak gyors enyhítését a 
kormánytól és a törvényhozástól várja. A jelen költség- 
vetés azonban az anyagi reformoknak még csak kilá­
tásba helyezésében is szűkölködik, lehűt minden re­
ményt, hidegen, részvétlenül bízza a népet saját sorsára. 
És e mulasztás még szomorúbb következményeket von­
hat maga után, mert állami gépezetünk iránt a közbi­
zalom akkor rendülhet meg a legnagyobb mértékben, 
midőn mindama nagy feladatok, melyeknek megoldása 
elénk tornyosul, csakis az állam különböző faktorainak 
vállvetett és egyetértő működése által volnának elér­
hetők.

Az államgépezet, melynek működése a kormányzat 
szakadatlan folytonosságát úgy szólván természetében 
hordja, megkövetel bizonyos fedezetet, melyet attól va­
lamennyire normális viszonyok közt, egészséges politikai 
szempontból megtagadni nem lehet; ez az a bizonyos 
létminimum, melyre az államnak feltétlenül szüksége 
van és melynek megtagadása esetén a gépezet működni 
megszűnnék. Eme feltétlen és minden körülmények kö­
zött szükséges kiadások fedezésének állandósítása két 
irányban lenne különösen jótékony hatással: (Halljuk!) 
először is egy kis friss levegőt hozna ebbe a terembe, 
a mire már valóban nagy szükség is volna; és másod­
szor felszabadítaná a kedélyeket amaz aggodalomnak li- 
dóreznyomása alól, hogy az államgépezet a sok változ­
tatás közben egyszer csak megakadhat; üdvösebb moz­
gást vinne be ama pártba, mely napjainkban a kérdések 
elbírálásánál tagadhatatlanul döntő szerepet játszik és 
létesítené a költségvetéseinknél eddig sajnosán nélkülö­
zött őszinteséget. Már pedig szükséges, hogy aprólékos 
tekintetek ne akadályozzanak se egyeseket, se kormányt, 
se törvényhozást a rideg való felismerésében, hanem azt 
mindenkor őszintén és nyíltan be is vallják, mert az 
őszinteség volt mindenkor az ügyek intézésében a leg­
helyesebb politika. Minthogy pedig a jelen költségvetés 
som eme feltételnek, sem a reformok terén a közvára­
kozásnak meg nem felel, annálfogva azt a részletes tár­
gyalás alapjául el nem fogadhatja. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon )

Ezután Győrffy Géza szólalt fel.
Reflektál a mérsékelt ellenzék szónokának álláspont­

jára, s megjegyzi, hogy nem tartja a konklusiót a prac- 
misszának megfelelőnek. Akkor, midőn oly éleselmüség- 
gel mutattatik ki, hogy a budget nem reális, hogy a kor­
mánynak pénzügyi politikája nincs, a következés mégis 
az, hogy a mérsékelt ellenzék elfogadja a költségvetést. 
A pénzügyminisztertől nem volt kollegiális eljárás a mi­
niszterelnök irányában, hogy midőn a Kárpátoktól Ad­
riáig minden sip és trombita a miniszterelnök nagyságát 
zengette, ő a költségvetést mégis minden expozé nélkül 
terjesztette bo. Azt gondolták, hogy csakugyan valami 
rothadlnak kell lenni Dániában, ha már ennek á kor­
mánynak, mely a nagy szavú Ígéretekben sohasem volt 
szűk marku, a költségvetés éleiét egyszerűen ily szára­
zon tálalja fel, azt mondván, ezt meg kell ennetek, akár 
akarjátok, akár nem, ez a bécsi főszakács állal előirt 
Speiszettli szerint készült, (Derültség a szélső baloldalon.) 
a milyent az éléskamra állapota megenged. A tuloldal 
expozé nélkül is megette volna ezt, mert nehezebb dol­
got is megemésztett már. (Derültség a szélső baloldalon.) 
Meglehet, hogy a miniszter utólagosan csemegével meg 
fogja édesíteni ezen keserű és sótlan eledelt.

Az előadó minden évben dithyrambokal zengedez az 
előadói székről a jelenlegi kormány pénzügyi rendsze­
rére. Régen, mint a történet és hagyomány mondja, a 
lantosok, hegedősök bejárták az országot, de csak a 
múlt dicsőségét hirdették és énekelték. A jelenlegi rend­
szer, különösen Tisza Kálmán pénzügyi rendszere meg­
találta a maga lantosát, Tinódi Sebestyénjét az előadó­
ban. (Élénk derültség a szélsőbaloldalon.) A jelenlegi 
költségvetés jubiláris költségvetésnek lenne nevezhető. 
(Derültség a szélsőbaloldalon.) A szónok összehasonlítja 
ebből az ötletből a mostani költségvetést az 1875. és 
1876-iki költségvetésekkel s bizonyítgatja, hogy a hely­
zet ma kedvezőtlenebb. Nem támadnák meg a minisz­
terelnököt, ha legalább egy részé' valósította volna, ígé­
reteinek, de abszolúte nem tett, nem valósított semmit, 
sőt Ígéreteinek ellenkezőjét tette. (Úgy van! helyeslés.) 
A görögök mythológiájában a Létbe folyam szerepel 
olyanként, a melyen lm Cháron átvitte az illetőket, elfe­
lejtették múltjukat, mindazt, a mivel bírtak. Nekünk is 
van egy hasonló hangzású folyónk. Ez a Lnjtluf

Bzalay Imro: Csakhogy a görögök vittek obulust, a 
mieink elhozzák! (Derültség.)

GyÖrffy Géza : A mi állam férfi aink ezen a folyón 
átmennek Bócsbo aranygyapjat meg dicsőséget keresni, 
elfelejtik azt a múltat, elfelejtik az Ígéreteket, a melye­
ket itt tettek. (Élénk helyeslés és derültség a szélső bal­
oldalon) 1876-ben a nemzet még nagyobb reménynyel 
tekintett a jövőbe, bizalommal volt a miniszterelnök ur 
iránt, azonban a remény köddé lelt, az a bizalom meg­
rendült és a sulyegyen helyreállítására vonatkozó Ígére­
tei, biztatásai a miniszterelnöknek mivé lettek V Fájda­
lom, ma is csak biztatások maradtak. Biztatja a nem­
zetei, mint a példa szó szerint a czigány a lovát (De­
rültség a szélső baloldalon) és a defiezit megszüntetése, 
továbbá a valutának helyreállítása, a melyről a pénzügyi 
bizottság előadója oly elegikus hangon szól, vájjon mi
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reá! - ink. sem a kormánynak az .1 : , pole á at
nem látván, mely I cium k-t a bajokból . ..«>/«•: 
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A szólás sora ezután Csaaiády Sándorra 
került:

Elmondja, hogy minő feltételek szűk-égésük a nemzet 
boldogulásához, azután igy Inlvtat a

Az 1867. évi kö/.ösügy«- kiegyezésnek megsemmisíté­
sére, nemzetünk jogtalanul eliaí. dt önallo-agának. tug- 
getlenségénel; megszerzi -<• > r«iei. ■ en v dunk, a is-a 
párt tagjaival együttesen k« z. 1 fogva m ikodnM a jel-il­
legi miniszterelnök: Tisza Kálmán ur :s, illeiül1-égi ad­
dig t. i., inig az önzés, a nagv lavagyá « "idővé n. in szál­
lotta meg öl. l Atalános !,o deruit-.-g. \ ■ ••. k kezet 
fogva működött <"» is75-ig m in ne . v • ■ «• / éle­
tén át vallott politikai bitelv t, ./. álla 1 !.nli".:: tűit • • 
álkosnak nov> zeit közö- it s :. ,> •. alapon ev..g.eiia
a mink'.leívlnök •'■get. Mint m.u l -r.-h.";.. m.gv lé u 
dulásokat, pu-zt:'á-"kat, hogy :v mondjam raid :-oka'. 
(Mozgás Hosszas és nagy derül:-ég

Az cinok Kérem a t. k :»v 1 . ara' n.. uz' .-- k
kifejezéseit a páriám.-úti szoba ol.aak meg « Khideg lm g- 
vúlogatni. (Helyeslés jobb felöl.)

Csnnády Sándor: Kifejezéseimet mindenkinek ér­
deme szerint alkalmazom, Nagy «lerült.S 'g a szélsd bal 
felöl. Zaj jobb felöl.) — mondom, sukkal nagyobb pusz­
tításokat vitt véghez, mint hazánk legnag; óbb ellenségei, 
a tatár, török, muszka, Bach és Sehmerling-zsoldosok. 
(Nagy derültség.)

Már liz éve annak, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök 
urnák hitelvei a szegen függenek 
utolsó idő, hogy azokat a szeg!"
Ígérte a nemzet színe elölt, már 
ember az, a ki a nemzet előtt 
váltja. (Zaj.)

Az elnök : Figyelmeztetem ; 
kifejezései felelte sértőek lehelni 
becsületükre tartanak valamit. Ily kifej 
használjon: különben kénytelen volnék akkor már har­
madszori megszólítás után a szót megvonni tőle. (He­
lyeslés jobbról.)

Caanády Sándor: Pár évvel ezelőtt ezeket mond­
tam : Ha tudnám, miként 0 nemzet nem szabadul meg 
másképen az öt megsemmisítő közösügycklül, örömmel 
üdvözölném a napot, melyen az osztrák császári koro­
nát a szél lefújja a magyar király fejéről. Ezt mondtam 
igenis, ezt mondom ma is. .Zaj.)

Az elnök: Igenis azt mondta a képviselő ur. Most 
is azt hiszem, azért mondja, hogy erre provokáljon. ■ De­
rültség.) En azt hiszem, ezt a képviselő urnák felesle­
ges ismételgetni, minthogy itt a házban mindnyájan úgy 
is jól tudjuk, hogy ilyeneket szokott mondani. ' Tetszés.)

Caanády Sándor : T. ház! Nemzetem urduk' it nem 
áldozom fel semmiféle osztrák, semmiféle e-ász .ri ér­
deknek a világon. Óhajtom azonban, hogy azon idő be­
következzék, hogy Lengyelországnak azon része csatol­
hassuk Galieziálioz, mely jelenleg porosz uralom alatt 
áll. (Nagy derültség.)

Az elnök: Figyelmezlctnm a képviselő urat arra, 
hogy azon állammal, melyet emliteil, baráti viszonyban, 
jó egyetértésben állunk, s a parlamentben mindenki ér­
zékkel szokott az iránt viseltetni, hogy oly nyilat kozá­
kot ne tegyen, melyek ezen jó egyetértést, békés vi­
szonyt megzavarhatnák. (Helyeslő a jobboldal«m.i

Caanády Sándor : Óhajtom továbbá, hogy Lengyel- 
országnak harmadik része is (lalicziáiioz «•satoltaíván, a 
lengyel korona tétessék Magyarország királyának, fi’e- 
renez József ü felségének léjére. 1 Hosszan tarló de­
rültség.)

Hogy ez megtörténhessék, ezt kívánja a magyar, ezt 
a német, ezt az európai nemzetek nagy része. Minthogy 
Tisza Kálmán miniszterelnöknek a p ditikai heehagyolt- 
ság torén az ő bűnös nyomdokait nem követ1, miután 
Tisza Kálmán miniszterelnöknek ti.: évi működése a 
közös-ügyes alapon arról győzte meg, hogy Magyaror­
szág és a nemzet boldog nem lesz mindaddig, mig a 
nemzet az 1867. és 1878-diki közö- ügyes közjogi alap­
tól meg nem menekül, valamint a inul, . n egyetlen egy 
költségvetést sem szavazott meg. melyből egy garas 
BZándékollatik a közösügyes költségekre fordittatni. úgy 
nem fogadja cl a jelenleg tárgyalás alatt levő költség­
vetést som. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Vadnay Andor: Tekintve, hogy az idő előre ha­
ladt és hosszasabban óhajt szólani, kéri a ház enge­
délyét arra, hogy beszédét holnap mondhassa el. (He­
lyeslés.)

Az elnök a tanácskozás folytatását a holnap dél­
előtt 10 órakor tartandó ülésre halasztja.

Az ülés végződik 1 óra 45 perczkor.

VIDÉK.
Pout-Pills-SoU-Kiakun vármegye évnegyed« 

közgyűlése a mai napon véget ért. A mai ülésen is 
Szapáry István gróf elnököl!. Mindenekelőtt a segéil- 
és kezelő személyzet drágasági pótlék iránt fölturjeszteit 
kérvényét tárgyalták s Föld 'in/ Mihály alispán indít­
ványára határozatba ment. hogy a megtakarításokból 
fönnmaradt mintegy -1000 forinínyi összegből fognak a 
kérvényezőknek egyszer a mindenkori segély gyanánt az
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31‘Kik körülményeihez képest 25—50 Irinyi összeget nyuj- 
inni: a közgyűlés a segélyösszeg miként leendő kiosztá­
sát az alispánra bízta s a belügyminiszterhez csak ez ösz- 
szeg megállapítása után fogják jóváhagyás végeit fölter- 
.eszteni. Julii József pest megyei tanfelügyelő ezután 
Bemutatja ama tanítók névjegyzékét, a kik magukat a 
magyar nyelv sikeres tanításában leginkább kitüntették 
i a luk l’estr.legye közi': ■ ének 1870. évi 656. sz. a. 
hozott ii.iláiTAala értelmiben pénzjutalomban részesi- 
iendök. E sztrint a következüket találták jutalomra ér­
demeseknek: 50—50 Mos jutalmat nyertek: Nagy Jó­
zsef mi-lei run. kalh. tanító, I grik József kiskőrösi ág. 
3v. tanító: 2."i —-5 frtos jutalmat: Bender Sarolta, esc- 
aeli állami i-l ólai tanítónő, Kgyiid Dávid vadkerti ág. 
?v. tanító, Ke gl József szigclujlalusi róni. katli., flebler 
József bérezi li róni. katli., Cl ruber János hajósi 
róm. katli, Ynn r József kistarezai róm kalh., Zá- 
bolvi ( us;:táv kiskőrösi ág. ev., Koglein György biai 
róm. katli., lűrdos József tólgyörki ág. ev., Miesinai Pál 
jomnnyi ág, ci.. ilrsák Józscl püspökhalvanir. kalh. tanító.

Tóth József pestmegyei tanfelügyelő átiratilag azt a 
kérést intézi a: alispánhoz: indítványozná a megyei köz­
gyűlés elöl', nogy a magyar nyelvi jutalmazásra az 
eddigi :tOO Irton kivid még 100 frlnyi évi összeg tilal- 
ványozlassék ki a magyar nyelv tanításában sikeres 
eredményt füllentető tanítók részére, s hogy az újabb 
DH» fit -z’nlér 25—2> fitos dijakban osztassék ki. A 
magyar nyelvianitás sikerébe eddig is nagyban járult a 
kio ztott jutalom s az évenként kiosztandó négvgyel több 
j tudom bizonyára még örvendetesei)!) eredményekre 
vezetne. A tanfelügyelőnek a jutalomdijak megadá­
sára, illetőleg kiemelésűre vonatkozó kérését az alispán 
most is. mint évekkel ezelőtt is történt, örömmel ter­
jeszti elfogadás végett a közgyűlés elé. Egyébként köz 
tudomása dolog hogy Pestmegye volt az első az ország­
ban, a mely a magyar nyelv tanításában érdemeket 
szerzett tanítók megniialmaz.isárn dijakul osztott ki. A 
kiizgvuli s a j italoimlij iknak ;f»K) frlról KK) írtra einelé- 
-ét egyhangúlag elfogadta. — l’roinontor község képviselő­
testülete a nmlt év derz 30-án tarlóit kéizgyillésen egy­
hangú.ig i Ihatározta, hogy Pnimontor község nevét 
•>/:.i‘la -'/v .-ia v.dlo/tatja át: a község elöljáróságát 
bi/'.ik g az li. elnevez,'-li,I: ható-ági jóvahagyá-a 
enie.'l, I a szn--égés intézkedések megtételével. A 
k pvi I f. e Idle a határozatot a megyei közgyűlés meg- 
vrif-il, M". K./ iiéd nn g némely k:-«-bi) fontosságú ügy
elintézéséivel a közgyűlés véget ért.

' Kolozsvár, jan. 13. (0. KA Az erdélyrészi magyar 
kiizmivelöilé-i egyesület ma reggeli 9 órától esti 9-ig 
egy órai szünettel folyton ülésezett. A tegnapihoz ha­
sonló lelkesedéssel végig tárgyalta a munkaprogrammot, 
és moealakitolla a szakosztályokat, szám szerint ölöt, 
úgymint a közművelődési, közgazdasági, irodalmi, gyűjtő 
és elnöki szako-ztályt. Elhatározták, hogy a székely-egy­
lethez felhivá-t intéznek az. egyesülés czéljábol, mi ha 
nem történik, székely szakosztályt fognak alakítani. Az 
egyes szakosztályok elnökeivé megválasztattak 1 és pedig 
a közművelődési szakosztály elnökévé Eszterházy Kál­
mán gr., a közgazdasági sz. o. elnökévé: Jó­
sika Samu I)., az irodalmi sz. o. Kuún Géza gr. 
és a gyűjtő valamint az elnöki szakosztályok el­
nökévé Deliden Gábor gr. A vidékről jött tagok ma 
is Kolozsvárt maradlak. A gyűlés néha viharos volt. A 
vitákban résztvett szónokok közül kiemelkedtek: Hor­
váth Gyula orsz. képviselő, Jósika báró főispán, dr. 
Szász. Béla egyetemi tanár, Kovács apátplébános, Ugrón 
Gábor orsz. képviselő, dr. Concha Győző egyetemi tanár, 
dr Ji iiiu \ d.tor és llailha .Miklós or-z képviselő. Szász 
B-iánuk > Vadói munkálatáért jegyzőkönyvi köszönet 
szavaztató í. M ■'iá’,' ; i r t \olt, midőn Hetiden gróf 
• Inuk b< ■ ■ !«•: le y az egylet éifordulójának emlé­
kére, Kun ......... l el. ti , festő dr Haller KAioly első
tinók ao zk- ,' t f-.i- te es az egyletnek ajándékozta. A 
képet a x.iv.-i gyűl' -lenmben fogjak felfüggeszteni.

' Dova. au Ki <» I. A huniad....gyei arehacológiai
társulat Sólyom-Kekete Kerenez elnöklete alatt felolvasó 
ülést tartott, melyen Mailand Oszkár reáliskolai tanár a 
román nép közmondásainak ethikai és psychologiai je­
lentőségét lejlegette, érdekes párhuzamokat szőve be a 
székely-alföldi és a szász nép nyelvéről. Téglás Gábor 
reáliskolai igazgató In key Béla müvét ismertette és 
Nagyág bányászatának történetét adta elő. Soós Antal 
kőpezdei tanár a vajda-hunyadi és hátszegi takáes-ezé- 
heknek A pali Mihály által Bogarason, 1676-ban kiadott 
ezéliievelél ismertette. Nagy elismeréssel találkozott 
Spanyik József központi járási orvos ajánlata, ki 54 évi 
hivataloskodása ain't a megye különböző részeiből üsz- 
szegyüjlött régiség, it a múzeumnak Ígérte. Ezután kü­
lönböző folyó ügyeket tárgvaltak.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 13.

— Személyi hire/,’. Kossuth Lajos nagy ha­
zánkfia. mint a Pungolo Írja, a telel Nápolyban és 
SuiTenloban fogja tölteni; fia már elutazóit Tu­
rulba. bogy az ősz kormányzói Nápolyba elhozza. 
— Assisi Kerenez király, az elhunyt Alfonso király 
atyja. két. hónapra Madridba utazik, hogy unokáját 
megismerje. — Ilona schlcswig-imlsteini herezegnö. 
az angol királynő testvére, bosszú betegségéből való 
li'é'piiles végett, közelebb Olaszországba utazik, 
elöld) azonban legidösbb Ili éves leányát bemu­
tatja a porosz udvarnál. — Kroner báró osztrák 
miniszter tegnapelőtt hosszabb tartózkodásra csa­
ládjával Bécsiiül liozen-tiriesbe utazott. — Avélszi 
herezegnö. ki pár nap óla torokgyulladásban szen­
vedeti. egészsége most már annyira helyreállt, hogy 
aggodalomra többé nines ok. - - A Kinsley Wolf­
gang gróf halála következtében megürült főkonyha- 
mesteri méltóságra ö felsége Wolkcnstcin-Trostbuni 
Henrik grófot emelte. — Brust gróf tüdőgyulladás­
ban szenved: mint Seblossaltenbergböl nekünk táv- 
irják. a gróf állapotában mindeddig nem állott be 
változás. — Lukács Béla. a magyar államvasutak 
■ti igazgató elnöke a napokban Aradra érkezik az 
üzletvezetoség s az aradi állomás megszemlélése 
vzéljából.

A t. előfizetőknek. Felvilágosításul azok­
nak az előfizetőinknek, a kik pár nap óta talán 
nem kapják rendesen az Egyetértést, tudatjuk, hogy 
ez nem a kiadóhivatalban előforduló mulasztásból 
történik, hanem azoknak a közlekedési bajuknak a 
következménye, melyek a nagy hófúvások következ­
tében a legtöbb vasútvonalon beállottak.

— A pápa távirata. Mint az «Italian írja, a pápa 
a monacói fejedelemnek hozzá intézett kérdésére, vájjon 
ö szentsége nem fog-e megharagudni, ha az irányában 
renitens jezsuitákat fejedelemségéből száműzi, csak ezt 
az egy szót sürgönyöztc vissza: «Caceiatcli!» (Űzzétek 
el őket!) A liir valódiságáért a felelősséget az idézett 
lapra kell hárítanunk. — A Times a fejeeclem és a 
jezsuiták között történt összckoezczanásröl ezeket írja : 
A jezsuiták 29 éven át fentarlotlak úgy iskolát az olasz 
nemesség fiai részére s viszont átengedtetett nekik a 
«Deila visitazione» kolostor 32,000 frank évi bérért. A 
jezsuiták most erre a czélra külön palotát építtettek San 
Keim,ban es a fejedelemtől azt követelték, hogy az ál­
taluk a kolostorban eszközölt javításokra kiadott 298,000 
frankot térítse meg. Miután a fejedelem vonakodott ké" 
résüknek eleget tenni, a jezsuiták pert indítottak ellene. 
A fejedelem erre egy rendelettel válaszolt, melylycl va­
lamennyi jezsuitát kiutasítja országából.

— Pignatelll herozegnö azubvenozionálása. Becs­
ből távirják lapunknak mai kelettől: Egy helybeli leve­
lező jelenti, hogy egy pár arisztokrata család Pignatelli 
herezegnö népénekesnőnek segélyt tűzött ki s neki azt 
•'2 ajánlatot telték, hogy lépjen vissza eddigi pályájáról.

— SzázezerforJntOB sikkasztás. A nagykikindai 
sikkasztásról, melyet lapunkban már említettünk, a kö­
vetkező részleteket jelentik: Már 1884. óta ismert dolog

volt, hogy a kikindai városi pénztárnál a legnagyobb 
rendetlenség uralkodik, ugyannyira, hogy a megyei köz- 
pvülés kén\ leien volt a pénztár rovancsolása végett kü­
lön bizottságot küldeni ki. E bizottság kiderítette, hogy 
a pénztárban 119,725 forintnyi készpénznek kellene lenni, 
holott csak 2232 forint volt "benne. A hiányzó 117,493 
írtból csak 96 frt van rendesen fedezve, a többi pedig 
vagy értéktelen ideiglenes nyugtátokkal, vagy semmivel sem 
volt fedezve. A vizsgálat kiderilctte, hogy a városi elöljáróság 
a város vagyonával oly botrányosan gazdálkodott, hogy n vú- 
i#)s a csőd szélén áll, jóllehet észszerű gazdálkodás mellett 
évenkint 15—20,000frtol takaritkai it volna meg. Eltekintve 
attól, hogy az elöljáróság a váró rendes bevételével ily 
botrányosan gazdálkodott, még rendkívüli bevételeket is 
teremtettek, a mennyiben jogtalanul és illetéktelenül 
hajlottak be egy meg nem szavazott és jóvá nem ha­
gyott községi pótadól. A szolgabiró magánszámláit a 
közpénztárból fizettette ki, s kölcsönöket veit föl belőle. 
A községi bíró valóságos pasagazdálkodást folytatott, s 
az ellenőrző közegek minderre szemet hunylak. Ennek 
az a következménye, hogy Vucsetics József kikindai 
•,egétlszolga him ellen a vizsgálati eljárás megindlltalott, 
Kaiig Miklós községbiró ésNikolics Vlada pénztáros fizetéseik 
beszüntetésével állásuktól felfüggesztettek, s fegyelmi eljárás 
alá vonaliak. Ezeken kívül még számos hivatalnok ellen indí­
tói Iák meg a vizsgálatot. Az Orsz. Eri. ez ügyben a kö­
vetkezőket írja: A Nagykikinda községben állítólag tör­
tént nagy sikkasztásokról a hírlapok által közölt hírek 
valótlanok. Volt ugyan vizsgálat, mely nagymérvű sza­
bálytalanságokat dóriiéit ki, melynek következtében a 
bírót és pénztárost felfüggesztették állásuktól, de sik­
kasztást nem konstatáltak, csakis szabálytalan és tör­
vényesen nem engedélyezett kiadások, továbbá könyve­
lési hibák mintegy 100,000 frt erejéig. Ebből a községre 
esetleg hárulható kárt biztosították a felelősséggel tarto­
zókkal szemben. A kár nagyságái és hogy ilyen valóban 
van-e, csak alapos vizsgálat derítheti ki. A szolgabiró- 
Ságnál sem történt felfüggesztés, mert a szolgabiró még 
a vizsgálat előtt lemondott. Minden erre vonatkozó más 
liii* valótlan.

— Németek kiutasítása Oroszországból. A Frank­
furter Zeitung Suwalkiból (Ovosz-Lengyelország) ér­
kezett sürgönye jelenti a következőket: Egy czávi ukáz 
minden porosz alattvalót, mintegy 100,000 emberi, kik 
1886. január 1-jc elölt nem leltek orosz alattvalókig 
Suwalki kormányzóságból kiutasított. A földbirtokosok­
nak nyolez havi, a gyártulajdonosoknak hat havi ha­
lasztókul adtak vagyoni viszonyaik rendezésére. A gyár­
munkásoknak legkésőbb hat vagy nyolez, a füldmives 
munkásoknak hal, a kézműveseknek legkésőbb egy hét 
alatt kell átlépniük a határt.

— Kettős gyilkosság. A Pozsonyvidélci Lapok 
irja: A Guta községgel határos alsó-szcli-i hídnál levő 
csárdában kellős gyilkosság történt. Az eset részletei a 
következük: Egy jómódú farkasdi gazda 15 éves leány­
kájával együtt a dunaszerdahclyi országos vásárra indult 
saját kocsiján, mely után két szép csikó is volt kötve, 
azokat a vásáron eladni óhajtván. Utjokban ejtették az 
alsószelii hídnál levő csárdát, olt rövid időre leszálltak, 
mely idő alatt a kocsmáros is megszemlélte a szép két 
eladó csikót, kérdvén, hogy hova viszi őket. A 
farkasdi gazda ezután tovahajlatolt s a két csikót 
a szerdahelyi vásáron el is adta 450 forintért. Visz- 
szafelé jövet ismét ugyanabban a csárdában tartoltak 
pihenőt, s miután sötét éjjel volt, kérték a csárdatulaj­
donost, hogy adna nekik éjjeli szállást, mit az szívesen 
meg is adott. Szép csendben nyugalomra tértek mind­
annyian: a farkasdi gazda lovai mellett az istállóban, 
15 éves leánya pedig a koresmáros szobájában, annak 
egyik gyermeke melleti az ágyban. A leányka szokatlan 
helyen lévén, nem tudott elaludni s igy alkalma volt 
hallani, amint a koresmáros a feleségével hosszabb ideig 
s azt is hallotta, amint az afölötti kételyét fejezte ki, 
hogy a farkasdi ember lovait csak 200 írtért adta volna el, 
(mert az utas azt inondá a korcsmárosnak, valószínűleg 
óvatosságból, hogy csak 200 irtot kapott lovaiért). A 
koresmáros és felesége bizonyára már előre meghatáro­
zóit terv szerint, éjnek idején kiosonlak a szobából s az 
istállóban alvó farkasdi embernek nyakát elmelssették s 
miután a meggyilkoltnak zsebeit kikutatván, ott csupán 
10 találtak, a holttestet a padlat alá rejtették. A többi 
pénz a 15 éves leány oldalára volt kötve egy kendőbe, a 
mit a gyilkos koresmáros nem is sejtett. A leány azonban, 
hallva a koresmáros és neje suttogását és szándékát, mi­
alatt azok az istállóban voltak — kiosont az időzára s a 
szerdahelyi utón visszafelé indulva, segélyért kiáltozott. S 
a szerencse bizonyos távolságban ép két pozsonyme- 
gvei csendőrt hozott arra, kik a leány segélykiállását 
meghallották s nyomban a hang felé sietlek. Összetalál­
kozván, a leány elbeszélő az cselei s tüstént a csár­
dába indultak együttesen. Mig a leány segélyt keresve 
künn járt, addig a gyilkosok az istállóban teljesen vé­
geztek s visszajöttek a szobába, hol a süléi ben a leány­
nyal szeretlek volna elbánni abban a reményben, hogy 
az jól aluszik az ágyban, az annak szánt tervet saját 
fiukon hajtották végre, ugyanis egy zsákkal bekötvén a 
száját, a házuk melletti fekete Vágba dobták a jégléken 
keresztül. S igy a leány a csendőrökkel egyetemben a 
csárdába belépett. A csendőrök a kétszeres gyilkost 
nyomban Szerdahelyre szállították feleségével együtt s 
most a pozsonyi törvényszék börtönében várják Íté­
letüket.

Rövid hírek. Soroksáron Zwick Antal ká- 
ilánnestomok jan. 10-én szép ünnepélyesség kísére­
tében adta át ilj. Szilágyi Lajos pest-alsójárási szol­
gabiró az ö felsége által, nevezett kádármesternek 
az országos kiállításon szerzett érdemei elismeré­
séül adományozott arany érdemkeresztet; az ünne­
peltet Szabadházy Béla soroksári jegyző s Wagner 
István esperesplébános üdvözölte. — Szent-János 
biharmugyei község jegyzőjét, Fekete Józsefet a 
község s az egyház jan. 11-én, hivataloskodásának 
-:,-ik évfordulója alkalmából, nagy óvácziókbau ré­
szesítette. — Pisko/t község (Biharm.) 100 forint­
tal alapító tagnak beiratkozott az erdélyrészi ma­
gyar közművelődési egyesületbe. — Pozsonyban 
egy tüzérkatonát megbokrosodott lova oly erővel 
vetette a földre, hogy az szörnyet halt.

= Gróf Karácsonyi Guido «ismeretlen.» Még
múlt évi február hó lU-én a fővárosi 111. kér. adószám- 
viteti hivatal «Óról Karácsonyi Gida földbirtokos, Buda­
pest, IV. ki-r. belváros, kecskeméti uteza 2. sz.» cziin 
alatt egy 12 Irt 40 krról szóló adóintést kézbesíteni nem 
tudta, s onnét a «Kristinenstadt Ofen gr. Karácsonyschcs 
l'alais» czimzettel a lil. kor. behajtási hivatalhoz kerüli. 
A behajtási hivatal a gróf netán bejelentett lakásának 
közlése végett a magy. kir. bejelentési hivatalt kereste 
meg. A bejelentési hivatal 1885. évi augusztus hó 27-én 
kell átirata szerint gróf Karácsonyi Guidó a fővárosban 
bejelentve nincsen. A behajlási hivatal ennek folytán 
szeptember 10-én «mert adóhátralékos a kijelölt helyen 
feltalálható nem volt s bejelentett lakása sincs» a tény­
állás megerősítése, esetleg újabb lakás megjelölése végett 
a IV. kér. elöljárósághoz fordult. Az elöljáróság 1885. 
évi november hó 7-én jelentést telt, mely 1886. jan. 
13-ikán ért a Lipót-ulezai 28. sz. házból a régi város­
házára. a melynek tehát ez ul megtételéhez épen két 
hónap és hat nap kellett, e jelentés szerint gr. Kará­
csonyi Guidó mintegy 1 vagy U hónappal ezelőtt állí­
tólag a «Hercules» fürdőben elhalt; az elöljáróság egy­
úttal felhívta a tanács figyelmét arra, hogy a keresett 
gróf a bejelentési hivatal által be nem jelenleltnek je- 
leztetolt, holott évek óta lakik Budapesten s több ház­
nak tulajdonosa. Megjegyezzük még, hogy a keoskométi- 
utczai 2. számú ház gróf Wcnckheim Károly ne­
vén áll.
= Mérgezés. Eisl Edéné, született Feuerstall Anna 

mágoosi születésű 18 éves, vasmunkás neje, tegnap reg- 
gel, ahg ogy pár órai betegség után hirtelen meghalt 
Újpesten. Lakásán egy szekrényben foszfor oldatott ta­
láltak, a mi a halálesetet gyanússá tette. Az újpesti 
c.. Ü1"1^3^ je'enlést telt az esetről a budapesti fenyitő 
törvény.-zéknek, mely azonnal elrendelte a holttestnek 
törvényszéki bonczolását. A bonezoló orvosok konstatál­
ták, hogy Eislné foszformérgezés által múlt ki, valamint 
konstatálták azt is, hogy reményteljes állapotban volt. A 
megmérgezel t asszony ezelőtt kávéházi pénztárosnő volt 
és július hóban kelt egybe Újpesten Eisl Ede vasmun­
kással. A férj azt állítja, hogy békés, jó viszonyban éltek 
egymással. A haláleset okának kiderítése végett az új­
pesti rendőrség megindította a vizsgálatot.

= Sikkasztás. Löwy Herman újpesti kereskedő 
Budapesten az Angyalföldön fiók füszeriizletet nyitott, s 
annak vezetésével Fischer Manó 32 éves kereskedőse­
gédet bízta meg. Tegnap elment az Angyalföldre, hogy 
Fischertöl a heti bevételt átvegye, s nagy meglepetésére 
az üzletet zárva találta. Utána járt a dolognak és meg­
tudta, hogy üzletvezetője a bolti berendezést és á benne 
volt 600 frt értékű árut eladta és azzal megszökött. 
Azonnal jelentést tett a főkapitányságnál, mely a sik­
kasztó üzletvezető körözését elrendelte.

= Elveszett postacsomag. A tegnap reggel Buda­
pestről Újpestre küldött postacsomag, melyben közönsé­
ges és ajánlott levelek voltak, eltűnt. Vagy leesett a 
lóvonatu kocsiról vagy ellopták. A nyomozást megindí­
totta a rendőrség.

== Tolonozok. A főkapitányság legutóbb ismét 32 
csavargót tolonczoltatott el a fővárosból. Volt köztük 18 
férfi és 14 nő.

Nagy hófúvások.
A főváros felett ina este kiderült a csillagos, hold­

világos éj. Az erős szél végre megbontotta a sűrűén 
összetapadó ólomszinii fellegeket s három napig tartóit 
szakadatlan esés után megszűnt a havazás. A gyalogjá­
rókat a kora délután óráiban rohamos sietséggel igye­
keztek megtisztítani a keményre taposott vnslag hó ré­
tegtől. Az utczák tisztogatása is fokozott erővel folyik. 
A legnagyobb akadályt még mindig a munkaerő hiánya 
képezi s daczára, hogy a főváros már tegnap kijelentene, 
hogy bármennyi kocsit és munkást alkalmaz, különösen 
a fuvarosok nem szívesen vállalkoznak s az éjjel is 
mindössze 33 kocsit bírlak összehozni, ezek is csak éj­
fél után 2 óráig fuvaroztak, azontúl felmondták a szol­
gálatot. A napszámosok közül szintén többen abbahagyják a 
munkál, mások pedig a hidegtől és nyomortól elkényszeredve 
kidőlnek. Az éjjel a belváros utczáin 300 napszámos 
dolgozott s e szám ma reggelre 20-szal kevesbbedelt. 
A tűzoltó főparancsnok a hiány pótlása végett még teg­
nap a fővároshoz közel eső falvakban toborzott fuvaro­
sokat, de mindössze 20 kocsit és néhány napszámost 
tudott munkába állítani, miért is holnaptól kezdve 150 
egylovas földhordó kocsit bérelt fel a hószáliilásra.

A fővárosi köztisztasági bizottság ma délelőtt 
ülést tartott, melyen a hó kitakarítására január 10-étöl 
16-áig szükséges rendkívüli hitel állapíttatott meg, az 
elöljárók előterjesztéséhez képest, minden egyes kerü­
letre nézve. Ez idő alatt szükséges hozzávetőleges szá­
mítás szerint: az I. kerületben 1500 frt, a 11-ik kerület­
ben 1200 frt, a Hl-ik kerületben 1300 frt, a IV-ik és 
V-ik kerületben 17,500 frt, a Vl-ik kerületben 2000 frt, 
a V 11-ik kerületben 2500 fit, a VlII-ik kerületben 3000 
forint, a IX-ik kerületben 2000 frt, a X-ik kérőiéiben 
500 frt. Ezenkívül szükséges lesz a kerepes! útra 2800 
forint, az Andrássy-utra 3500 frt, összesen mintegy 37— 
38 ezer forint. Miután a hú lerakására eddigelé kijelölt 
helyek elégtelenek, újabban kijelöltetett e czélra a Fe- 
renez-József rakpartnak az eskütértől a lánczhidig ter­
jedő része, az első kerületre nézve pedig a Rudas- 
fürdő alatti rakpart. Azon feltevésből kiindulva, hogy a 
szerződéses vállalkozók a szükséges rendkívüli foga­
tok kiállítására nem képesek, az elöljárók utasiltat- 
tak, hogy egyes nagyobb fuvarosokhoz és vállal­
kozókhoz forduljanak a végett, hogy szabad fogataikat 
méltányos ár mellett bocsássák a hatóság rendelkezé­
sére. A tűzoltó főparancsnok az eltakarításhoz mintegy 
150 db talyigál rendelt meg a holnapi napra a Holz- 
spach-czégnél. A bizottság elhatározta, hogy a közúti 
vaspályatársaságot megkeresi, hogy vasúti vagányokon 
járó teherkocsikat bocsásson rendelkezésre, melyeken a 
havat Margithidra lehetne szállítani s onnan a Dunába 
hányni. A jobb- és balparii összes utmeslerek felhivat­
tak, hogy az eltakarítással foglalkozó munkások mellé, 
a kellő felügyelet gyakorlása végett, szakismerettel bíró 
utkaparúkat küldjenek az egyes elöljárókhoz, a tűzoltó 
főparancsnok pedig utasittalott, hogy valamennyi nélkü­
lözhető tűzoltót a fel- és lerakodásnál, valamint a fo­
lyókák tisztántartásánál leendő felügyelet és segédkezés 
végett a IV. és V. kerületbe rendelje ki. Végül a bizott­
ság elhatározta, hogy a netán! további teendők elrende­
lése végett holnap este ismét összejön. A köztisztasági 
bizottság határozatából az éjjeli munka fáklyafény mel­
lett megy, e czélra már ki is oszlattak a fák­
lyák. A hólerakást, söprést, hordást megbízható tűz­
oltók szakadatlanul fogják ellenőrizni. A VI., VII. 
és Vili. kerületekbe, mivel munkásokat nem lehet 
már elegendő számmal kapni, az utkaparókat hasz­
nálják föl az egész pesti oldalról. A hólerakó helyeken 
a kocsik közlekedése már is sok akadályba ütközik, 
annyi jár. Kimondták, hogy az eskütér és a lánczhid 
közti partot is igénybe veszik a hónak a Dunába hányá­
sára. A vámházná! a hó és jég annyira elboritotla 
a part mellékét, hogy már nem lehet megkülönböztetni, 
hol végződik a part és hol kezdődik a Duna. Ide kor­
látokat fognak haladéktalanul állítani. Budán a Rudas­
fürdőnél s a fazekas-téren hányják a havat a Dunába, a 
közüli vaspálya kocsijaival éjelenkint a Margil-hidra vi­
szik a havat, onnan eregetik a vízbe, meg kihordják a 
Ludoviceum mögé. A távirati utón megrendelt hóekék 
szerencsére feleslegessé válnak. A megrendelésre ma 
érkezeit válasz. Csak egy van készletben a gyárban, a 
többi tiz nap alatt jöhet.

A főkapitánysághoz a vasúti pályaházaktól a kö­
vetkező tudósítások érkeztek: Az osztrák-magyar 
államvaspályán a nagy hóesés miatt a Bécsböl jövő 
3. számú gyorsvonat tegnap délután 1 óra 10 perez he­
lyett 6 óra 40 pereznyi késéssel esti 8 órakor érkezett 
meg. A 15. száma személyvonat, melynek érkezési ideje 
délutáni 5 óra 27 perez lett volna, 5 óra 20 pereznyi 
késéssel 11 órakor érkezett a fővárosba. Az 1. számú 
gyorsvonat Bécsböl 10 óra 9 perez helyett 6 óra 30 
pereznyi késéssel ma reggel 4 óra 45 perczkor ért csak 
ide. A tehervonalokjközlekedését tegnap délután megszün­
tették. A déli vaspályán a folyton tartó havazás és 
erős szélvihar miatt még tegnap az összes személy- és 
tehervonatok közlekedését megszüntették. Amúgy ar ál­
lam vasutak déli, vagyis dunántúli részén, továbbá a 
zimonvi vonalon a közlekedés további intézkedésig szin­
tén be van szüntetve.

A posta- és másodrendű személyvonatok közlekedése 
a magyar nyugati vasút győr-gráczi vonalán valószínű­
leg még ma, jan. 13-án, a székesfehérvár-kis-czelli vo­
nalon pedig holnap délig lesz lehetővé téve.

*
A magyar királyi államvasutak igazgatóságától 

a következő értesítést kaptuk :
A folyton tartó erős hóesés és nagy szélvész követ- 

k ztében a vasúti forgalom a legnagyobb mérvben aka­
dályozva van. A budapesl-brucki vonalon a forgalom 
tegnap óta egészen szünetel. A tegnapelőtti hóban re­
kedt 7. sz. vonat utasai tegnap reggel szánkókkal Bics­
kére szállíttattak. — A vonat is még tegnap ki- 
szabaditlalott. A szabadkai vonalról esedékes 505. sz. 
személyvonat segédgép és hóeke igénybevétele mellett 
csak 5 órai késéssel érkezett Budapestre. A Ruttkáról 
tegnap délután indult 101. sz. gyorsvonat a R.-Pribócz- 
Turcsek állomás közti hófúvások miatt csak 4 órakor 
reggel — tehát 6 órai késéssel — érkezett Buda­
pestre.

Minthogy a folyton tartó rossz időjárás a helyzetet 
mindinkább veszélyesebbé teszi, a forgalom a bu- 
dapest-brucJci, biulapest-zimonyi, szabadka-gom- 
bosi, szabadka-bajai és kiskörös-kalocsai vona­
lon egészen, a zólyom-ruttkai vonalon pedig csak a 
teherforgalom lett megszüntetve. Ennek következtében 
valamennyi budapesti állomásunkon a felsorolt vonalré­
szekre az árufelvélel szintén be lett állítva. A kassai, 
kolozsvári és aradi vonalakról esedékes vonalok kisebb 
késésekkel ma reggel még Budapestre érkeztek; de ha az idő­
járás nem javul, úgy a budapest-hatvani vonalon — hol a vo­
nalok Péczel-lsaszegh állomás között már most is csak a leg­
nagyobb nehézségekkel közlekedhetnek — a forgalmat szin­
tén meg kell szüntetni. A déli vonalainkon a zákány- 
dombovári vonalon a nagy hófúvások miatt az egész 
forgalmat meg kellett szüntetni. A zákány-zágrábi vonalon 
a forgalom ugyan akadályozva van, de eddig még nem 
lett megszüntetve Kedvezőbb időjárás beálltakor a forga­
lom a budapesl-brucki vonalon előreláthatólag 48 óra 
alatt, a többi vonalakon még előbb lesz ismét fel­
vehető.

A szab. osztr.-magy. államvasut-tirsaság este 
a következő értesítést adta ki: Miután az időjárás az 
Érsekújvár fölötti vonalakon ma f. hó 13-án némileg ja­
vult, a forgalmi zavarok is csekély mérvben csökkentek. ,

Mind a mellett a futár- és személyvonatok közlekedése
csak hóekék és elöfogatu mozdonyok alkalmazása mel­
lett volt fenntartható. Erősebb hóvihar ma különben in­
kább az érsckujvár-budapest-czeglédi vonalon 
dühöngött. A ma reggel esedékes volt bécsi 17. sz. sze­
mélyvonat 3 óra 57 perczczel, a 3. sz. futárvonal 4 óra 
29 perczczel, a 15. sz. személyvonat 2 órával, az orsó­
val 2. sz. futárvonat 2 órával, a temesvári 16. sz. sze­
mélyvonat 1 óra 43 perczczel később érkeztek Buda­
pestre. — A Vácz és Budapest közölt közlekedő 48. 
és 47. sz. omnibusz-vonatok, valamint a Budapest és 
Czegléd között közlekedő 61. és 59. sz. omnibusz-vona­
tok a mai napra beszüntettettek. — A Budapest és 
Marchegg közölt beszüntetett teherforgalom, valamint 
a Pozsony és Galgúcz-Lipótvár között beszüntetett ösz- 
szes forgalom még ma sem volt megindítható.

A déli vasúttársaság igazgatósága ezekről értesít 
bennünket:

Magyarország nyugati részén a még mindig dühöngő 
hózivatar daczára sikerüli a déli vasút kanizsa-csálc- 
tornj/ai és kanizsa-baresl vonalán a személyvonatok 
közlekedését újra megnyitni. A kanizsa-szornbathelyi és 
kanizsa-koszthclyi vonal szabaddá tételén erélyesen dol­
goznak és remélhető, hogy eme vonalakon a személy- 
vonatok közlekedése holnap fog megnyílni. A budapesl- 
keszthelyi és székesfehérvár-ujszőnyi vonal szabaddá 
tétele csak a vihar megszűnése után kezdhető meg.

A budapest-pécsi, mohács-pécsi és kir. szab. pécs- 
barcsi vasutak üzletigazgatóságától ezt az értesítést 
vettük:

A budapest-pécsi vasúton az e hó 12-én Pécsről Bu­
dapest felé indult 301. számú vonat hófúvás miatt Bu­
dapestre meg nem érkezhetett és csak Pinczchclyig 
"utóit el, hol az utasok a pálya szabaddá léteiéig elhe- 
yeztetlek. A Budapestről Pécsre reggel 8 óra 14 percz­

kor indult 302. számú vonat pedig a nagy hófúvás miatt 
Sárosd és Sárbogárd között szintén fonakadt, az 
utasok a szilfai pusztán találtak mcnhclyct. A vaspálya­
társaság a legnagyobb erélylyel hozzálátott a pálya sza­
baddá tételéhez és ennek sikerülte után külön vonattal 
fogja az utasokat rendeltetési helyükre elszállítani.

Sárbogárdról Szegszárdra e hó 12-én hófúvás 
miatt vonal nem közlekedhetett.

E hú 13-ára pedig a budapest-pécsi vasúton a 
vonatforgalom teljesen megsziintettetett.

A postaigazgatóság a leveleket és küldeményeket 
váró közönség megnyugtatására a fő posta bejáratánál 
fekete táblán kifüggesztve adja Unitul, hogy a győri, 
székesfehérvári, pécsi és zimonvi vonalakon a vasúti 
közlekedés forgalmi akadályok miatt szünetel.

*
A budapesti időjelző állomás újabb csapadékokat je­

lez, melyek főképen északkeletről érkezhetnek el hoz­
zánk. A légnyomás a tegnapi nap folyamában nagyobb 
lett, a mihez erős szelek is járultak, jobbára északi és 
északnyugati iránynyal. Az egész országban leesett csa­
padékok mennyisége igen jelentékeny; legnagyobb Szat- 
már-Németiben, hol 99 mm-re becsülik a leesett csapa­
dékot, ezután következik Szolnok 37 (tegnap 99), Eger 
13, Nagyvárad 12, Debreczen 11, Késmárk 11, Tren- 
csén 11, Selmeczbánya, Budapest 10 mm. csapadékkal. 
A hőmérséklet az egész országban emelkedett; a leg­
nagyobb hideget Selmeczbányán (—8.0°) észlelték; a 
legenyhébb időjárás Fiúméban volt (1.0°). A magyaror­
szági folyó vizek a legutóbbi 24 óra alatt tetemesen 
áradtak, igy a Duna Mohácsnál, Újvidéknél és Pan- 
csovánál, a Tiszo Tokajnál, Szegednél és Szolnoknál, a 
Körös Gyománál, a Maros Aradnál, a Bega Temes­
várnál, a Száva Mitroviczánál áradóban van.

Temesvárról Írják, hogy vastag hólepel borítja az 
utczák at, két nap óla folyton havazik, úgy, hogy a ki­
rendelt nagy munkaerő nem képes az utczákat tisztán 
tartani.

Szegszárdról jelentik, hogy a három nap óta szaka­
datlanul tartó nagymérvű havazás miatt a közlekedés 
teljesen fennakadt.

Zágrábból jelentik, hogy a horvát fővárosban és 
környékén három nap óta szakadatlanul havazik. Az 
óriási hótömeg megrongálta a láviróhuzalokat; a vonatok 
rendetlenül közlekednek.

Nagy-Kanizsáról Írják, hogy olt három nap óta 
óriási hóvihar dühöng; a vasúti közlekedés minden irány­
ban megszakadt és az országutak is teljesen járhalatla- 
nok. A budai gyorsvonat utasai kénytelenek voltak a 
nyílt pályáról szánokon Balaton-Bcrénybe hajtatni. A hó 
némely helyütt négy méter magasan fekszik.

Pozsonyból jelentik, hogy tegnapelőtt óta szakadat­
lanul esik a hó. A városban két láb magas hó fedi az 
utczákat: a vasúti közlekedés több ponton megszakadt. 
A vonatok fennakadnak a liófuvalagban.

*
Bécsben tegnap ismét erősen havazott s a síim hó 

tetemesen megakasztotta a közlekedést. A vasúti vona­
tok nagy késésekkel érkeztek meg, a tramwaykocsik pe­
dig óriási nehézségekkel voltak kénytelenek megküzdeni. 
Egyéb jármüvek alig jutottak előre; a bécsiek szánokra 
nincsenek igen berendezve, a könnyű kocsik pedig nin­
csenek a göröngyös alakhoz szokva. Legtöbb bajuk volt 
a gyalogjáróknak; a járdákat sűrűn ellepi a hó, homok­
kal sehol sem szórják be s igy léplen nyomon lehetett 
elbukó embereket látni. Becs valamennyi városrészéből 
ma egész napon át tüzet jeleztek, a jelzések azonban 
csak vak lármának bizonyullak s csupán a vihar állal 
felkavart, füstnek látszó hótümegek által okoztattak. A 
központi tüzőrséget két óra lefolyása alatt tizenkétszer 
riasztották fel. — Az Obere Donauslrasseban egy rendőr 
megállított egy kocsit, melynek kocsisa mély álomba 
látszott merülve lenni. Csak midőn ismételt megszólí­
tásra sem adott életjelt, vette a rendőr észre, hogy a 
kocsis a hidegtől eszméletlen és merev. A kocsist az 
őrszobába vitték, innen pedig, miután nem bírták esz­
méletre visszatéríteni, az irgalmasok kórházába szállítot­
ták, hol csakhamar eszméletre ébredt.

Nagy nehézségekkel küzd az északi vasút forgalmi 
igazgatósága. A brilnn-bécsi személyvonat több órai 
késéssel érkezeti Becsbe. Az öt waggonból álló vonathoz 
három gőzmozdonyt kellett kapcsolni. A vonat, daczára 
annak, hogy hóeke járt előtte, minduntalan megakadt a 
hóban. Magától értetődik, hogy az utasok is sokat szen­
vedtek az ut alatt. Még több nehézséggel küzdött a 
trieszti gyorsvonat, különösen a simmeringi állomáso­
kon ; több helyen sürgősen munkásokat kellett hozatni, 
hogy a hótötnegekbe teljesen elsüppedt vonalot kiszaba­
dítsák.

A szélrózsa minden irányából, még a déli vidékekről 
is nagy szélviharokról és ezzel járó közlekedési akadá­
lyokról érkeznek hírek.

Bécsben tegnap is egész napon át havazott, az utcza- 
liszlilás nagy nehézségekkel járt; a városban felhalma- 
zódolt hólömegek folyton nötlek és elliordásuk sziszi- 
fusi munkának látszott. A közlekedés egyes utczákban 
épenséggel lehetetlen volt, a jármüvek sok helyütt nagy 
kerülőkön voltak kónylelenek czéljuk felé tartani. A 
Bécs körül fekvő nyaralók sokat szenvedtek a hóeséstől, 
sok háznak lelője a rájuk súlyosodé hóteher alatt be­
omlott. A bécsi práterben valamennyi utat befújta a hó, 
még a négyfogatu üres kocsik sem képesek előre jutni; 
a tramway-kocsik ezen a környéken egész napon át nem 
közlekedtek. A késő esti órákban még kelletlenebbé vált a 
helyzet. A szél este felé viharrá fokozódott és roppant 
erővel fújta le a háztetőkről a havat. A hóviharnak 
majdnem emberélet is cselt áldozatul. Tegnap éjjel két 
órakor ugyanis Schlecht Lajos egyfogalu bérkocsis 
Seehshausban kocsijával a hóban megakadt: miután 
lovának nem használt a biztatás, leugrott a bakról és 
fülig a hóba süppedt; segélykiáltásaira egy rendőr oda­
sietett és több ember segítségével kiszabadította a ko­
csist veszélyes helyzetéből; kocsija még most is ott áll 
a hóban. — M. Károly kolportör tegnap este 8 órakor 
a járdán elcsúszott és kettős csonttörést szenvedett. Teg­
nap délelőtt a hólapátozók sztrájkoltak, az uj bécsi 
tramway munkásai kijelentették, hogy csak úgy dolgoz­
nak tovább, ha napi bérüket 20 krral fölemelik. Mint­
hogy a társulat képtelen volt uj munkaerőket beszerezni, 
teljesítenie kellett a mmiKások kívánságát.

Bécsböl mai kelettel azt távirják nekünk, hogy a múlt
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éjjel második felében a szél gyengült és a havazás el­
állóit, ma délelőtt azonban újra kezdett havazni; tizen­
egykor kiderült az ég és gyönyörű verőfényes idő lelt. 
A föutczákban a közlekedés teljesen helyre van állítva. 
A hietzing-perchloldsdorfi gőz-tramway a hófúvások 
miall ' jnap óta nem közlekedik. A magyarországi» 
olasz I ■ angol posta ma elmaradt.

Nil. vlaburgból jelentik, hogy Dél-Morvaországban 3 
nap ó a szakadatlanul havazik. A hó az országutakat 
métermagasságban lepi cl; a körülfekvő helységekkel a 
közlekedés teljesen megszakadt. A vonalok nagy késé­
sekkel közlekednek.

Nikolsburgbúl még a következőket sürgönyzik nekünk: 
A hófúvások miatt, melyek csak ma szűntek meg, a 
külvilággal való minden érintkezéstől teljesen el vagyunk 
vágva. Neuriedl mellett két vasúti vonat áll a nvilt 
pályán és nem bírnak előre mozdulni. Tegnap délután 
négy óra óta egyetlen vonat sem közlekedik és posta 
sem érkezik. Az országutakon a hó néhol két méter 
magasan, az udvarokban három méter magasan fekszik.

Magyar Hradisohból azt sürgünyzik, hogy vasárnap 
óta szünet nélkül tart a havazás. A magyar-hradiseh- 
bródi helyi vonalon egészen megszüntették a közleke­
dést. Hétfő óta egyetlen posta sem érkezett. Az utczák 
járlialatlanok, néhol több láb magasan fekszik a hó.

Xrakóból a következő táviratot kaptuk: a szakadat­
lan havazás következtében a lembergi és bécsi vonatok 
nem érkeztek meg; a több méter magasan fekvő hó 
miatt az országutakon lehetetlen a gabnavásárra gabonát 
szállítani.

Metánból írják e hó 10-ről: Két nap óta sűrűn ha­
vazik ; a hegyeket több láb vastagon fedi a hó; a város 
utczáiban a közlekedés nagyon meg van nehezítve

Triesztből írják e hó 10-ről: Trieszt tegnap óla 
északi városhoz hasonlít. Tegnap délben két órakor, 
miután az utóbbi napokban meleg scirocco szél fújt, 
erős búra által kisért hóvihar köszöntött be, a minőt itt 
— hol három év óta egyáltalában nem volt havazás — 
évtizedek óta nem észleltek. A hegyek csakhamar eltűn­
tek a hótömegek alatt, a háztetők, a fák, az árboczok a 
városnak idegenszerii, szokatlan kinézést adtak. Az utczá- 
kcr. a lto 15—20 (-Zentimeter magasan fekszik; a kocsi­
közlekedés rendkívüli nehézségekkel jár. Számos baleset, 
kar- és lábcsonttörés fordult elő; egy asszonyt annyira 
elkábitolt az esés, hogy eszméletlenül maradt a földön. 
a telefonvezeték tegnap óta megszakadt, miután számos 
drót elszakadt a rájuk sulyosodú hóteher alatt. Velen- 
czéböl is kemény li idegről és nagy havazásról érkeznek 
hírek. A TCarstban óriási szélvihar dühöngött, minek 
következtében a vonatok több órai késéssel érkeztek meg.

Páriából jelentik, hogy a hófúvások még mindig tar­
tanak ; a város utczáiban óriási hótömegek terülnek cl. 
Az elemi csapás kellemetlenségei annyival nagyobbak, 
mert a kisebb lakások bérlőinek most van a hurczolko- 
dási idejük.

Londonból Írják e hó 10-ről: A kemény tél, mely itt 
nagy hóeséssel néhány nap előtt beállott, még mindig 
tart és kimondhatatlan nyomort okoz a szegényebb osz­
tályok közt, melyek kereset hiányában a mindennapi 
kenyeret se bírják megkeresni s ezen kívül most még a 
hóval és a hideggel is kénytelenek küzdeni. A hó eltakarí­
tására tett intézkedések elégteleneknek bizonyultak és igy az 
utczák, különösen a külvárosokban járhatatlan állapotban 
vannak és a kocsiközlekedés teljességgel szünetel. AJkemény 
hideghez óriási vihar is járult, mely különösen Anglia 
északi részében nagy pusztításokat okozott. Workington 
mellett a «Cygnus» svéd hajó, mely 500 tonna repeze- 
pogácsával Maryport felé tartott, hajótörést szenvedett. 
Á legénység nagy ügygyel-bajjal menekült egy mentő- 
csónakon. Egy liajúslegény a tengerbe esett és eltűnt a 
hullámok között. Dover és Folkestone között csütörtök­
ről péntekre virradó éjjel egy nagy csavargőzös elme­
rült. A Pilling zátonyokon több jármű szerencsétlenül 
járt, köztük a «Swallow» súner is, melynek összes le­
génysége a tengerbe lult. Dél-Slaffordsliireban. Kelet- 
Worcestershireban, Warwickshireban, egész Walesben és 
Skótországban tegnap ismét nagymérvű havazás volt.

Londonból még azt sürgönyzik nekünk, hogy Amerika 
déli államaiban rendkívül kemény tél uralkodik; számos 
vasúti vonal megakadt a hóban; hatvan vasúti utas és 
harmincz más egyén megfagyott. Az amerikai vizeken 
a legutóbbi vihar alkalmával kétszáz hajó hajótörést 
szenvedett. Számos tengerész megfagyott.

Amerikából is hasonló hírek érkeznek. így New- 
Yorkból c lto 9-ről jelentik: A Misszisszippitől nvu- 
gotra eső összes vidékekről óriási hóviharokat jelente­
nek, melyek a vasúti közlekedést rendkívül megnehezí­
tik, a táviró és telefon huzalokat pedig teljesen elpusz­
tították. A hóviharok egész Kanadán át egészen a tava­
kig terjednek. Északnyugatról is kemény hideget, erős 
szeleket és nagymérvű havazást jelentenek. A vasúti 
vonalok nem közlekedhetnek és számos vonat annyira 
el van havazva, hogy az utasok kénytelenek voltak ott 
hagyni.

színház, művészet.
— A nemzeti színházban Vahot Imre Farsangi

iskola czimü vígjátékét elevenítették fel ma este. A 
teljes számú közönség mindvégig jól mulatott a régi 
vígjáték bohókás jelenetein és sokszor megkaczagta a 
faluról pesti bálba került kis leány (G. Csillag F.) fur­
csaságait, úgy a nagyravágyó vidéki földes ur (Víz­
vári) kudarezait, komikusán kétségbeesett helyzetét- Fe- 
lekiné (Sáspatakiné), H. Lánczi 1. (Ágnes) és Horváth 
(Zarándi) mint hathatós tényezői a közönség derült han­
gulatának, szintén kivették részüket a tetszésnyilatkoza­
tokból. Holnap bérletszünetben két Moliére-vigjáték: a 
Tudós nők és A férjek iskolája kerül színre.

— Sarasate hangversenye. Erős divatja van most az 
egyetlen hangversenyeknek. Nemrégiben Nilsson Krisztina 
és Patti Adeline rendeztek ilyet, ma este Sarasaié hang­
versenyének műsorán díszelgett ez a sokat mondó jelező, 
melynek különben egyéb czúlja nincs, mint a közönség 
zsebére erélyes pressziót gyakorolni. Á hangverseny ké­
sett egy napot a hófúvások miatt, melyek ugylátszik 
nemcsak a vonatok közlekedése elé gördítenek akadá­
lyokat. A vigadó nagy termét ez alkalommal nem talál­
ták szükségesnek befűteni. Az élelmes rendezőség szá­
mított a művészek hévteljes játékára, hogy az majd fel- 
melegiti a közönséget. Sarasaiénak teliát először is a 
teremben uralkodó hideggel kellett megküzdenie. Befu­
tott tehát a közönségnek a Sehuberl-I'éle hegedű fantá­
ziával, melyet más körülmények között bizonyára job­
ban megtapsoltak volna. Hogy Sarasaié egyike a jelen­
kor legnagyobb hegedűművészeinek, azt szükségtelen 
volna bizonyítgatni, de hogy hangversenyének műsora 
nem állott összhangzásban művészi nagyságával, az két­
ségen felül áll. A Raff-féle suite, Samt-Satins Rondo 
capi-iccioso-ja s az ö saját darabjai mindenesetre érde­
kes s helyenként értékes szerzemények s egy másod- 
rangú hegedűs műsorában még talán előkelő helyet is 
foglalhatnak el, de attól a művésztől, kit isten a leg­
jobb kedvében megáldott mindazokkal a fényes tulaj­
donságokkal, a mik őt pályatársai fölé helyezik, elvár­
juk azt, hogy megértesse velünk a nagy mes'erek láng- 
eszének legfényesebb nyilvánulásait, küzdjön meg olyan 
feladatokkal, a melyek erejével megfelelő arányban vannak. 
Ha Herkulesnek szülelelt a művészet mezején, oldjon meg 
herkulcsi feladatokat is. A fent említett darabok mindegyike 
kicsiny volt neki, hogy azonban mindezeket ulólérhellenül 
játszotta el, az nagyon természetes. A Raff suite után elő­
adott Chopin nocturne elmúlt mint egy igéző édes, má­
moros álom, melyből rosszul esett felébredni. Utána csak 
ötször hívták ki. A tapsnak utóvégre is megkellctl szűn­
nie. Saját szerzeményű balladája tulajdonképen két — ugy­
látszik — spanyol dalból áll, egy lassúbb és egy gyorsabból. 
Mindkettőben van valami Bizet bizarrságából, * egy kis 
czigányos melancholiával feleresztve A Jota Aragonesá- 
ban megbámulták azt a biztosságot, a mivel a leggyor­
sabb üveg Imngmenetoket eljátssza. A legérdekesebb he­
gedűművésszel ezúttal egy hasonlóképen érdekes zongo­
raművésznő Marx Berta a. is szerepelt. Mindenféle 
apróságot játszott különféle szerzőktől igen szép techni­
kával előadással. Marx a. van olyan művésznő, hogy 
öntpiaidozásnak nevezzük azt, mikor Sarasaiéval egy 
hangversenyben lép /el. A közönség nem ért rá öt mél- 
tánvviui) pedig ezt foven megérdemelte volna. —ts.
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__ Verescsagln Vazult, a kiiiinö orosz festőt hol­
napra várják a lövárosba. Kiállítandó müveinek egy 
része már megérkezett, a többieket magával hozza. A 
«feltámadás» es a «Szent család» cziniii nagy szei.vá- 
cziót kelteit müveire nézve még nincs véglegesen meg­
állapítva, vájjon ki lesznek-c állítva vagy sem.

Á nemzeti színház ujäotßägal. A drámabiráló 
bizottság tegnapelőtt délután tartott illésében tizenhárom 
eredeti miivel tárgyalt, melyeket a bírálók egy vagy 
más tekintetben ügyelőmre méltóknak, részben elfogad­
hatóknak találtak. Közülük hármat — szótöbbséggel — 
előadásra ajánlottak. Kzuk: «Szói-liy Mária» történeti 
szinmü három felvonásban, irta Dóczy Lajos; «A telefon» 
nagy a meglepetések), egyfelvonásos vígjáték Kaposi 
Bélától; «A kis mama» szintén egyfelvonásos vígjáték, 
Kaiczag Vilmostól. Két eredeti egyfelvonásos vígjátékot, 
némely hiány pótlása vagy hiba javítása végett, vissza­
adnak szerzőiknek s később döntenek fölöttük. Nyolczat 
nein tartottak elfogadhatónak.

• A német színházban holnapután, pénteken, kezdi 
meg Harkány Mária, a magyar születésű porosz kir. ud­
vari énekesnő «Romeo és Juliá»-ban mint Julia vendég- 
szereplését.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az V. kerületi esküdtek szaporítása iránt az 

r. kerületi polgári kör kérvényt intézett a föv. ta­
nú shoz, melyet dr. Mayer Sándor és Xay Rezső ma 
iv.ujiottak át a kör nevében Kamermayer polgármes­
ternek. A polgármester a kör sürgős kérvényét — mely­
ik n fel van hozva, bogy a Lipótvárosnak csak négy es- 
kiültje* van, holott kisebb kerületekben a csekélyebb 
teendőket nvolcz esküdt végzi — teljesen indokoltnak 
találta s hathatós támogatását megígérte.

— ülések A főmérnöki átiás betöltése tárgyában ki­
küldött bizottság szombaton d. u. 4 órakor, a város­
ligeti bizottság pedig holnap, csütörtökön, d. e. 1U óra­
kor tart ülést.

— Az elevátor-bizottmány ma Kun tanácsnok 
elnöklete alatti ülésén az elevátor és közraktárak körül 
foglalatoskodott városi közegek részére jutalmakat sza­
vazott meg.

— A munkások családi házal. A munkások ré­
szére építendő családi házak ügyében a munkások ér­
dekelt szövetkezete, mint tudjuk, a fővároshoz újabban 
azt a kérelmet intézte, hogy épen ama föltételek alatt, 
mint a tisztviselők házépítő szövetkezetének, szintén az 
üilöi-uton, azoké mellett jelöljön ki a munkás-családi 
hazak számára helyet a főváros. A törvényhatósági küz- 
g. ülés e kérvényt kiadta a tanácsnak, hogy a szövetke­
zettel tárgyalásokba bocsátkozzék a kért 150,000 négy­
szögöl téridét iránt. A kérvényt a pénzügyi bizottságnak 
a telekeladások dolgában kiküldött állandó albizottsága 
pénteken délelőtt 10 órakor Kada Mihály alpolgármes­
ter elnöklete alatt tartandó ülésén fogja tárgyalni.

— A müborgyártás elleni törvényhozási intézkedés 
sürgetése több megyében fölirattal megtörténi. A közélel­
mezési bizottságban küzelébb e tárgy szintén előkerül 
s az ügyosztály véleménye mint halljuk, oda terjed, 
hogy a fővárosnak mint egyik legérdekcltebb félnek a 
megyei füliratokat hasonló fülirattal a legmelegebben tá­
mogatni kell a törvényhozás előtt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A m. k. természettudományi társulat ma este 

a vegytani intézet helyiségében megtartott szakülését két 
állattani felolvasás tette érdekessé. Lendl Adolf műegye­
temi tanársegéd a pókok szaporodásának cddigelé ke­
vésbé ismeretes mozzanatait világította meg nagy szor­
galomra valló kutatásai s önálló észleletéi alapján. A 
pókászat e része a tudományos világban még mindig 
nem részesült a megérdemlőit figyelemben, Lendl a 
forrásmüvek bő ismerete mellett felolvasása folya­
mán r.ern egyszer mutatta ki, hogy a tudomány 
e téren sokáig hamis nyomon járt. felolvasásá­
nak érdekes részét képezte annak leírása, hogy a 
koronás keresztes póknál mikép megy végbe a párzás.
A pókok családjának ez általánosan ismeretes indivi­
duuma szeptember és október havában gondol fajának 
fenntartására. Szép derült napokon néha órákig eltart a 
párzás. A nőstény hálója alsó szélén történik a párzás, 
hol a him csak legnagyobb elővigyázattal közeledik a 
nőstényhez s annak legcsekélyebb nyugtalankodására 
megfut. A nőstény néha üldözi a himet, de ez nagy- 
élővigyázatával rendesen megmenekül. A Iliinek sok­
ka! csekélyebb számban fordulnak elő. A nőstények gya­
koriak. A him egymásután keresi fel őket, habár néha igen 
soká kell várni egy-egynél is. Novemberben rakják 
a petéket eoconba, és véneit helyekre kötik. Ázsián 
nem sokára elsorvadnak. Az elismeréssel fogadott elő­
adás után Hazug Gyula a csigák életfeltételei és alaki 
változatosságai Magyarországon» czirnii értekezését ol­
vasta fel. Értekező kimutatja, hogy hazánk bir ama fel­
tételekkel, melyek a molluskák tenyészetét biztosítják. 
Hogy a molluskák fejlődése, illetőleg növés! arányaik 
foka iránt tájékozva lehessünk, legczúlszeriihb a kozmo­
polita fajokat, a különböző állatfaimák területein élő ro­
konfajokat, továbbá a palaertikus fauna más helyein 
élő fajokat összehasonlítani a hazánkban élő fajok­
kal. Az összes vizi és szárazföldi e.-igafajaink, más 
Iá ina területeken, Európában s a viláír más ré­
szeiben túlhaladják nagyságban, a képek koinpaklságá- 
ban a mi fajainkat, Értekező ezután a ifövési különbsé­
gek kimutatásával foglalkozik s hangsúlyozza, hogy a 
puhányok általában nagy egyéni mennyiségben találha­
tók mindenütt. Bebizonyítja, hogy hazai puluinyaink 
8—9 havi táplálkozási és növési időszakot mutatnak 
évenként, Magyarország faunája kiválik az által, hogy 
72 külön saját" fajt mutat he. s összesen 415 fai isme­
retes eddig. Az alapos értekezést megtapsolta a közön­
ség. Az előadás után megtartott választmányi ülés a ja­
nuár 20-án megtartandó közgyűlés előkészületeivel fog­
lalkozott. Dr. Wagner János egyetemi tanár 105 forintos 
alapítványát 205 írtra emelte, s 7! uj rendes tagot vá- 
1: -v.tf;tiak. kikkel a tagok száma 5780-ra emelkedett.

A természettudományi társulat jan. 15-én, 
pénteken esti (1 órakor népszerű természettudományi es- 
t-lyt tart a vegytani intézetben pnuzouin-körut '•) Kz 
alkalommal dr. Kntz Géza, kolozsvári egyetemi tanár 
fog népszerű előadást tartani < a: állati véglényekről.»

— A budapesti kereskedő ifjak társulatában 
január 14-én csütörtökön esti kilenezedfél órakor Weisz 
Bi-rtholil gyáros, kamarai tag fölolvasást tart ily czim 
alatt : «Kereskedelmi hódítások.»

Az első kerületi kelenföldi k!ndodóvd-egyc- 
stilot az uj városháza társalgó termében január 17. 
napján d. u. 4 órakor alakuló közgyűlést tart.

— A műegyetemen a hcirntiisok jmuár 15-én (pén­
tekem \ évzödn k. 16-an index-aláirások lesznek s a ren­
des előadások 18-án veszik kezdetüket.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A párbérügyban a napokban várható a kir. 

kúria elvi jelentőségű s részletesen indokolt döntésének 
nyilvánossá tétele. Mint halljuk, a szövegező bizottság 
már elkészült s cgv legközelebbi teljes ülésben fög a 
tervezett szöveg felolvastatni és elfogadtatni. Mihelyt a 
döntés szövege hivatalosan megjelenik, Kováts Gyula ínég 
egyszer elszólal. Ezen felszólalás a kir. kúria döntésével 
foglalkozik, a mely alkalmat Kováts arra is (el fogja 
használni, hogy Timon legutóbbi füzetére: «Zárszó a 
párbérvitához» válaszoljon. A kir. kúria döntését szak­
körökben kíváncsian várják s annyival inkább, mert a 
kúria döntése a kérdés históriai részébe is bele fog 
boesájtkozni.

— Királyi kegyelem. A király kegyelmet adott 
Ijúnyazj János márarnarosinogyci lőispaimak és Hol­
lósig István lapszerkesztőnek, kiket párbaj vétsége miatt 
nvolcz napi államfogházra ítéltek.

a ferbll. Érdekes, hogy a budapesti kir. törvény­
szék állást foglal a ferbll ellen, a mennyiben ifj. 
Sárkány József IV—X. kerületi járásbirúnak novem­
ber 9-én 27,01-1. sz. a. kelt s JJományi Antal nagy­
mező utezai kávést ferbli játék miatt o napi elzárássá! 
és 5U frt pénzbüntetéssel sújtó ítéletét, indokainál lógva 
helyben hagyta. Ma délelőtt Mariajfy József IV X. 
kerületi járásién», Hirsch Vilmos kávéházi üzletvezetőt 
vonta felelősségre ferldijáték miatt. Minthogy azonban 
a tárgyalás folyamán kiderült, hogy a vádlott a rend­
őröket utonállóknak, rablóknak, zsivánvoknak nevezte, 
az ügy áttételeit a törvényszékhez, hatósági közeg el­
len elkövetett nyilvános becsületsértés miatt.

— Csalárd bukás miatt Man<virth Adolf buda­
pesti korcsmárost és borkereskedőt a kir. törvényszék 
harmadtól évi fegyliázra ítélte. A vádlott 30,0 JO forintra 
rugó passzívával bukott meg s a hitelezők egy krajezárt

sem kaptak a csődtömegből. A kir. tábla IV. büntető la" 
nác.-a Szent-Imrey. Jenő referálása után, a büntetési liá­
nom évi fegyliázra emelte föl.

— A soroksarl-utl gyilkosság. Említettük, hogy 
Drill vizsgálóbíró tegnap este állította szembe Oazdag- 
nét 1 ámár Alajossal, hogy ismételje töredelmes vallo­
mását, melylyel megerősítette a vád föltevéseit. A vizs­
gálóbíró sokat várt a két fogolynak c találkozásától, 
mely bárom hónap óta az első volt. Előbb Tárnáit ve­
zették a vizsgálóbíró szobájába s minthogy megmaradt 
tagadása mellett, a fegyveres börtönör bekísérte Gaz- 
dagnét is, ki kedvesének láttára csaknem összerogyott.
A vizsgálóbíró ekkor már figyelmeztette Táinárt, hogy 
hagyja abba a tagadást, mert hiábavaló; Gazdagné meg­
vallott mindent töredelmesen s kész szemébe mondani 
rettenetes vádjait. A volt főhadnagy a vizsgálat egyszerű 
fogásának tekintette e figyelmeztetést s a megsér­
tett önérzet hangján szólította fül a vizsgálóbí­
rót, hogy hál vezettesse eléje a méltatlanul kín­
zóit szegény asszonyt, a ki nem vállalhat ma­
gára olyan bűnt, a melyet nem követeti el. — Érre 
megnyílt az ajtó s belépett Gazdag Imre özvegye. — 
Tárnái- visszafordult és egy darabig mozdulatlanul nézte 
kedvesét, aztán úgy tett, mintha eléje akarna menni. A 
vizsgálóbíró intett, hogy maradjon a helyén, Gazdagné 
pedig kérte, hogy lépjen közelebb. — Az özvegy ken­
dőjébe rejtette arczát s zokogva járult a vizsgálóbíró 
elé. — Tárnái- hátrább vonult s meglátszott rajta, hogy 
most már elhiszi, a mit a vizsgálóbíró mondott. Nagy 
izgatollság szállotta meg s aggódva várta Gazdagné első 
szavát. A vizsgálóbíró intette az özvegyet, hogy forrongó 
lolkiismerctét, melyet töredelmes vallomásával már úgy 
megkönnyíteti, szabadítsa meg végkép nagy terhétől s 
ismételje most Tárnái- előtt mindazt, a mit legutóbb oly 
nagy biinbánással vallott. — Az özvegy hangos zoko­
gásban tört ki, mialatt Tárnái- kissé magához tért s 
erőltetett nyugalommal nézett hol a vizsgálóbíróra, hol 
inog Gaztlagnéra, a ki a világért som emelte volna reá 
tekinteté!. Jó időbe került, a inig Gazdagné leküzdötte 
izgatottságát s halk, síró hangon kezdte ismételni beis­
merő vallomását. — Tárnái- mozdulatlanul állott helyén, 
de a mikor az özvegy azt beszélte, hogy ö mikép 
mondotta el neki a gyilkosság történetét, egész tes­
tében megrendült s végtelenül szemrehányó pillan­
tásokat vetett kedvesére. — Arra nem tudta rá­
venni Gazdagnál a vizsgálóbíró, hogy szemébe mondja 
Tárnái nak rettenetes vallomását. Tárnái- azt emlegette, hogy 
Gazdagnál tudja isten miféle eszközökkel kényszcritclték 
c vallomásra, melyből egy szó sem igaz. Ragaszkodik 
tovább is ahhoz, a mit már ezerszer elmondott s akár­
mit beszéljen is Gazdagné, neki semmi része som volt 
férje meggyilkolásában. — A kél fogoly közel harmad­
fél óra hosszáig állott egymással szemben. — Mielőtt 
Gazdagnéval találkozott volna, ha tanúival szembesítet­
ték Tárnáit, a kik azt vallják, hogy a gyilkosság elölt 
látták nála azt a revolvert, mely most a bűnjelek közt van. 
«Hazugság, koholmány» — ki ál iá Tárnái-, midőn meghallotta 
e tanuk vallomását. Ugyané szavakkal válaszolt a honvéd- 
menedékház kapusának, ki üt április 12-dikén reggel a 
rácsozat előtt látta föl s alá járni. A vizsgálóbíró figyel­
meztette többször a gyanúsítottal, hogy hiába tagad, 
mert a zálogba telt óra, a revolver, a kés, meg sok 
más egyéb azt bizonyítja, hogy ü és Tárnái- volt a gyil­
kosa Gazdag Imrének, Tárnái- haragra lobbant c sza­
vakra : «Ki meri ezt mondani ?» — Ebben a pil­
lanatban lépett be Gazdag Inirúnú, ki az elő­
szobában várakozott s a többi közt igy szült 
el-elfiiló hangon: «Igaz, hogy Támár ur kérte és kapta 
meg tőlem a kést, a revolvert, ö telte zálogba az órát, 
melyet visszaadott egy hónappal később, mikor a bizto­
sító-társaság kifizette a pénzt. .7 gyilkosság után 
való napon ö mondta el nekem, hogy ülte meg 
férjemet a többiek segítségével Mondta, hogy 
férjemtől, mikor már meg volt halva, elvette 
a pénzt, moly nvolcz forint körül lehetett.» — Támár e 
lesujtó szavakra összerezzeni s nagy lelki küzdelem 
után halk, rekedt hangon monda: «J izsgálábiró ur, 
ennek az asszonynak a kedvéért magamra 
vállalom a gyilkosságot s bűnösnek vallom 
magamat.» — A vizsgálóbíró figyelmeztette Tá­
rnáit , hogy ne vállalja cl senki kedvéért azt 
a bűnt, hanem mondja meg nyíltan, ha elkövette. — 
Tárnái- rövid tépelüdés után igy felelt: «Igen, én. kö­
vettem el.» — A Ternyey biinrészességérül nem inon., 
dőlt egy árva szót sem. A gyilkosság részletei felöl vsak 
a legközelebbi napokban hallgatja ki üt a vizsgálóimé
— Tornyait is szembesítették ma Gazdagnéval, de öt 
nem rendítette meg az özvegy vallomása. Hazugságnak 
mondja Gazdagné amaz állítását, hogy a gyilkosság 
előtt pár nappal ü vette a revolverbe való töltéseket.
— Volt ma délelőtt más szembesítés is , mely 
a vizsgálat sikerét határozottan előmozdította. Gazdagné 
ugyanis azt vallotta a minap, hogy Tcrnyoi József szá­
zadost a hazai takarékpénztárnak 1200 forintról szóló 
könyvecskéjével jutalmazták meg, a gyilkosságban való 
közreműködéséért. A vizsgálóbíró kérdőre vonla e felül 
Temyeit, a ki korokén kijelentette, hogy neki so­
hasem volt takarékpénztári könyve s Gazdagnélól, 
vagy Tárnáitól nem kaphatott ilyet, mert neki semmi 
vésze nem volt Gazdag Imre kivégzésében. Máv-már attól 
lehetett tartani, hogy o körülmény kiderítetlen marad, 
miliőn Drill vizsgálóbírónak az a szerencsés ötlete tá­
madt, hogv kihallgatja annak az üllői-uti korcsmának a 
személyzetét, a melyben Ternyei mindennap megfordult. 
Ugv gondolta, hogy az öreg honvéd talán borozás 
közben elszólta magát, mert dicsekedő természetű 
s különösen szeretett kérkedni akkor, ha pénze volt. 
Kihallgatta tehát a korcsma főpinezérét, a ki azt a meg­
lepő vallomást tette, hogy Ternycinok csakugyan volt 
takarékpénztári könyvecskéje, melyet egy Ízben elve­
szettnek hitt s ott keresett a korcsmában. Egyszer éjfé­
lig mulatott s a vendégek távozása után már bo akarták 
zárnia korcsmát, midőn az öreg honvéd lelkendezve rohant 
be az ajtón s fakgatta a főpinezfrt, hogy nem talált-o a 
földön egy takarékpénztári könyvecskét, mert. ő elvesz­
tette a magáét. A pinezér osküdözütt, hogy ő színét 
sem látta annak a könyvnek, de Ternyei csak zaklatta 
tovább, hogy adja elő, mert ü másutt nem veszthette 
el, mint a korcsmában. Miután felhánylak a vendéglőben 
mindent s nem akadtak rá a takarékpénztári könyvecs­
kére, Ternyei atillájához kapott s elfvhércdelt. «.Meg van!» — 
moiulá s elsietett. A könyv nyilván lecsúszott a bélés 
alá s izgatottságában nem találta meg. — A vizsgáló­
bíró elmondta 'Pernyeinek a pinezér vallomását, de a 
gyanúsított megmaradt amaz állítása mellett, hogy neki 
soha sem volt takarékpénztári könyvecskéje. — Ma az­
tán szembeállították a pinczérrel, a ki ismételte 
előtte mindazt, n mit a vizsgálóbírónak megval­
lott. Temyeit nagy zavarba ejtette ez a leleplezés s 
egy darabig szólni sem tudott. Végre összeszedte magát 
s daezosan kiáltá oda a vizsgálóbírónak: «No hát volt 
takarékpénztári könyvem.» — «S hol szerezte ?» — 
kéri lé a biró. A gyanúsított ismét hallgatott egy kis 
ideig, aztán e kél szóval felelt: «Nem tudom.» — Meg­
jegyzendő, hogy Ternyei, a mig szabad ember volt, sok­
szor emlegette, hogy van neki takarékpénztári könyve,

melyet egy szalmármegyei rokonától örökölt. Különös, 
hogy ezt elhallgatta a vizsgálóbíró elölt, mig a hirlap- 
tudósitóknak ismételve elmondotta védelméül.

— A «merénylő.» A mull év május havának elején 
sokszor emlegették a lapok azt a tiaial embert, a ki egy 
szép napon azzal a szándékkal rándult ki Visegrádra, 
hogy Görgei Arthur tábornokot agyonlövi. Hollóst 
(lleumann) Istvánnak hívják az elszánt merénylőt, a ki 
egy egész ö.ezecsküvés meséjét gondolta ki, mely csak­
hamar hazugságnak bizonyult az utolsó betűig. Azt re­
gélte, hogy a budai pacdagogiumban, melynek növen­
déke volt,' komplot alakult Gorgei Arthur ellen s a sors 
neki szánta azt a föladatot, hogy a nemzet nevében leszá­
moljon a bazaárulóval. De a mikor ott állotta tábornok elölt, 
egyszeriben elhagyta a bátorsága s a vérszomjas merénylő 
átváltozott szelíd lelkű szélhámossá, a ki három forintot 
kért és kapott uliköltségre. — Hollósi (Heumann) István 
a vizsgálóbírónak is elmondta naiv meséjét, megtoldva 
azzal, hogy még a fővárosban is nyomon kisérte áldo­
zatát, de nem vitte rá a lelke, hogy leteritse golyójával 
az öreg katonát, ki oly nagy vendégszeretettel fogadta 
üt visegrádi nyaralójában. Semctke Géza vizsgálóbíró 
átadta az iratokat Sélley Sándor kir. alügyésznek, ki 
legközelebb megteszi indítványát, mely alkalmasint az 
eljárás megszüntetését fogja ajánlani.

— A balassa-gyarmati öngyilkosság. Balassa- 
Gyarmaton kínos feltűnést keltett pár héttel ezelőtt Bcn- 
zenleilnor Leontin tanítónő öngyilkossága, kinek esetét 
apróra ismertették akkor a lapok. A szerencsétlen leány 
kevéssel halála előtt panaszt tett a balassa-gyarmati já­
rásbíróságnál Kapassy István tanító ellen, a ki öl állí­
tólag rágalmazta. A járásbíróság megszüntette az eljárást 
egy kőnyomain lap szerint azzal az indokolással, hogy 
Kapossy ellen ugyanez ügy miatt elrendelték a fegyelmi 
vizsgálatot. Bcnzenleilner Leontin ügyvéde fölebbezett e 
végzés ellen s a kir. tábla IV. büntető-tanácsa, mely ma 
tárgyalta ez ügyet, az eljárás folytatására és újabb ha­
tározat hozatalára utasította a járásbíróságot.

— Szökés a rendőrség fogházából. A vidéken 
időző főkapitány helyettesét, Pckáry rendőrtanácsost 
azzal a kellemetlen hírrel lepték meg ma délelőtt, hogy 
Mamács Mihály bolgár zsobmetszö, kit a múlt hónap 
17-dikén tartóztatlak le a központi pályaházban, ruhái­
nak hátrahagyásával megszökött a rendőrség fogházából.
A főkapitány helyettese azonnal megtelte a kellő intéz 
kedéseket, hogy mielőbb visszakerüljön elhagyott czellá- 
jába a veszedelmes gonosztevő, ki a vasúti forgalom 
szünetelése miatt aligha távozott még a fővárosból. A 
detektívek egész serege üldözi reggel óta a szökevényt, 
de eddig még nem akadt nyomára. — A megugrott 
zsobmetszö személyéről és vakmerő szökéséről a követ­
kezüket Írhatjuk:

A főkapitányságot bizalmas utón értesítették a múlt 
hónap elején, hogy cgv fölöttébb gyanús külföldi ember 
tartózkodik Budapesten s jobbára ismert gonosztevők 
társaságában mulat. A gyanús idegen egyszerre eltűnt, 
de újra fölmerült deczvmber 17-én s pazar költekezésé­
vel magára vonla a rendőrök figyelmét a köz­
ponti pályaház vendéglőjében. Útra készült, de a de­
tektívek kilétének igazolását kívánták tőle, s mert nem 
voltak iratai, letartóztatták s bekísérték a főkapitányság­
hoz, a hol Mamács Mihály sumlai kereskedőnek val­
lotta magát. Találtak nála négyezer forintot, részint 
osztrák-magyar pénzben, részint pedig frankokban. A 
főkapitányság tudakozó sürgönyt intézett a ruszcsuki 
osztrák-magyar konzulátushoz, a honnan az a vá­
lasz érkezett, hogy Mamács Mihályt igazi ne­
vén Mendl Mihálynak hívják s nem kereskedő, 
hanem hírhedt zsebmelszö és betörő, kit mél­
tán gyanúsítanak azzal, hogy ö rabolta ki Turn-Szeve- 
rinlnm Osur termény bizományos üzletéi, melyből huszon­
hétezer frank és több családi ékszer tűnt el. Mamács 
konokul tiltakozott e vádak ellen s kijelentette, hogy öl 
soha nem hívták Menőinek. Előadta továbbá, hogy aty­
jától nagy. bb értékű ingatlant örökölt, melyet pénzzé lett 
s aztán a kiállítás megtekintése végett Budapestre jött. A 
főváros annvira megtetszett neki, hogy itt akart maradni 
a mull év végéig s épen haza készült utanzni, mikor le­
tartóztatták. A rendőrség nem adott hitelt Mamács szavainak, 
meri kiderült, hogy Budapesten notórius gonosztevőkkel 
érintkezett s pénzzel gyámolított börtönből szabadult 
tolvajokat. Kedvese is régi ismerőse volt a rendőrség­
nek, sőt a negyedmilliós póslalopás idején nem mene­
külhetett meg a gyanútól sem. — A bolgár zsebmetszőt 
azóta a rendőrség fogházának 14. szánni ezellájában 
tartották, hol az utolsó klub ti négy más fogoly is volt, 
a kiknek büntetése ma reggel telt le. — Stenczel Pál 
napos börtönör reggel hat órakor benyitott a sötét 
czellába s néven szólította a négy rabol, a kik 
aztán rendre kivonullak az udvarra, a honnan az őr- 
szobába vezették őket. A börtönül- benézett a czellába 
s úgy látta, hogy Mamács mélyen alszik a falóczán. 
Pedig a bolgár zsobmetszö ott volt a kibocsátandó fog­
lyok közt s csak hosszú kabátja, csizmája és kemény 
kalapja hevert a lóczán akként elrendezve, hogy 
felöltözött embert mulassanak. — Mamácsol nem 
ismerték föl az őrszobában, s igy senki sem ál­
lotta útját . midőn mezítláb , szemére húzott ka­
lappal kisétált a főkapitányság épületéből. Szökését 
csak tized tél órakor, a rendes börlönvizsgálat idején vet­
ték észre s utánna szalajlottak azonnal ogy csomó de­
tektívet. .Még a délelőtti órákban kikutatták kedvesének 
lakását a züldfa-iilczai 33. szánni házban, de nem ta­
lálták ott még a leányt sem, a ki hétfőn este Pénzeire 
utazott dajkaságban levő törvénytelen gyermekéhez. — 
Kétségtelen, hogy Mamács logolylársainak tudtával 
és segítségével szökött meg, de hogy mikép osont 
ki három ajtón keresztül, börlünőrök sorai közt 
az udvarra s onnan az időzára, az még a rendőrség 
előtt is titok. S mert a hivatalos közegek vétkes össze­
játszása sincs kizárva, Pckáry reiidőrlanáesos fölmen­
tette szolgálatától Stenzel Pál hörlönört, a kinek meg 
kell majd magyaráznia, hogyan bocsáthatott ki négy fo­
goly helyeit ötöt. — A vizsgálatot Zsaruul/ és Karét- 
csonzj kapitányok vezetik s mig az előbbi a gyanúsított kö­
zegeket vallat ja, az utóbbi a kiszabadult s ismét kézrekeritelt 
raboktól igyekszik megtudni Mamács Mihály szökésének 
részleteit. Annyi már konstatálva van, hogy a «bolgár 
zsclimetszü» mezítláb s vékony kis kabátban hagyta el 
czelláját. Minthogy kalapját hátrahagyta, egyik fogoly- 
társa, a kihágás miatt elitéit liléiét- Ignáez adta neki a 
saját (üvegéi, mig ő maga hajadonfővel tért vissza fecske- 
ulczai lakására. Ez sem tűnhetett fel senkinek, mert a 
rendőrség épületéből akárhány elbocsátott csavargó tá­
vozik födctlen fejjel. — A rendőrség bizonyosra veszi, 
hogy Mamács még Budapesten tartózkodik, de azért táv­
iró utján értesítette szökéséről a környékbeli hatóságo­
kat. Arczképét még délelőtt szétosztották a pályaházak­
ban őrködő polgári biztosok közt, s igy remélhető, hogy 
nem menekül a fővárosból. — Mamács szökése annyival 
kellemetlenebb a rendőrségre nézve, mert e gonosztevőt 
a bécsi nagy ékszerlopás elkövetésének alapos gyanúja 
terheli. Elillanásának különben haszna is lesz, mert 
ezentúl óvatosabb eljárást követnek a szabadlábra helye­
zett foglyok kibocsátásánál. Eddig ugyanis abban az órá­
ban eresztették ki őket, a melyben megnyílt elöltük a 
czella ajtaja, s éjszaka is nem egy fogoly szabadult a 
rendőrség fogházából. Jövőre nem veszik számba a letar­
tóztatás idejét s nappal bocsátják ki azokat is, a kik 
éjjel kerüllek fogságba.

Berlin, jan. 13. Az országos törvényszék büntető 
osztálya Krön igét, a «Germania» szerkesztőjét, Görtz- 
Vriesberg braunschweigi miniszternek a «Germania» is­
mert ezikkeiben történt megsértése miatt három havi 
fogságra ítélte. ______

MULATSÁGOK.
— A debreczenl Jogászbál, melyet jan. 11-én tar­

tottak meg, a legfényesebben sikerült. A báli közönség 
az arisztokráezia és gentry társaság elűkelöbbjeibül ál­
lott. Ott voltak: Tóth Mariska, Majer nővérek, Bcszler 
Nina, Szabó Ilka, Borger Ilona, Zálcó Emma, Béresy Gi­
zella, Nemes Ilona, Jármy Ida és Berta, Lengyel Ilonka, 
Fráter Kata, Jármy Mariska, Kerek Ilona, Czégóny Ilona, 
Darvasy Janka és Ilka, Nánássy Mariska, Gaszner Emma, 
Lescsinszky Mariska, Varga Vilma, Varadi Szabó Ma­
riska, Wangcnhoim Celesta bárónő líüszler Gábriel, La- 
tinovics nővérek, Hegedűs Paula, ÍYloy Flóra, Gcrzon 
Kata, Dégenfeld József grófné, Csáky Kálmán grófné. 
Belliién Sarolta grófné, Váradi Szabó Jánosné, Maidényi 
Vilma báróné, Fráter Béláné, Ráday Julin grófné, Ré­
vész Bálintné, Jármy Elekné, Varga líárolyné, Tóth Jó-

zsefné, Résziemé, Kende Gáborné, Gérési Kálmánné, 
Ajlayné, Szabó Pepi, özv. Őrlcyné, Berger Henrikné, 
Ormúdyné, Zákóné, Vesztei- Islvánné, Garzon Ödönné, 
Lalinovicsné, Bálosy Józsefné, Balásy l’iri, Bércssy Sa- 
muelné, Nemes Kálmánná, Lengyel Zsigmondné, Czégény 
Józsoíné, Kerek Fernnczné, Darvasy Endréné, Nánássv 
Lajosné, Gaszner Pál né, Lesezinszky őrnagyné. A nota- 
bilitások is igen szépen voltak képviselve, ott voltak Ge­
genfeld József gr. Haj du megye főispánja, Csáky Kálmán 
gróf ezredes, Vcnczo Ernő tábornok, Gliiczy Béla altá­
bornagy, Bűvész Bálint püspök, stb. A zenét fölváltva 
Rácz Károly és a 39-ik gyalogezred zenekara szolgál­
tatta. A kitűnő mulatságnak (S érakor volt vége.

— A «fővárosi vívó-klub» január 2G-án tartandó 
bálja iránt nagy az érdeklődés a fővárosban. A bizott­
ság mindent elkövet, hogy bálja ez idei bálok közt méltó 
helyet foglaljon el. a bizottság elfogadta Balázs Kálmán 
«Vivő-klub csárdását», melyet a bálon fognak bemu­
tatni. A meghívókat már szétküldtük. Kik tévedésből 
nem kaptak és arra igényt tartanak, szíveskedjenek a 
rendező-bizottsághoz fordulni, melynek irodája a «Fővá­
rosi Vivő-klub» helyiségeiben van, (Ó-utcza 27. sz.)

— A máramaros-nzigeti jog-akaüémlai ifjúság 
által rendezett s o hó 9-én megtartóit jogász-bál, mint 
ottani levelezünk írja, nem sikerült oly fényesen, mint 
az előző években, noha az akadémia ifjúsága mindent 
elkövetett, hogy a mulatság semmi kívánni valót ne 
hagyjon bálra. A bál látogatottsága nem felelt meg a 
várakozásnak. De a megjelentek a legkedélyesebben mu­
lattak. Ott voltak : I tikkal Nándorné, Moritz Károly né, 
Bolházyné, Kováesné, tiejánné, Szaplonczay Lajosné, Hit­
tem«!, í ijhelyin«:, Hitler Mariska, Ziiiike Janka, Újhelyi 
nővérek, Kovács Rózsa, lielliázy Ilona, Seján Ilona stb.
A bál reggel üt óráig tartott. A bál elnöke és főrende­
zője Ferenczy Ödön harmadéves joghallgató volt.

— A budapesti férfi- és nöruhakészitö lpartea- 
tület, szakiskola-alap létesítésére, felír. lU-én a fővárosi 
vigadó éttermében tánczvigalmat rendez. Bál-anyának 
Török György né, szül. Dubovszky Ágnest, a testület el­
nökének nejét nyerték meg. A rendező bizottság tagjai: 
Széchényi Lajos elnök; Wohnnatm Frigyes ellenőr ; 
Szvetenáy Vincze jegyző; Slcmpicn Lajos pénztáros; 
Cselló János, Dont János, Fabinyi Gyula, Ferencsik Gá­
bor, Gultmami Károly, Ilercskó József, ilj. Kapus József,
KIivár József, Nadler Sándor. Nikászv Kde, Német hy 
Ignáez, Rózsa Sándor, I tornák Béla, Stoll Nándor, Sta­
llies József. Slevik Pál, Wollomann Béla, Witck György 
bizottsági tagok.

• A kolozsvári orvosbál január 2(i án lesz. A 
rendezőség bálanyáiil Zeyk Józsefné. Teleki Ágnes gról- 
nüt, prolektorául Bornemisza János bárót és Maisncr c. 
i. rektort nyerte meg.

— A pásztói daleg-yeotilet jan. 24-én, u «Zöldfa» 
vendéglő kaszinó termeiben saját javára tánczestélyl 
rendez.

— A gyógyszerészettan hallgatók bálbizoltsága 
kéri azokat, kik meghívóra igényt tartanak, szíveskedje­
nek a bálliizotlság irodájához fordulni (muzeum-kömt 4.) 
Meghívók clöimilalása mellett jegyek a hálózottságon 
kívül Járniay Gusztáv, Bayer Arnold, Kiss Károly, 
Kricgner György és Tolkesy Iván gyógyszerészeknél, 
valamint a városi gyógytávban kajiliatók.g

— Műkedvelői előadás Ozorán. Az ozorai fiatal­
ság. mint ottani levelezőnk Írja, Szilveszter-estéjén az 
ottani kaszinó-egyesület könyvtára javára műkedvelői 
előadással egybekötött lánczmulatságot rendezett, mely­
nek ugv erkölcsi mint anyagi sikere minden várakozást 
fölülmúlt. A bevétel 142 Irt 50 kr volt. A válogatott 
hallgatósággal zsúfolásig megtelt nagy vendéglő termében 
C.riky «Czilra nyomorúság» cziniii színmüve került színre.
A mindonképen sikerült előadást reggelig tartó lánez 
követte, melyben a négyeseket mintegy 30—35 pár tán- 
czolta. Jelen voltak: Huszár Vilma (Szilas-Balliás), 
liusbai-li Irma ilxesziX Yeser Teréz (Szilas-Balliás), Ko­
csis Mariska és Paula (P.-Vám), Strauss Paula és Fanny, 
Ilonig Julia és Irma, Engelleiter Irén és Belén, Ilonig 
Mari, Singer Berta es Mariska, Bcnczerits Júlia, Somien- 
fuld Irma (Szilas-Balliás), Gerber Jolán iDégli), Kun 
Gyürgyné (Szilas-Balliás i, Pavragliy Miliályné. Slráüss 
Xsigmondné, Iionig Mátvásné, dr. Singer Jákóné, Kocsis 
Lajosné (P.-Vám), Kiss Átlóimé, dr. Yeserné, Hunig 
Mónié, Sonnoiifeldné. Pick Miliályné (Szilas-Balliás), 
Schlesingorné, Kaufmann Miliályné, Funyák Sándorné 
(Budapest), Held Ödönné, Engclleiterné, Kováesné (P. 
Dád), Ihipka Foronczné stb.

— A bánffy hunyadi casino helyiségében január 9-én 
szépen sikerült körcslélyt tartottak. A kedélyes társaság, 
mely esti 9 órakor igen szép számmal gyűlt egybe, éj­
fél után 4 óráig vili együtt. Résztvcttek a mulatságon: 
Pap Mari Kolozsvárról, Páskuj Mártonná, Szkódáné Ko­
lozsvárról. Veres Miliályné, Zavirka Gusztáváé s Körösi 
Juliska, Gajzágti Anlalné, G aj zúgó Torka, Gyarmalliy 
Zsigáné, Gyarmatin- Anna. Kaszó Bella és Keresztes 
Dóra Illéseiből, Kónya Miklösné, Nagy lila, Nagy Jolán, 
Akoszmann Kornélia, Ágh Forenczné, Ágh Vilma, Rá- 
liyay Árjiádné, Csákány Istvánná, Egényné Kolozsvárról, 
Egeny Jolán, Fekete Jánosné és Fekete Juliánná Ege­
resről, Foszlúné Kolozsvárról stb.

HÁZASSÁG.
— Eljogyzósek. Ikimos wiirlembergi hcrczeg teg­

nap Rádiód várában (Csehország) eljegyezte Schaum­
burg-! Appe Sarolta lierezognüt. — Lederer Lajos 
nagy-ahonyi gazdálkodó eljegyezte Állmaim Luiza kis­
asszonyt .j/tmann Gyula ugyanoda való földbirtokos 
leányát. -- Szemes László szentjánosi ev. rof. lelkész 
pár nap előtt eljegyezte Dadazj József nagyváradi pol­
gár leányát Vilmát. — Dr. Fried. Samu budapesti 
ügyvéd jegyet váltott Herzfcldcr Saroltával, Herzfehler 
Adolf budapesti kereskedő leányával.

A hivatalos lap jan. 13-i számából.
Kinevezés. Szemere György végzett jogász a m. kir. 

belügyminisztériumhoz fogalmazó-gyakornokká, a szé- 
kely-udvavheiyi kir. törvényszék elnöke, Simá Balázs 
ottani kir. törvényszéki díjtalan joggyakornokot ugyan­
azon kir. törvényszékhez díjas joggyakornokká, a kassai 
m. kir. pénzügy-igazgatóság Bessenyei/ Géza és Szine- 
kar Endre adóhivatali gyakornok-jelölteket u sátoralja- 
ujhelvi kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRA TOK.
Becs, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á Pollitzer-féle képgyűjtemény mai árverése alkal­
mából Engorlh igazgató a királyi belvedcri képtár szá­
mára Ueravd Dávid oltárképét 20,000 frlon megvásá­
rolta.

München, január 13. A legújabb hírek meg­
erősítik, hogy a kormány a királyi pénztár ügyében 
a királyhoz előterjesztési intézeti s leghatározottab­
ban mcgezálolják azt a hirt, mely szerint Franken­
stein báró uj kormány alakításával bízatott volna 
meg. A kormány állása sem megingatva nincs s az 
nem is szándékszik leköszönni.

Berlin, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kiulasitási javaslatok tárgyalását talán 
már holnapután megkezdik a birodalmi gyűlésben; 
de a kon vont még véglegesen nem határozott. 
Újabban az hírlik, hogy a bajor kormány csak a 
birodalmi gyűlésben való elfogadása után akarja 
megkérdeni a tartományi gyűlést a pálinka-cgycil- 
áruság iránt, a mi az itteni birodalmi gyűlési kö­
rök nézete szerint nem zárja ki, hogy a tarto­
mányi gyűlés a bajor szavazat iránt a szövelségla- 
nácsban közvetlenül a koronához kérdést intézzen.

Kopenhága, jan. 13. A follcething mai ülé­
sén Berg elnök az ellene hozott ítélet megerősítése 
következtében letette az elnöki tisztel, azonban újra 
megválasztották. Bovgrc a balpárt szavazott.

Pária, jan. 13. Grévy elnök üzenetét valószí­
nűleg csak pénteken fogják a kamarákban felol­
vasni. Határozottan állítják, hogy a kormány 
nyilatkozata, mely szombaton kerül felolvasásra, nem 
fog említést lenni a megkogyelmczésckről, a kormány 
azonban hajlandó megkérni Grévy elnököt, hogy 
megkcgyclmczési jogát valamennyi politikai elítéltre 
nézve alkalmazza. Miéből Lujza és Krapolkin bg 
teljes kegyelmet nyernének. Ilir szerint a politikai 
foglyok megkegyelmezését holnap fogják aláírni.

Paris, jan. 13. A Temps méltányolja, hogy 
Annámban és Tonkingban Paul Bort legyen a rezi­
dens. de emlékezetbe hozza Gambctlának azt a 
mondását, hogy az antiklerikal izmus nem kiviteli 
ezikk.

London, jan. 13. (Az Egyetértés ludósi- 
lójának távirata.) JJnnuiroii visszalépése és 
a kormánynak az az el határozása, hogy szi­
gorú rendszabályukhoz fog nyiilui Írország 
ellen, valónak bizonyul. Ilichs-íjeach ina sür­
gette az alsói lázban, hogy Lrndlaugh ne bo- 
csáltassék cskiileiélclre. Az elnök azonban 
kijelentette, hogy ehhez nincs joga: llieks- 
Beach megjegyzéseit rendellenesnek mondta; 
erre aztán Bradlaugh letelte az esküt. (N. 
Fr. Pr.)

London, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ilalzlcldt gróf német nagykövet itt meg­
nyugtató fölvilágosít ást adott a Samoa-iigyről oly 
értelemben, hogy aímcxiuL semmi szili alatt nem 
czéloznak.

London, jan. 13. Az alsóház ülése. Az elnök 
kijelenti, hogy a ház minden tagja köteles az alkot- 
mányszorii esküt letenni s fi nem akadályozhatja 
meg Bradlaugli-ol. hogy az esküt letegye. A mi a 
törvényes kötelezettségeket és az abból folyó kö­
vetkezményeket illeti, azokért egyedül Bradlaugh a 
felelős. Erre Bradlaugh leteszi az esküt.

London, jan. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az ir kérdésre vonatkozó­
lag még mindig nagy hizonylalansá;: ural­
kodik, habár már a konzervatív körökben is 
oly hangok nyilvánulnak, mely elismeri az 
Íreknek adandó autonómia szükségességét a 
londoni központi kormány ellenőrzése mel­
lel!, minden a birodalmat érintő kérdésben. 
Attól tartanak, hogy borzasztó forradalom 
log kitörni arra az esetre, ha a parlament 
vonakodik az Íreknek a követelt engedmé­
nyeket megadni.

London, jan. 1.3. Mini. a Standard értesül, Car­
narvon lord a bő vége felé le fog mondani Írország 
alkiráiyi méltóságáról.

London, jan. 13. (Hivatalos.) Prrndergast tábornok 
elutazott Bliamoból és január 10-én Mandalavba tért 
vissza. Bliainoban nyugalom uralkodott. A lakosság újra 
rendes foglalkozásának szenteli magát.

Madrid, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A királynő regensnö ;t kartagenai polgár­
mestertől lovalitási sürgönyt kapott. A hadügy­
miniszter egy segédje s a katonai auditor Cartage- 
nába utazlak. Xorilla Vigoban (Galicia) kortez- 
mandátum után jár.

Madrid, jan. 13. Cartagenában nyugalom uralkodik. 
Fajardo tábornok állapota komoly, de az orvosok remé­
lik, bogy megmenthetik. Több zendülőt elfogtak és szi­
gorúan meg lógják büntetni.

Róma, január 1.3. A pápa a vallás helyzete 
ügyében hosszabb eticziklibít küldött a német püs­
pököknek és ezenkívül ogy külön példányt Bismarck 
iiorczcg birodalmi kain-zellár számára. Az eneziklika 
nevezetesen a papnövemlékek nevelésének kérdésé­
vel és ama kiváltságokkal foglalkozik, a melyek a 
gyarmatokon működő bit térit őket illetik meg.

Róma, jan. 13. A pápa a pénteki konziszlo- 
viuinban tartandó beszédében érinteni Ingja ama 
közvetítői szerepel, melyre öl Németország és Spa­
nyolország a Karolina szigetek ügyében felkérte.

Róma, jan. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz kormány nem szándékozik a kama­
rát most feloszlatni s kilátás van rá. hogy megbí­
zatásának lejáratáig működni fog.

Pótervár, jan. 13. A birodalmi nemesség földhitel­
intézete öl újabb fiúkinlézetet állított föl a vidéken.

Pótervár, jan. 13. llihátg nagvheivzeg ezávi 
rendelettel az 1.881». óv tartamúra is a birodalmi 
tanács elnökévé neveztetett ki. Egy másik rendelet 
fölmenti Durnovo titkos tanácsost a belügyminiszter 
helyet lesének tisztsége alól és a birodalmi tanács 
tagjává nevezi ki öl. Gagunit herezeg titkos taná­
csos, Rjösán kormányzója, a belügyminiszter helyet­
tesévé neveztetett ki.

Belgrád. jan. 13. Az ó-hitiiek uj év­
napja alkalmából Milán szerb király saját­
kezű levelet intézett (iarasanin kormáttycl- 
nükliöz, köszíinelét fejezve ki neki liazalias 
és álla mférliui tevékenységéért és Szerbia, 
valamint az államiság eszméje és az ural­
kodó szolgálatában tanúsított feláldozásáért. 
A király továbbá köszönetét mond hü had­
seregének és a hozzá ragaszkodó szereteti 
népének, melyek a legválságosabb pillana­
tokban is a haza és az uralkodó iránti kö­
telességről mindenkor helyes fölfogással bír­
tak és a politikai pártok közérdekű tevé­
kenységének segélyével hozzájárultak ama 
nehézségek elhárításához, melyekkel a nép­
nek és a királynak egyaránt meg kellett 
küzdeni. A király, ki kedves kötelességének 
ismeri el, hogy mindenkinek benső köszö­
netét fejezze ki, kéri Garason in kormányel­
nököl, tegye közzé e levél tartalmát. Mind­
ama elítélteknek, kik az J 883-iki lázadásban 
részt vettek s ez idő szerint a belgrádi- 
pozarcváczi és nisi fegyházakban vannak 
elhelyezve, a király megkegyelmezett, ki fe­
ledni akarja vétségüket. A kézirat e szavak­
kal végződik: «Az ön őszinte és hálás ki­
rálya és a hadsereg főparancsnoka, Milán.»

Konstantinápoly, jan. 13. A Triesztből érkező szál­
lítmányok ezentúl csak orvosi vizsgálatnak, a Velcnezé- 
bül jövő szállítmányok pedig öt napi helyett kút napi 
vesztegzárnak vettetnek alá. A Spanyolországból érkező 
szállítmányok ellen elrendelt veszlegzárl tiz napra 
emelték.

Kairo, jan. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
l’ol. Gorr.-nak innen megküldték ama megállapodás 
szövegét, mely mull év decz. 31.-én Anglia, Olasz­
ország és Egyiptom ad Íme meghatalmazott képvi­
selői által aláíratott és melyben Olaszország hozzá­
járult az Anglia és Egyiptom között a rabszolga- 
kereskedés elnyomására 1877. aug. 4-én kötött kon- 
vencziólioz. Olaszország átveszi mindazokat a köte­
lezettségeket és jogokat, melyek ebben a konven- 
czióban Anglia részére mcgállapittattak.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Bécs, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A hir. hogy Bicgelcben osztrák­
magyar szól iái képviselői visszahívják, mert 
a hadsereg s a fejedelem bevonulásánál je­
len volt, teljesen alaplalai. Ellenkezőleg itt 
tüntetésnek vették volna, ha Biegeleben, kit 
valamennyi '.-épviselőkkel együtt meghívtak 
a bevonuláshoz, távol maradi volna.
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Bel^rád, jnn. Iß. (Az Eh'jelért cs turló-

Hójának távivala.) A pivúti rögtön ítélő bíró­
ság megkezdte működését s első sorban a 
felség árulással vádolt piróti bolgárok ellen 
fordul, kik az ablakokból a szerb csapatokra 
lőttek. A letartóztatottak között a piróti pol­
gármestert lánczra verték; öl azzal vádol­
ják, hogy a bolgároknak elárulta a csak­
nem hozzáférhet Ion Izvor átjárót, mi áltál a 
bolgárok a szerbek bála mögé kerüllek.

Nis, j.in. I.”>. (Az Egyetértés tudósilnjának táv­
irata.) Szobában holnap az orosz diplomaeziai ügy­
nökség és az orosz lisztek tiszteletére Sándor feje­
delemnél, mint egv a fejedelmi udvarhoz igen közel 

személy jelenti, di-zebéd lesz.
N:s. jan. 1H. (Az Egget értés tudósi tójá- 

nak távirata.) Milán király és Iforvatovics 
ide érkeztek: a királyt a nép lelkesedéssel 
fogadta, a város fényesen ki volt világítva. 
Holnap a kragujevá zi kerület öt küldöttségé 
tiszteleg a királynál: a küldöttségek a bá­
bom folytatását fogják kérni. Vodrazky lö- 
törzsorvos és de i in báró ezredes szintén 
ide érkeztek.

London, jan. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.-) Szóimban. Belgáidban, 
Athénben és CzelÍnyében Balkán-szövelseget 
propagálnak, melyben Sándor fejedelemnek 
lőszere!) jutna. (X. Ft\ Pr.)

London, január 1 ’>. (Az Egyetértés távirata.) 
I’ol. Corr. A hatalmak között érit‘közösök folytak a 
Imlgár-ruméliai kérdés szabályozása tárgyában, me­
lyek azl eredményezlek. hogy az eléjük terjesztett 
tervet elfogadhatónak- találták. Hírlik, hogy a szul­
tánnak végleges hozzájárulásával a csupán csak el­
napolt nagvküvelségi koidereuczia újra összeül, hogy 
az előterjesztéseket formális határozatokká emelje. 
A k' nferenoziában 0 szország fogja az illető javas­
latokat lóiinulaziii. melyekhez a többi hatalmak 
hozzájárulnak. Corti gr. elutazásának elhalasztását 
ezzel nz ügygyei hozzák kapcsolatba. A lefegyver­
zést indítványozó együttes jegyzéknek Belgrádiam, 
Szófiában és "Athénben való átadása után ugyanazt 
fogjak a hatalmak a portának is ajánlani.

Pétorvár, jnn. 18. (Az Egyet értés tu­
dósítójának távira la.) A czár igen hideg vá­
laszt adott arra a levélre, melyet Kául hars 
báró Sándor bolgár fejedelemtől hozott. A 
válaszból meg lehel érteni azt, hogy Pétér­
várul! a Patt'ni): rgek orosz-barát érzelmei­
nek őszinteségéi eii nem igen hisznek. Bizo­
nyos. hogy ama feltevés, hogy a fejedelem 
levele a kibékülés utolsó akadályát is elhá­
rítja. téves volt: mert Sándor fejedelem 
eddigi békülési Uhckvésőnek legkisebb ered­
ménye sincs. Itt különben azon a nézeten 
vannak, hogy a politikának a czár és Sán­
dor fejedelem közti személyes viszonyhoz 
kevés köze van. s hogy Oroszország a ru- 
méliai kérdés oly irányú megoldását, a mi­
lyenhez a többi halaknak is hozzá fognak 
járulni, még abban az esetben sem fogja 
ellenezni, ha az Sándor fejedelemre nézve 
kedvező volna. A kibékülést különösen az 
akadály» zza. hogy a czár nem bízik Sándor 
fejedelemben, a mi határozottan ki van fe­
jezve u No vi ja V re inja egy szófiai táviratá­
ban, melyben Sándor fejedelmet {intrikusnak 
és Oroszország esküdi ellenségének mond­
ják, sőt gyávának és tehetségtelen katoná­
nak nevezik. A levelező annak szükségéi 
igyekszik bebizonyítani, hogy az oroszoknak 
Bulgáriába és a mi még népszerűbb von a. 
Kelet-Buinéliáha keli nyomulniuk. (N. Fr. Pr.)

..K ÖZG A Z DASAG.“
Boriin, jan. VI. A Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A h ines-h, qn >>,///// szabályozási kötvények
< -zör-l.at-zni túljegyezi t<*k. A reparticziónál a kisebb 
j gvzési'k ■ iünybeii i . esőinek.

Athén, jan. IS. (Az Egyetértés távirata.) I’ol.
< ".orr. A pénzüli minisztérium serényen foglalkozik 
az Ausztria-Magyarországgal kötendő kereskedelmi 
szerződés módozataival s Dehjannis az ügy eddigi 
iiuződa.'ii! Trautlonl oi'g osztrák-magyar képviselő­
nél azzal indokolta, h »uy úgy ü mint az illető hi­
vatalnok a kamara ülésszaka alatt más, irányban 
voltak annyira oil alva. hogy az iiygygel behatóan 
nem l"g'a kiizlmllak

Az IsSG
véld-k- ■
O rab. lm

Kz-af-ilö

Pótcrvár jan V
... (,!
load

rt b.
évi bírt dalin i költ- 

787,öí 1...Ia mb' re. a 
a la nvl ‘J.'i PsT.UOO 

ínyn/za > , Kz. .0dűl rendkívüli kiadásként 
vasuii kik.‘..i ökre fvJ.iii.; uiO rubel van
f"lv v. • .ly .is .. mint a hiány, rendkívüli

■ Imi f. o' Z'otm. A p' lizfigymii.i-zler
' X|.oz an <ó.'.at I. a hiány az uro-// r-zájban 

> a , ál-. nrü|..i. ii.an okban uraikodú kero-ke- 
del ai a!-.ig ,. .-in. ive. A pénziigyinini-zter

/. ál :• ázlartás eg e l ának hol n llilását azonnal 
'gv r'bb aduk kivetése állal nőm íarha 

l bel - I ifejh, h gy a hiány, valamint a rend-
kiu.li I d sok < ■ • zv I hiteim Un letek lilán fog

• d- • k -,z ei. . z P' nzptavz jelenlegi la lvzelé-
ne: ■ . . ‘ ü! e közölhetők.

New-Yoik, jan 1 : Mint a eWorld«-nnk Washing­
tonból iáviiaio ..á:.. a: ir.bspénzek verdéiének fel­
függesztéséről szóló javaslat a kongresszus folyó iilés­

zakában nem bir kilátással az elfogadtatásra. A képviselő- 
ház. határozottan ellenzi a javaslatot. Ellenben New-York, 
\.w-.lersey és New-England államok erélyesen felszólal­
lak a javaslat mellett. A többi államokban a közvéle­
mény részint megoszlik, részint ellenzi az ezüstpénzek 
veretesének felfüggesztését.

Pár is, i ui. . I Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Honiérard-forgitlom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.át», ó h százalékos fran- 
- zia járadék 110. il». olasz járadék 9ü.5ö, Ottoman 
bank 487.50. Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Pozaony-aopronl vanut. A soproni városi pénz­

ügyi bizottság, mint onnan jelentik, tegnap tartott ülésé­
ben elhatározta, hogy a közigazgatási bizottságnak azt 
lógja ajánlani, hogy a pozsony-soproni vasút építését 
50,000 forint értékű törzsrészvény átvételével és az ál­
lal mozdítsa elő, hogy a városi területből azokon a részeken 
melyeken a vasút át fog haladni, valamint 300,000 da­
rab téglát a megállóbáz építéséhez és a szükséges követ 
és homokot ingyen adja a vállalatnak.

* Nómet-oaztrák-magyar tengeri kikötö-kötelók. 
T hó 15-vel az 1885. évi szeptember hú 1-től érvényes 
német-osztrák-magyar tengerkikötői kötelék-díjszabás II 
rész li-ik füzetéhez a lll-ik pótlék lép életbe, melv uj 
röviditési táblázatokat, valamint különféle kivételes "díj­
szabásokra nézve mérsékelt díjtételeket és bővítéseket 
tartalmaz. E pótlék példányai a részes vasutaknál kap­
hatók.

í Kamatozó pénztári utalványok. A forgalomba 
bocsátott magyar királyi kamatozó pénztári utalványok 
álladéka 1885. évi deczemher végén hivatalos kimutatás 
szerint következő volt: 1885. évi november végén ma­
radt százforintos 357 db, ezerforintos 1181 db,° tízezer-
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forintos 2078 db összesen 3566 db 21.946,700 forint 
összeggel; deczemberben kibocsátott százforintos 100 db, 
ezerforintos 281 db, tizezorforintos 662 db, összesen 
1043 ilb 6.911,000 frt összegben; deczemberben bevál­
taiéit százforintos 151 db, ezerforintos 352 db, lizozer- 
forintos 749 db, összesen 1258 db 7.857,700 frt összeg­
ben; deczemher végéig forgalomban maradt százforintos 
300 db, ezerforintos 1060 db, tizezorforintos 1991 db, 
összesen 3351 db 21.000,000 frt összegben; tehát csök­
kent a forgalom 57 db százforintos, 71 db ezerforintos, 
87 db tizezerforinlos, összesen 215 dbbal 946,700 frt 
összeggel.

7. A magyar vasúti kötelék II. rész. 1882. évi 
máicz.iiis 1-töI érvényes V. díjszabási füzete 23. lapján 
foglalt garnm-berzeneze-lugosi II. oszt. 142 0 kr. díjtétel 
242.0 krra lielyesbitenlö.

KERESKEDELEMÉI TŐZSDE.
* A temes-bégavólgyl kölcsönre tegnap az ösz- 

szos aláíró helyeken több mint 42 millió forintot jegyez­
tek. Budapesten a magyar leszámítoló- és pénzváltó­
banknál mintegy 3 milliót, Auszlria-Magynrországban 
ezenkívül még mintegy 12 milliót, Berlinben 15 millió^ 
Frankfurtban 9 milliót és Amsterdamban 3.71 milliót 
jegyeztek. Zürichből még nem érkezeit jelentés, de itt 
alig volt nagy az aláírás Mindössze tehát az aláírásra 
bocsátott 9 millió frlol majdnem ötszörösen jegyezték 
tnl, úgy, hogy a felosztásnál jelentékeny rcditkczióra lesz 
szükség. Ez az eredmény tehát teljesen kielégítő és an­
nál inkább figyelemreméltó, mert rég idők óla most 
sikerült először a külföldön papírban kamatozó papír 
iránt ily élénk érdeklődést kelteni, inig eddig a magva1" 
papirjáradéknak csak igen csekély piacza volt Német­
országban.

** Az osztrák hitelintézet nj vasúti terve. Az
osztrák hitelintézet Prágától Cseli-Lippán át Zillauig 
vasutat szándékozik építeni s e czélból előmunkálati en­
gedélyért folyamodott. A tervezet vasul 120 kilométer 
hossza lesz, metszeni fogja a cseh északi vasutat, a 
tornau-kralupi és az elbavölgyi vasutat s /illannál a 
szász-vasiitboz fog csatlakozni. Hosszú idő óta első eset, 
hogy az osztrák hitelintézet Ausztriában vasutat tervez 
A vasul a Prágába vezető és a külföldi hálózathoz csat­
lakozó vasutak szárnál szaporítaná.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 13. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma meglehetősen szilárd irányt köve­

tett. A kínálat gyenge volt, a vételkedv mérsékelt és 
mintegy 10UUU mm. adatott el teljesen változatlan ára­
kon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forga­
lom és irány meg arak teljesen változatlanok maradtak. 
— Kiadatott:

Búza. Tiszavidékl: 100 mm. 80 5 k. 8.40 frt, 100 
mm. 79.7 k. 8.20 Irt, 300 mm. 79 k. 8.25 frt, 200 
mm. 79 k. 8.20 frt, 200 mm. 78 k. 8.15 frt, mind há­
rom hóra.

Pestvidéki 400 mm. 79.8 k. 8.274 frt, 2700 mm. 
79 k. 8.25 Irt, 100 mm. 78 k. 8.05 frt, 400 mm. 78.7 
k. 8.10 írt, 1000 mm. 77 k. 8 frt, 300 mm. 77 k. 
7.95 frt, 100 mm. 77.6 k. 8.10 frt, 500 mm. 76.6 k.
8 frt, mind három bóra.

Bácskai 600 mm. 77 k. 8.12£ frt, 100 mm. 76.6 k. 
7.80 frt, mind három hóra.

Zab 31X> mm. 6.42! Irt, 200 mm. 6.60 írt, mind-
kettő készpénzlizctvs mellett. 

Tengeri 400 mm. 6.10 frt, 300 mm. 5.15 frt, in ind-
kettő három lióta.

Mai hivatalos effektiv árak:
frttól

Bma uj bánsági.............. 76 -81 % —
írtlg

— » ti.sznvi délei .... 76-81 » 7 70 aim
— » pestvidéki .... 76-81 » 7.60 8. -
— » ieliérmcgyei . . . 76-81 » 7.70 8.10
— » bácskai............. 76-81 » 7.70 8.10
— » északmitgyarorsz. 76-81 o 7.30 7.75

Rom » ......................... 70-72 » 6.15 6.35
Árpa 9 tnltarmáuy .... 60—62 » 5.10 5.-5

— » égetni való.... 62-64 6. - 7.-
— » siirfúzdei.......... 64—66 * 7.20 .580

Zab ».......................... 39-41 » 6.40 6.70
Tengeri ó bánsági............. 75 » 5.10 5.15

» másnemű........... 73 » 5.U5 5.10
»......................

Köles ó........................... _ ,, 4.60 4.80Ropoze uj. káposzta.......... — » ___
- » bánsági............. — »
Katáridötizlet mérsékelt forgalom mellett, (bú zára 

az alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamoknak, szilárd 
irányban nyílt meg, de az üzlet folyamában ismét el­
gyengült kissé. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.93, 

7.9 í. 7.V5, 7.94 és 7.93 fiion.
_ Tengeri májua-juniusra mintegy 10.0UU mm. 5.54, 
5.55, 5.56 és 5.55 irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány

ellanybult. - - Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.92,

7.ól. ■;.!):» es 7.91 fiion.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.55 
és 5.54 li lon.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványlmza tavaszra...................... frt 7,90 — 7.91 —
Tengeri május—júniusra................... .» 5.53 — 6.55—
Szokványzab tavaszra...................... * 6.56 — 6.58—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csekély volt és az irány alacso­

nyabb berlini gabonaárfolyamok következtében lanyha. 
- Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.91
és T.éu Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5 00 mm. 5.53 
és .».51 lorinlon.

Esti 0 órakor zárain■ k:
Szokványbuza 1886. tavaszra........... « 7.89 _
Tengeri 1886. május— júniusra. ... « 5.62 —
Szokványzab 1886. tavaszra........... « 6.55 _

7.1)1— 
6.54— 
6.57—•

Terménytőzsde.
Terményekből egy kötés sem jegyeztetett hivatalosan- 

Az árak változatlanok.
Szesz lanyha: 24.—24.50 forinton, azeazéleaztő 

26.50—26.75 írton.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma kedvezőbb politikai hírekre és 

a I.otlischild-esoporl egy újabb pénzügyi műveletének 
Inrere ma ismét javult s a forgalom is élénkebb volt. 
Az utó- és esti-lőzsden nyugodt hangulat uralkodott.

EIotözsQe.
Az elötőzsdén sziláid irány mellett a hitel részvények 

óné1™ nioá,;rol''’a,aa l!"-eikedelt. Osztrák hitelrészvény 
2J6./0-—298 közt ingadozván, maradt 297.90 pénz, 
‘l'?8V“r. hitelbank 30í-eii. magyar aranyjáradék 101.10 tői 
10i.o()-ig. magyar pa,4:járadék 92.70-től 92.90-i.', ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 86V#-tól 86.25-ig köt-

o,»^nnra peroxkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
2J/.JU -Jti, magyar aranyjáradék 101.22J—101.25.

Déli tőzsde.
A helyzet a déli tőzsdén is ugyanaz maradt. Osztrák 

ö!,- f,éfzv?ny 297-80—298.10 közt ingadozván, maradt 
Pu,nz> magyar hitelbank 304-cn vétetvén, maradt 

ono-,rnz’ .maßyar 'ßszäniilolö és pénzváltó bank 
8t».2i)-tol 86-ig azonnali átvételre és 8610-en ultimora 
niagyar aranyjáradék 101.25-töl 101.20-ig, magyar na-

W3MJ diSWft Mdl,il,li„t6z„,r64
zMoglevd 103.70-en, temcs-bóga szabályozási kötvények 
Jo.7;»-on, Erzsebet-malom 267-en, mármarosi sóvasut 
Jr-on, Oanz-tele vasöntöde 823-on, köttetett. Valuták és 
vallók lanyhábbak.

1 óra 301 perozltor zárulnak: Osztrák hitelrészvénv 
2.)/.)- >i. n-.gyar hitelbank 303,75—30i-i" ma-
8Va0r. wanyjáradék iul.20-101.26, magyar papirjáradók
o&.c,o •••Uä.u / £

Pr&emlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.25—2.75 irt, nyolez njipra 6.50—7.50 frt, egy 
hóra 13—14 forint

Utótőzsde.
Nyugodt irány mellett az utótözsdén osztrák hitelrész 

vény 298.10-től 297.40-ig, magyar aranyjáradék 101.25-töl 
101.324-ig, magyar papirjáradók 92.92j-löl 92.85-ig köt­
tetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész 
vény 297.90—298, magy. aranyjáradék 101.25—101.27^, 
magyar papirjáradók 92.85—92.874.

Esti tőzsde.
A hangulat az esti tőzsdén is nyugodt maradt. Osz­

trák hitelrészvény 297.80-tól 297.60-ig, magyar hitel­
bank 303.75-ön, magyar arnnyjáradók 101.25-töl 101.30-ig, 
magyar papirjáradók 92.824-1 öl 92 80-ig köttetett.

6 őrr.kor zárulnak: Osztrák liitelrészvóny 297.70— 
297.80. magyar aranyjáradék 101.50—101.25, magyar 
papirjáradók "92.80—92.82^.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4"/0 aranyjáradék...........................................—

« 6% papirjáradék . . ...................................—
a általános hitelbank...........................................  304.—
« pénzváltó és leszámitoló bank.................... ..... —.—

Tiszai és szegedi kölcsön...........................................  298.—
Magyar jelzálogbank . ........... —
Osztrák hitelintézet................................. ....................... - .—
A nglo-osztrák bank. .................................................... —.—
Állami vasút. ..............................................................—.—
Déli vasút............................ ..........................................—.—
Török bir. dohány ....... ... —
Rima-Murányi ...... • • • . . —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 13. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 44—45 forintig, fiatal nehéz 
46—47 forintig, közép 45—46 forint, könnyű 42—44 
frt, közönséges szedett nehéz 40—43 forint, közép 38 
—40 forint, könnyű 38—ÍO frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
—.— forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—42 frt, közép 38—40 frt, küny- 
nyii 36—37 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—forint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/0 26—30 
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertóseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adatlak át, ve­
vőn- 8 páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béos, január 13. (Az Egyetértés távirata.) A ma­
gyar pénzügyi expose kevés hatással volt a tőzsdére, 
de az a bir, hogy nz uj svéd kölcsön kibocsátásánál az 
osztrák hitelintézet is kiváló mértékben vesz részt, vala­
mint a temos-bégavölgyi fényes aláírási eredmény a 
mai elötőzsdén kedvező hatást idéztek elő. Az üzlet 
csak biteli észvényekben és járadékokban volt élénk.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 298, 
magyar hitelbank 303.80, unió-bank 78.25, osztrák- 
magyar államvasut 265.20, déli vasút 132.50, magyar 
arany járadék 101.27, magyar papirjáradék 92.77, 
busz frankos arany 10.05.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde további árfolyamemelkedéssel nyílt meg, 

de csakhamar ismét csökkent, mert Berlinből gyenge 
jegyzések és ismét az a hír érkezett, hogy a német csá­
szár megbetegedett. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 298.20 után 297.70, magyar hitelbank 303.50, 
o-ztrák tartományi bank 106, osztrák-magyar államvasut 
265.40, májusi járadék 83.95, magyar aranyjáradék
101.25, magyar papirjáradék 92.80, busz frankos 
arany 10.05.

Később még mindig szilárd volt az irány, de az üz­
let nyugodt.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.90, 
magyar hitelbank 303.75. angol-osztrák bank 106, 
hí ---í bankegye-sület 105.60, osztrák-magyar államvasut 
266.10, Károly Lajos-vasul 21 '-.50 déli vasút 132 3U, 
elbavölgyi vasul 159. dunagőzhajózási részvény 461, 
1864-ki sorsjegy 170, májusi járadék 8'G'g, osztrák 
arany^áradék 112.40, magyar aranyjáradék 101 20, 
magyar pan'rjárudék tf‘2.5*>, w •• ' t tmv'-'gvi 
kill esőn 96, busz frankos arany 10.05, német birodalmi 
márka 62.15. Nyugodt.

Béos, jan. 13. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldteliermentesitési kötvények 104.—. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 103.25. 5,/a0/„-os 
magyar földhitelintézcli záloglevél 103.25. Erdélyi vasul 
184.50. Magyar keleti vasút 112.25. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.75. Szőlődézsmaváltsági kötv nyék 98.50, 
Oo/0-os nranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.75. 
Magyar 4»,'o-os aranyjáradék 151.2»). Magyar vasúti köl­
csön 152.25. Magyar hitelbank 303.75, Alföldi vasút
185.25. Magyar északkeleti vasút 17Í-.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.50. Tiszavidéki vasut-részvény 260.50, 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 85.75, 
Kassn-oderbergi vasul részvény 150.—, Magyar papir­
járadék 92.50. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. Temes Héga 96.

Bóoa, jan. 13. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 297.90. Déli vasul 132.30, 
4%-os aranyjáradék 112.40. Váltó Londonra 127.—. Ká- 
roiy-Lajos vasút 218.50. 1864-es sorsj. 170.—. 1860-as 
sorsjegy 140.—. Török sorsjegy 16.80. Angol-osztrák 
bank részvény 106.—. 4,2°/0-os ezüstjáradók 84.10. Osz­
trák államvasut 266.10, 20 frankos 10.05. 4"2°/0-os pa- 
dirjáradék részv. 83.92, Osztrák hitelsorsjegy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 62.15. Elbavölgyi vasul részv. 
159.—. Wiener Bankverein részvény 105.60. Dunagöz- 
hajózási részv.-társ 461. Nyugodt.

Esti tőzsde.
Béos, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának lár- 

irn!n.) Az esti tőzsdén gyengébb párisi jelentésekre kissé 
csökkenti k az árfolyamok, de az alaphangulat szilárd. 
Az üzlet általán korlátolt. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 297.75—297.55, magyar hitelbank 303.50 
—303, osztrák tartományi bank 106—106.10, tramway 
198.10—198.25, osztrák-magyar államvasut 265.80— 
26.5.70, Károly Lajos-vasul " 218.85—219, déli vasút 
132.40—132.50, török dohányrészvény 78.75—79, 
magyar aranyjáradéle 101.25—101.20, magyar 
papirjáradék■ 92.72*—92.80.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 297 60, magyar hitelbank 303, elbavölgyi 
vasút 159, török dohányrészvény 78.90, májusi járadék 
83.95, magyar aranyjáradék 101.224, magyar 
papirjáradék 92.75. busz frankos arany " 10.05, né­
met birodalmi márka 62.224—62.25.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi- 
lelrészvény 297.70, magyar aranyjáradék 101.22.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 297.60, magyar aranyjáradék 101.22.

Praemiumüzlot a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 2^—3 frt, nyolez napra 6^—8^ frt, egy hónapra 
13-134 frt, húrom hónapra 21—21£ frt; — osztrák- 
magyar államvasut egy hónapra 10—lT frt: Károly- 
Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt; déli vasút egy hó­
napra 7—8 frt; magyar arany járadék egy hónapra 
2! —3 százalV-k, három liónapra »4^—5 százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 2J—3 j százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3^—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A mai gabonatőzsde szilárdan nyílt meg, »Io végül is­
mét elgyengült. — Jegyeznek: Búza- tavaszra 8.17— 
8.22, május—júniusra 8.30—8.36, őszre 8.68—8.73; 
rozs tavaszra 6.70—6.75; zab tavaszra 6.87—6.92, 
május—júniusra 7—7.06, őszre 6.83—0.88; uj tengeri , 
6.90—5.92 frt.

Délután búza tavaszra jelentékenyen gyengült és í 
8.18—8.16 frlon köttetett; a hangulat különben a lány- | 
liaság felé hajlott, a nélkül, hogy az árfolyamok jelen­
tékenyen csökkentek volna; igy zab tavasz» i 0.88, má­
jus—júniusra 7, rozs tavaszra 6.70. ly tengeri 6.92

frlon köttetett. Végül jegyez még búza őszre 8.65—8.67, 
zab őszre 6.83—6.85 Irtot.

Készáru teljesen üzletiden.
Szesz változatlan, kész gabonaára jegyez 2-t. ro— 

25 írtől.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jen. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Szilárd. Váltó Londonra 127.10, olasz bankp.aczokra 
6C.15, busz frankos arany 10.04*, májusi janidul; h., hu, 
magyar arai ny járadék 101.25, magyar papírja: a- 
dék 92.90, osztrák liilelrészvény 297.80, Lloyd-részvcny 
630. olasz járadék 95.05. ...

Bsrlin, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának <i\- 
irala.'i A lözs-le üzletiden, járadékok ji»l tai ljai; magul;at, 
osztrák vasúti értékek kissé javultak. Zárlat csendes. 
Kamatláb 20,n. , , , . ,

Berlin, január 13. (Tőzsdei tudósítás.) A becsi ár- 
folvnmjavnlás kedvezőkig hatott. Játék-papírok és nemei 
bankrészvénvek változatlanok. Vasúti és banyaerlckeK 
tartvák. Külföldi értékek és iparvállalati részvények loly- 
loii kedveltek.

Berlin, január 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyi ara­
dé:,- SI.25, osztrák hitelrészvény 492, osztrák-magyar 
államvasut 427, osztrák déli vasul 215, károly Lujos- 
vnsiil 88. Szilárd.

Frankfurt, január 13. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
ié, rád ék 81.40 (szelvény nélkül), osztrák liilelrészvény 

"237.87, osztrák-magvar államvasut 212.50, Károly l.ajos- 
vasuf 176.62, osztrák déli vasul 106. Nyugodt.

Párta, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Nagyobb realizálások történtek. 1 arakor jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 81.40, olasz járadék 
97.50, magyar aranyjáradék 80.75, egyiptomi 
kölcsön 323, spanvol kölesön 54.25, ottomán bank- 
részvény 488.75, "Credit Fonciére 1337, Szuez-rész- 
vénv 2202, Panama-részvény 406, dohány-részvény 416.

3 órai JfO perozkor zárulnak: 3°/o-os franczia 
járadék 81.35. 44"",,-os franczia járadék 110.47, osztrák- 
magyar államvasut 528, osztrák déli vasul 278, franczia 
törleszthelő járadék 83.35, magyar jelzálog hitel­
bank részvény 495, magyar arany járadék 80 J, 
oltmian bankrészvény 488. Mozgalmas.

Paris, jan. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótözsdén a régóta elhanyagolt lranezia és 
spanyol vasúti értékekben hausse volt: franczia jára­
dékok nagymérvű realizálások daczára tartvák, ngy szin­
tén Szucz-részvény és olasz értékek is. Török értékek 
gyeagültek. ő óra 35 verczlcor jegyeznek: Váltó 
Londonra 25.22.

London, január 12. Magyar aranyjáradék 80, 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 66.25, 
angol consolok 100, váltó Becsre 12.85, ezüst 4ü£. Szi­
lárdabb.

Httlfölill értólitöiadók sAplata.
Ar Árfolyamok ar. illotö helyi szokványok arerint kév-pénzhim medlflra 
vnpv nltlmArn »»rlen.lök, c szorult n ineÚíkolt pantis is 
mclióro illetőiéi: ulliinóra értondü. A kozp'nz-urfotyamok K-n a modiors 
M-incl. nz nltiinóra 17-val vannak mogjollllvo. Magatál .irtot i»lik, hogy a 
lenti átszámitnsolclioz máp a transaKtiu-kiiltaagok, tovAliba > 
nllimo-árfolvamokl.oz aronkivtll in»-|! a mindenkori hudanoatl prolongicziá- 
tétclc-k is számításba veendők. A •-zal jaioit
nem jegyeztetnek. í-Wvnm «oa mark» viets ».J frt ».,«.Ala/.ániitási Arfotyam 1(10 marka vista 

10U frk vista .v frt ■’ kr.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi ámtBnedók sArla*», 
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PÁR i s.

Húsra folyó hóra.....................
— februárra .....
— márizins-áprilisra
— márcziustól 4 hóra . 

Llazt 12 márkás folyó hóra.
— februárra ....
— márcz.ius-.iprilisra . .

márcziustól 4 hóra 
folyó hóra......................

— februárra . ... .
— márcziustól 4 hóra .
— májustól 4 hóra . .

Bszene folyó hóra.....................
februárra . • . • •

— márcz'ns-ágrilisra . .
— mi lustái I hóra .

Szállltáal dij: liu'laposlről
— i Kccsbnl. • 

BH.RLXH.
Búza április-májusra . . .

— innins—júliusra , .
Rozs április-májusra . . .
Zab április-máiusra . . .

— máius-jmiiusra . .
Olaj április-májusra . . .

— május-jmmisra . . •
Szesz január-tobrnirra - •

— április májusra . . .
lállltail dfj: nudapostidl.

» Bécaböl . • 
STETTIN.

.... April.-májusra . .
— máius-jumu ra . . . 

Rozs április-májusra . .

Olaj

a

Bz

ilaj januárra . . .
fssztite

— jullus-augusztusra. •
Rouozn ...................................
BzílUtásl dfjl nudapcstrdl

— « TlécshBl . •
KŐI. NT.

Búza mircziusra . . , , ,
— májusra . .....

Rúzs mircziusra .....
— májusra . .....

Olaj kész szállításra ....
— májusra.........................

Bzéllltáal díj: nudapestrSl •
BOAOBZI.O.

Búza..............................................
Zab............................................ .....

Rozs.............................................[
Ropoze ..................................
Tengőt!........................................*
Szállltáoi díj: Budapestről.

Berlin, jan. 13. Búza, rozs, olaj és szesz bágyadt. 
zab csendes.

Pária, jan. 13. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 
szilárd. ’

London, jan. 12. Havanna fizukor névlep 16. 
Hamburg, jan. 12. Petroleum csendes, helyben 

7.20, ;i,i 7. i0, január—mavcziusrn 7.-Í0 márka.
Liverpool, jnn. 12. liu.za tartott, indiai 1 shilling el 

olcsulib Lszt nyugodt, tengeri változatlan. - - Időjá­
rás ; eső

1 ár- 
folyam

Binlnpcsti
egyenleg

11.71 10.92
91.(10 10.84
2:’.— 11. '4
22.30 11.19
•17.110 15.03
47.50 15.01
■17.R0 15.10
4R.30 11.25
51.— 27.01
55.50 27.30

24.02
57.75 29.—

20.S3
27.09

50.— 27.35
50 25 2'.43

8.27 4.15
7.87 8.95

152.50 9.48
157.25 9.77
132.75 8.25
133 50 8.30
131.75 3.19
133 — 8.27
43.20 26.85
43.40 27.97
38.(10 23 93
39 (10 21.01

3.93 2 44
3.24 198

154.50 9.00
. 150.50 9 72
129 50 8.01
13t> 10 8.11
43.50 27 03
44.— 27-35
37- 23.—

4o!fiO 21*23
41.30 25.07

4.81 2Í99
8.02 2-25

10.50 10.25
10.90 10 10
13.- 8 0S
13.30 8.20
23.80 29.58
23.70 29.15

6.96 3.70

15.- 8.32

30.90 22313
18.- 8 08
20.- 12.43
12.— 7.40
2.95 1.83

KlIlönocSzoi ii
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— 0.21 
— 0.12 
— 0.12

0.26
0.26
0.90
0.13

0'04
9.07
0'l)2
0.02

0.14
0.21
0.09
0.12

0.01
0.01

0.01
0.15
0.14
0.1.3
0.10
0.11

— 0.01
— 0.01

— 0.52
— 0.16

— 0.01

4- ois'.i 
— 0.01 
— o.oi

Bréma, jan. 12. 1 inoniitoít petroleum hciywi:;» 
márka.

Chicago, jan. 13. (Az Egyetértés távirata.) \z ni 
készletek: Búza l-i.6 »0,000, lenge 26 iU,0tÁl l."i-l»|. 
Sertés 17,000 db, a többi főbb piacitokon 37,1)00 b. 
Ara 3«/,0 dollár.

STewyork, jav. 13. (Az Egyetértés távirata.) É-zak- 
Amerika t llenörizhelő készletei: Búza 58.000,009. a- 
geri 9.200,000 husiiéi.

Newyork, január 12. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 
Yorkban —.— Neworleansban - -. . — Petrol-.uun fin. 
70° Abel Test Nevvyorkban januárra 7J. — l iladelfiá- 
ban januárra 71. — Nyers petroleum fig. — United 
pipe line certificates 87g. — Liszt 3.4-0 — Piros őszi 
búza helyben 90 cent (^ 9.53 forint), februárra név­
leges (’"■ —.— frt), márczlusra 901 cent. ( 9.58 fit),
áprilisra 92 cent (- 9.73 frt) 100 kilonkint. Tengeri 
•50.75 — Czukor (Fair raRning Muscovados)—. -.Bio- 
kávé 8.10. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.75. (Fairbank 
jegyű 6.62. — Gabona fuvardíj imperial-quartercnkint 
Eszak-AmerikáibÖl az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinenl hs kikötőkbe 25 cent 
(=*= ö.H-; frt 100 kilókinf.) — Napi hozatal gyapotból 
—.— bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* AZ országos gazdasági egyesület kertészeti 

szakosztálya tegnap PJajós József elnöklete alatt 
ülést tartott. Elnök üdvözölvén a jelenlevőket, mint 
első tárgyal Pása József «A kereskedelmi dinnyeterme- 
lés» czimü munkájának bírálatát terjeszti elő. A bírálat 
némi a szakosztály által is elfogadtatott észrevétel ki­
vételével a müvet kedvezően Ítéli meg, mely a szak­
osztály egybehangzó véleménye szerint a dinnye nagy­
bani termelését, kivitelét és értékesítését szakavatottan 
tárgyalja, a termelés leírása korszerű és helyes elve­
ken nyugszik és a mii népszerű iráiylyal bir. E bírálat 
a szerzővel közöltotni halároztaloll. Ezután Ordáik- 
indítványozza, hogy miután a dinnye oly kimr.ywi 
clfajzik, a fajták tisztán tenyésztése csak ugv érlietö 
el, ha minden fajta elkülönítve tenyésztetik. Alákittassék 
egy dinye-magtcrmelő szövetkezet, melynek ta.jai köte­
lezzék magukat csak egy előre meghatározandó fajtát 
termelni, melyek legtökéletesebb példányai magnyures 
czéljára fordítandók. Az ebből fejlődő vita folytán a 
szakosztály az. indítványt elfogadja, melynek megvalósí­
tására a dinnye-termelők egy értekezletre való összehí­
vása határozta tot t el, melyen e tárgy megbeszélendő lenne. 
A következő tárgy a földmivelési minisztérium átirata a 
friss gyümölcs szállítása tárgyában. A kívánt adatok 
a csemege-gyümölcs elárusító csarnokhoz intézett 
szállítmányok körül szerzett tapasztalatok alapján felter- 
tesztetni Imtározlattak. Ordódy felhivja a szakosztályt, 
hogy a könyvkiadó vállalat íl-ik eziklusába felvenni 
kívánt szakmunka iránt nyilatkozzék. E tárgy feletti ha­
tározatot a szakosztály egy jövő ülésre határozta. Végül 
Luczcnbucher mutat be egy szobbi kertjében 1884 ik 
évben termett s még tökéletes egészséges körtét, mely 
rit a példány a jelenlevő tagok méltó csodálatát éb­
resztő lel. Egyéb tárgy nem lévén, az ülés feloszlott.

NAPKlEííű: január 14-én.
Naptár: Csütörtök. — Hóm. kath.: Bódog pápa. — Prot.: 

Bódog. — Görög-orosz: (jan. 2.) Szilveszter püspök. — 
Zsidó: (.chat 8.) . — Nap kél 7 ó. 46 p., nyug. * ó. 32 
p. Hold kél 11 ó. 58 p. d. e., nyug. 66 p. éjfél
után.

Horvát minieeter fogad d. e. 10 — d. u. 2.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése d. u. 5 és 

fél órakor az akadémia kis termében. Felolvasó: Strauss 
Adolf.

A Klotlld fővárosi zzeretothási egyesület választ­
mányi ülése it. ii. 4 órakor az uj városháza közgyűlési 
társalgó termében.

A gazdakör igazgatósági ülése és értekezlete d. u. 5 órakor. 
A Lmladesti angol hör felolvasó estélye 8 órakor. Fel­

olvasó: dr. Szabó József.
Az aranyműves és aranyverö ipartárenlat alakuló

közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városháza közgyűlési tár­
salgó termében.

A budapesti koroskodtí-iQxk társulatának felolvasó- 
cstelye lél 9 órakor , üizclla-tér 1. sz.l 

A foronezvárosi társaskör Jiang ersenye és tánczmulat- 
sága a 1 takács-téri városi . piiletben. 

Vörös-korosit-ogylot Erzsóbot-kórháza (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
111 óra közölt.

Nomzoti muzenm: term, és néprajzitár d. e. 9 — d. u.
1 óráig.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—
12, (I. u. 2—1 óráig.

Műszaki iparmuzonm a kercpesi-uton (Beleznay-kert) 
nyitva d. c. 9—ti. ii. 1 és »I. u. :i - 5-ig.

Egyetemi fttvészkort az üllői utón d e. 8—12 és d. u.
2- 6 óráig.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. ti. 4-től 8-ig.
Miizcnai könyvtár d. o. 9—d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mozoy magyar daltúruulata este 8 órakor aPáris szálló 

helyiségében.
Grand Cuié Rostanrant de l'Opora, az opcralutzzal 

szemben. Villamos világítás. Az . h genek találkozója.

Kivonat a hív. lap jan, Í3-1 száméiból. 
Árverés a fővároaban. liicker György 891 forintra 

becs. ingat), jan. 25 (I—111). Rerkary József 402 
frtra becs. ingóságai jan. 23 (Nagy János-utcza 16. sz.)

Árverések a vidéken. Szimin Péter 1400 forintra 
becs. ingóságai jan. 21 dzl-Tamás (Ó-Beese), Nagy Imre 
?222 frtra becs. ingatl. márcz. 8 Torda. Megyesi Lajos 
1400 forintra becs. ingatl. márcz. 3 Debreczen Mautner 
Salamon 2451 forintra becs. ingatl. febr. 26 Szigetvár. 
Nagy Anna 1401 forintra becs. ingatl. ápr. 9 Temesvár. 
Sióján Juon 2373 forintra becs. ingatl. febr. 1 Olúh- 
'J'oplieza (Szászrégen). Szalma János 5980 forintra becs. 
ingatl. febr. 3 Szeged. Kohn Salamonné 2400 forintra 
becs. ingatl. márcz. 22 Miskolcz. Szikra Pál 450 frtra 
becs. ingatl. jan. 23 Újpest. Csimma Sándor 1640 frtra 
becs. ingái!, jan. 28 Deáki (Galánta). Mannheim Mór 
3304 forintra becs. ingat), január 22 Sipet (Csákovár). 
Ignátz Gyula 2384 forintra bocs. ingóságai jan. 22 Bat- 
tonyn, Rails Katalin 365 frtra becs. ingatl. január 16 
Szenl-Endrc (pestv. tvszék). Rikker Györgv 924 forintra 
becs. ingáiI. febr. 1 Budaeörs (pestv. tvszék). Pfeiffer R. 
2498 írtra becs. ingóságai jan. 16 Pécs. Goldstein Zsig- 
mond 4306 forintra bees, ingóságai jan. 15 Zenta. Kohn 
Mór 5622 frtra bocs. ingó-ágai jan. 22 Csongrád. Jovits 
Milán 3039 forintra becs. ingatl. január 31 B.-Földvár 
(Ö-Beese).

CflödmegszüntetóBek Schön Jakab pécsi, Farkas 
István lm»lapesti lakosok ellen.

Pályázatok. A beszlerczebányai kir. tvszéknól jog­
gyakornoki, az erzsébetvárosi kir. tvszéknél irnoki, 
— a felvinézi kir. jbiróságnál irnoki, — a jmnesovai 
kir. jbiróságnál albirói, — a facseli kir. jbiróságnál ir- 
noki, —• lleszterczebanya sz. kir. városnál irnoki, — a 
kőhalmi kir. jbiróságnál II. oszt. telekkönyvvezetői, — 
a lehér-gyarmati kir. jbiróságnál végrehajtói, — a tu- 
róez-szt.-mártoni kir. jbiróságnál 111. oszt. telekkönyv- 
vezelöi, — az aradi kir. törvényszéknél aljegyzői állo­
másokra.

A kis lottó húzása jan. 13-án.
Brünni: 61 75 ti 60 38

Felelős szerkesztő Caávolszky Lajos.

NÉVSORÁT“IDEGENEK
Erzsébet szálloda

Szeles Gáboriié Sz.-Szállás 
Somoizyl I). Miskolcz 
llj. Nozdroviczky F. M.-Uvár 
Winkler F. Ilont megye 
Ncskovics (j. Temesvár 
Tanért II. T.-.Szele

Schmidt-Orient szálloda.
Ordúcii M. Bogota 
Vogel .1 F.-Gvaimat 
Schr.imko A 11 e/nóbányo 
Engel A Miskolcz 
Simul F. J. II. ,I 
Siailmak A. Tamow 
Golilman G_ Il.-itjiiürmény 
Farkon L. Gliin' r 
Sclnnidl A.-nő Sapmn

Hungária szálloda,
í.osonczy A In ll rlin 
Melzor u. Kn*#a 
.Sarasaié i . Pirn 
Zilahr P N -Vnra'l 
t'mii y F Ualmn'ila 
GmJsüiraíJ la. Pina

Hrabovszky R. K.-Várda 
Goldstein 11. Frankfurt 
l.edcrer D. N.-Vóiad 
Engelniann F. Ilecs 
l.andauer M. Bécs 
B.i lerlo ll. Be 
Rosenbaum M. öles

Magyar király szálloda.
Fornbach A. Temerin'
Moniert M. Weimar 
Rullinyi A. Dolisina 
ő '.imnnn .1. N.-Lignil*
Erler A Lipcse 
l'lnvsitz M. Fszék 
Weis S. A Esték 
Reis M. Il.-Csaba 
..lan Iler P. Bócs 
Knopf S. Bér*
Urbach It. Mécs

Holzwarth-Frohner száll.
Fr ínki áva

rlzer J. rfi. nherg 
Mi I' im.inn A. A. Kubin 
(lentu ' i Uyergeeu/alu 
hebweiuiv C. Nsi—nüh.n
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K!r!a L. Komjrcm 
Hm: A. Kőin/,rom 
Bock E. I’cs-.icro bánya 
Lltnd >r E N.Vita 
Denk K. Stuttgart 
H.-ifold S. tierskerek 
Masseur J. Uées 
Ke l A ll-c 
t n,el I’ Krijora 
K'i el I.. Arad 
II rsc.'i A. Mainz 
S.ngv: I. llriinn

Nemzeti szálloda.
Somi' ry J birone Ü.-Ucrcny 
M'C-y L N Kvioa 
A'iam L. N- Körös 
Man y J <! wl 
Bakó ly ti. tiersjwnez 
Iliim: tor J. né "i i nlas 
Molnár y P Oónn r 
Albrecht I. né He kuIesfflrdJ 
Szemero V. (iy. imy s
Silót iyi U. Szeren:«
Watton fele A Üd rb-rj 
O ering li Oderber,!'
ChrL-aan M. Gráuz 
Eil,értsehitz S. Hr g*
Dr. Flerthlim .1 Hé 
Meid!:n:ci K. I ó' s 
Burglhalei C. A tree 
Gólere II Eres 
Slelelter 1. Iléce 
Beles .1. Arad 
Gyúrna F. N ri/cben 
fiayy H- Zsumbuly 
La tiny I. Monor 
Stale, " M. llraesó

Két korona szálloda.
Weire S. Fehértemplom 
En .1 Szerbia 
\\. >z K Fehértemplom 
Oldal J. Bt. s 
Kov.o's J. Szabadka 
S;ras-er M. Ual as 
Sebnarez K. Körös 
h nos M Szabadka 
II T A. N.-Kurils 
K-delaa M K.Klrös 
Ka h ÍJ" J K Kórós

M. Államvasut-szálloda.
Karl:1; J I. "ncz 
We n. fi " - 
DioMik J. tSó s 
Ite-ir.’ :z F B^CS 
Ln-: g K. Szegei 
Vira.b II A-ad 
!• lé- K. Szonta 
1 alkovfzki A Krakó 
Vaj' sit.- Z. Zomhnr 
Hit-rtT F SelmetzI Anya 
Kopilke F. Kolozsvár

Paris szálloda.
Betereényi S. B-c«
Hertefondy F. Gy ngyöa 
Weis S. Ernő 
An unovit* S. tegráb 
Miranda Ch Rukmest 
Wirts F- J B-es 
Prohaszka S. Becs 
Mtlenkovi:« S OéeS 
Körd, J rí ec«
Szdknl-s. K P.rcisl 
Wait, ayur C StrassLurg 
B um S. L-s 
Wels E Vs tárhely 
Frank F. Kovácsi 
Sz-rh V. Kn*acsi 
Mau'' N Kovácsi

Pannónia szálloda.
Mall;onts .1. Szv-Anlalfa 
Talfcmyi J. K.-Szí. Márton 
Andmnesni Sz. Bukarest 
Halinkovils S. Szabadka 
l.ukits S. Szabadka 
Bcölby A.né Szarvas 
Glitz F. Erd', Kurtít 
l)r Tóth It Csabdi 
Mellűin,, u K. iteiki 
Dr lies m I, Gyarmat 
Dr Hccksci It Gyarmat 
I tosen leld M. H,due. zen 
S na I T 11 Hécs 
Kenéz M. Turkove

Vadrszkürt szálloda.
Vásárhelyi ti Arad 
Offenhe m-r 0 tiavs 
Boros ti Arad 
Tschida K. Szabadka 
Krlesvh J Karlsruhe

London szálloda.
Bemhar.il M Kalocsa 
Potncrek F. Hí zulud 
Burger J. Pozeon- 
Mayer A. Temesvár 
KilimanofT S. Szentpétervár 
Knoblauch J. N Bogain 
Bavealtolb A Konetnntintpoly

Európa szálloda.
Novelle* 1 Bee»
Bnjip A. Uns 
Messier J. N -Szebon 
Kickei V Prága 
tienrenutl O Trieszt

Tigris szálloda.
Iticz A. Temesvár 
Heves- K. N.-Fbgnd 
Habit N. Temesvár 
Krisliober A Kishegyes

István főhg szálloda.
Baragh L. Gyúró 
TUrk (ly Prága 
Ungswitter V. Remscheid 
Dculsch S- Zom bor 
Oolh F. llcrkulosftlrdS

Aranysas szálloda.
BencdicMy Gy. T.-Szele 
tiuggohb»ri M. feaba-Csüd 
Szakul A Szarvas 
Czipera F. Erdély 
Bognár N. Pozsony 
Deutsch M. Czeglen
Walter Fehérlő szálloda.
Krisch J. Szilézia,
Dr. M«|or F. J Arokszálláe 
Eleven F. Tor írtál 
Horváth G Pnncsova 
Bicskoy Gy. Csömör 
Ettinger S. Topolya 
Major J Eger 
Kiroly M. Pécs 
Molnár A. Debreczen 
flieyer M Sil l 
M.ltzer A. Pozsony 
Bcliwartz M. Ben

Fehérhattyu szálloda.
Oarai .). Kaloc>a 
Filzer Gy F-Gyarmat 
Kohn M- Tornaija 
Deutsch J. Szolnok 
Singor H. Győr

Elhaltak névsora 1886. jan. 8.
Hesz A ló. c- pintér Vili- Mária-u. 40. agyburoklob.
Knbik J. 14 é. asztalos VI. k aradi-u. iti. tüdövész

I.edermayer F. VI. é. cseléd V. k. Dorottya a. 6. gyomorfekély 
bankovirs J. íl. ó. szolga Vili k. szigony-u 32. koponyatoré« 
*.'*1 *■ ,'ú- e. szabó Vili. k. kereposi u. (in. kimerülés

SZIKHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
■«

öczy-n. 7. tOdSbaJ

vizenyö.
ógdng. 
halál, 
olr. ^

NEMZETI SZÍNHÁZ
Bérletazünetben. 

Budapest, január 14-én. 
A férjek iskolája.
Vigj. 8 felv. Irta Molióre. 

Fordította Szász Károly.

Böhm G. Zenéjét szerzetté 
Thomas A. 

Személyek:

Sganarelle
Ariste
Izabella

Személyek:
Vízvári 
Pintér 
G. Csillag T.

NYÍLT-TÉR.

ADJON VASA T G YEfíMEKFNEK mondó az 
orvos egy tőle tanácsot keró anyának, 
kinek iéauya sópkúrMn 6s vérszegény­
ségben szenvedtett. üe mily vaskesztt- 
ményt adják gyermekemnek? Kúráé az 
anya; BRA VAIS vasat felelt az orvos, mert 
ezen készítményben a vas oly alakban 0 
van, mely legjobban megközelíti a vér% 
oastartatmanak alakját s ép azért minden 
más vaskészltményt felülmúl hatásában.
ira eov üvegnek ■ z frí. sokfél üvegnek: 1 frt. SOK 

Raktáruk: Budapest: Török J. Király utcia ti.

ARANY ÉREM.

Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás
Bécs 1883.

Leonora Békéssy I.
Liza J. Gaál I.
Valéré Mihályi!
Fürge Sántba
Biztos Latabár
Jugyző Szilágyi

Ezt követi:

Tudós nők.
Visj. 3 felv. Irta Moliére.

Forditotla Arany László.
Személyek:

Clirisalo, Szigeti József
Piiylaminte Lendvaynó
Armande Békéssy 1.
Henriette Fái Sz.
Ariste Komáromi
Ilelisc Szathmáryné|
Clitander Horváth
Trissotin Vízvári
Vadius Földényi
Maris Vizváriné
Lepine Sántba
Julién Fóris
Egy jegyző Gabányi

Hamlet Odry
Claudius Ney
Király szelleme Tallián
Polonius Szekeres
Laertes Kiss D.
Marcellus Takács _
Horatio Szendrői
Gertrud Bartolucci V.
Ophenia Maleczkynó
1-ső sirásó Dalnoki
2-ik » Kőszeghy

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január ló-én.

Bérletfolyamban.
A jó falusiak.

M. KJE. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 9. Havi b. 9.

Budapest, január 14-én, 
Pauli Kiehárd rögtöni meg­
betegedése miatt a mára hir­
detett «Varázs fuvola helyett:
HAMLET.

Nagy opera 5 felv. írták 
Carré és Barbier. Fordította

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 15-én. 
Ab operahás aárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 14-en. 

Mülanollo Clotilde és 
Adelaide

hegedümüvásznők utolsó 
föllépése.

GASP ÁRONÉ.
Kezdete 7 órako^

Holnap január lö-un: 
Blaha Luiza asszony mint 

vendég.
Tunikán leányok.

VÁR-SZINHÁZ.
Évi b. 42, Havi b. 6. 
Budapest, január 14-én.

A fény árnyai.
A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti szomorujáték 
5 felv. Irta Szigligeti Ede.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 14-én. 
Der Bettelstudent.

Operette ú felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. klr. opera-, nemseti- és 
nópBEluháihos IV. kér. Koronaherozott-ntoen 8. ezám
ajatt a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetek.

Csak jeles csocoládénk huzamosb időn át való 
használata elégítheti ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb fiiszerkcrcskcdcsekben. 197

SYOIÖPiBAJBáN SZENVEDŐK
részére minden előforduló esetben, különösen pedig étvágytaan 
súgnál és emésztési bántalmaknál, a kellemes izü és erősilőkir. 
szab. gyomor-erősitö likőr ajánltatik. Egy üveg használati utasí­

tással 60 kr. Kapható Török József gyógyszerésznél király-uteza 
és minden nagyobb füszerkereskedésben, valamint a készitőné 
Kann Llpót llkör-gyárosnál Budapesten váczi-körut 66. 2o4

ÁVÉHÁZ A „KECSKEÜTTlIrta

borz- és zöldfa-uteza szögletén.
Ma és mind n este

NAGY HANGVERSENY
Bogár Antal liodvolt zenekara által.

iUinö italok, hideg étkek. Reggeli kávé 10 kr. 107 
A helyiség egész éjjen nyitva.

Az időjelző-intézet távirati Jelentés».

Állomáson

0 IP a

Nagymező-utcza 17.

Misa Niagara, viz.i-királynó első föllép—
Nem rimltam vissza semmi ketsógtöl és furadtsástúl, hogy ezen fényes pont- 
iát az. eliiu,fisnak, teljes pompában mutassam be a közönségnek es klijon a 
cz.úlra villumnF viiáptAsl rendeztem be, hogy a művésznő minden legkisebb 
mozdulata észlelje legyen. A kimnöpartoTeg~zt.k,.sokcs márvány. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -... í

ä;ä8ää:
• .hős >zinház.ával,cMllofcLccomlc,f E-nz. Paula es Margit

A magyar tenger Budapesten.
Adriai Aiftiurium a (jttcrneróliál. YA2

Andxássy-út 1.2. szám..
Nagy kiállítás csak élő tengeri állatok tengeri vízben. 

Felette erdekes uj küldemény. — Belépti dij 20 kr.

Mischer GmflMirartlt»

A farsangi idény alatt ajánlhatom különösen kié óbb 
társaságoknak szalon partlcnliorsoimot, piokniek-ek, 
ostólyek, lakodalmak stb. megtartásúra. Pontos kiszolgá­
lás, mélyen leszállított árak. 260

IDŐJÁRÁS január l'd. rogg. 7 órakor.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (749—750) az északkeleti 

Kárpátok felől kiterjed a kontinens nagy részére, a nagy 
légnyomás (761—762) a nyugati részekben van. Az idő 
északnyugoton szárazabbra fordult, délkeleten még borús, 
csapadékos: ott fagyos, itt enyhe.

Hazánkban: Többnyire északnyugntias, helyenkist erős 
szelek mellett, a hőmérséklet kiselib, a légnyomás mindenütt 
nagyobb lett. Az idő ny ,gáton részben változó, keleten bo­
rús. szeles, minden részben csapadékokkal, többnyire hóval, 
belyenkint még jelentékeny mennyiségben.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Délnyugoton változó, északkeleten boros 

időt várhatni, kevesebb csapadékokkal, kischbedő hőmérsék­
lettel.

Arad .................
Bcsztercze .... 
Beszt.erczebáuya.
Budapest............
Csáktornya.... 
Debreczen ....
Fgcr..................
Eszék...................
liuine..................
K ÓFimirk...........
Keszthely............
Kolozsvár............
Magyar-Ovár. . .
Jlármaros-Sziget 
Nngy-Knycil . . . 
Nngy-Szeljcn. . . 
Nagyvárad .... 
Orsóvá .... 
Pnncsova . . . 
Selmeczbánya 
Sopron .... 
Szatinár-Némcti . 
Szeged .... 
Szcpsi-Szt-György.
Szolnok...............
Temesvár . 
Trenesén . . 
Dngvár . .
Zágráb . . ,
Bécs .... 
Bregenz . ,
Hullna . .
Pola............
Prága. . .

! LéS-. i
'n vorn is <
l-v» 7-iij

Szél
ránya és 
■*-121

A hő- 
mérséklet Bi­

nt

o2 6 DNY 3 - í.l *7 —

60.9 ENY 3 — 5.4 *2 —

52.7 NY 6 — 5.2 *10 —
55.9 K 1 - 5.0 *5 —
49.4 E 2 - 5.2 *11 —
5:1.9 NY 4 — 5.2 *13

54.4 V. 2 + i-o 1 -
49.6 ENY 1 — 68 *11 —■

56 7 E 5 — 4.4 *1 —
50 :s ENY 1 + 54 — —
55 1 ENY 6 — 5.4 — —
5H.2 NY 1 - 3.2 *2 —
53.9 DNY 1 — 1.5 — —
50.8 ENY 4 — 3.7 *2 —
52.0 E 2 — 2.4 *12 —
53.9 ENY 3 — 2.6 — —
54.9 ENY 7 — 3.6 *1 —

. 53.6 ENY i; — 8 0 *10 —
— E 6 - 4.1 — —

52.0 K 2 3.2 *99 —.

52.1 ENY 3 — 4.5 *4 —
. . . 50.0 EK 2 — 0.5 — —

52.4 ENY 2 — 4.0 *37 —
O-Jví ENY 3 — 4.2 *5 —
56.0 NY 2 — 4.8 *12 —
50.2 EK 1 — 4.7 *6 —
56.3 EK 1 — 2.8 *n —
56.5 ENY 2 — 4.9 *7 —
60.8 D 1 — 5.2 — —

f)«i.Ő K 2 + 2.8 — —
I) 1 - 4.2 — —

VÍZÁLLÁS 1335. január <3.

tiévszerint 0 Változik Ntvszerint Változik
fél- t a lat lölótt alatt

Duna Tisza
Po sony . . 1.50 apadó M .-Sziget. . 0.60 apadó
Komárom . 1.33
Budapest . 1.75 apadó _
Moline's . . 3.-irt áradó S /.at már . . 3.26
\ ukovár. . — To';aj. . . . 4.52 ára'ló
Újvidék. . . 2.67 ára H Szered . . . :$ 7o ára ! >

2.33 2 00 árad,
Orseva. . 2 73 apadó KiiröH

li -Gyula. . 1.70

Eszék . . .
0.33
2.02 ájiaJó Maros

1.87 _ áradó
Száva Dó*.

Mitruvicza 4.60 — apadó ic.ncsvár . 0.52 — áradó

Közlekedési útmutató.
Mrtjjclent letjutóbb az Egiictértés január 10-iki

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 13.

Faj

Utolsó árkc'.et(Isitilft
1684-re

Utolsó arkelet ÉRTÉKPAPÍROKÉKPAPIROKÉRTÉKPAPÍROK

va»paty.i élv. Jegy

Irányzat 76%
MinŐ!SÓ"i stily liektolite!• enkint

7S _ _ _ _ _ _ M> "h !i_ ! Ilh
kllóitrammnok & r i
,'l Mit II írttól 1 titll« II írttól 1 rrtlc 1 írttól Mié ! frttól frtle

.95 8 05 7.95 8.10 _'__
S) 7.95 7 95 8.—
,V'| 8.05 8.05 8 10 ---.--- — .--

8.05 8 05 K 10
■':l 7 65 7 70 7 75 — —

Galiona j| Irányzat Határidő
160 hloLTiinm ín

list - kl 

ejernicgyel.

súly hókIrányzatGabona Lulitcren-

70 -72gzilúrd bnn60 * feifakarmán
U2-6Íepeim v toncorlf.4 66iötBttdél
83-11

bánságitengeri f-1
!\ *

kflle»..................... || *
káposzta -repose !| uj 
t»usáKl repezo

lanyhamásnemO káp. repoze
nélkül

Utolsó Arkelet ÉRTÉ K P A P l RÉRTÉKPAPÍROK

szilárd tavaszra 7 90 7 91
t 1 ßgzro — — — —
> máj.— jan. 5 53 6 55

lanyha tavaszra 6 56 0 58
I ŐB.TO — - — —
. aug—szepL

-
- -

-

1,‘EíEB
ÄLLAMADOSSAO.

ÄSSSoo“ 1000

V: gyár vasúti kölcsön ä 120 frt o. 4. Í30ó hack).
Mapyui varul; kulcs?:i 120 frt eeyes darabárban ....
Gi mbii államvasuti záloglevelek..............................................
Magyar l«63. keleti va.nl államkötT. felsőt,bs.i adóm. . . 
Megyei V-73. keleti vasút arany v. eziistb. .c.űlu.J adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy klr. nyrrsm»ny-köliibn lfiv frt.......................... . .
Marr- klr. nycrcmény-kblcsön SO Irt....................................
Tiszai és i/e. i ili köles ......................................................... ..... .
Ib71-iki ma, yar allam-knlcsünkölvény font .'.. ben. . . . 
187S-iki magyar állam-« (csónkötveny font sí-b.n. . . ,
Magyar fóldtehormentcailesi kötvények.....................................
Magy»r fBlötehermentesitesi kötvények 1867. ziradsi kel . 
Magyar föidtshermontesil-ji kötvények temcsi . . .
Magyar fbldtehermentesitesi kötvények Uii7. záradékkal • 
Magyar fBldteherrnsnteaitesi kötvények borvác.r.zagi . « 
Magyar UMdtebermententes! kötvények erdélyi

101.20 101.50

92 35 
15175
152 —

98.75 
127.— 
112.— 
118.— 
117. - 
121 25

103.75 
103 25 
103.75 
li 3 50 
V'3 50 
■ 3 '.0

93.25 
152.25 
152.ói)

99*25
1:7.50
112.50
115.50 
113.— 
121.75

101.50 
101.25 
101.50 
PH.— 
M4 — 
1 4 —

Magyar orsz. jelzálog úrbéri valtságkölvényok (100 frt) 
Klr. horv.-szlavonjolzálog fvtdváll ágkötvény (too frt)
Erölödézsmavailsriej kötvény tlCO frt)..........................
Magy. kir. kamatozó kincs*, utalvány 6 bóra (100 frt)

Egye**1*11 államadósság papírban máj.—nov. . 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. . 
F.gveaitctt államadósság ez 1st kamat Jan.—jul.. 
ligycsiloU állernadósrág ezüst kamat dpr.—okt.
Osztrák nranyjárad-k adómentes..........................
Osítiák tiaplrjr-radék adémonlsi..........................
Oszlr. Álla inad . kmotsoliesal 1354-11(1 ft 250 frt 
Oszt-, allnmad., kiaorso:is»*f j "60-ikl a 500 frt 
Osrtr. áiiamad., kisorsoln-tal laüo-iki i tun frt 
Osi'r. áiiamad., kiiorsol issal 1864-iki ft 100 frt 
Üsztr. áiiamad.. kisorsolavssl í8o4-iki a 60 írt

P- p.

a aeanaMMaaBMM i enaag nl && -

A temes-béiavölgyi vizjzabályozó társulat 
Pest vu:< : kölcsöne 1870*b5| utúrnentcs . , 
Pest város kői,-One 1871-bol adómentes . . 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes 
Fzerbiai nycrcmi ny-kölczöu io , ■ nik . . . 
Bécs varos nv riinutiy-köle-l.ne 1!-7J-!"'I . . 

i jtíkscict- v:yyiv"3iriK7noiri2«-^Benmcra

&

r>%

83.75
83.75 
84— 
Si.-

ltUS 
101— 
127-50 
139.75 
140— 
170— 
168—

95.75 
100. 
107.50 
100 —
32.25 

124 50

84.10
84.10
84.50
81.50 

112 25
101.50 
123 50 
140.60 
ill — 
171— 
16«.—

06.— 
100.5C 
108 —
1110.50 

32 75
126 56

21 — 
2JVj fr= 
13»/« he 

6-50

16-—
42-30
1150

IS­

IS—

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankok.

Anrol-osztr&k bank ....{!• 
Budapesti bankegres. r. társ. . , . 
Horrftt leszámítoló bank ..... 
Közp. Ipnrtársulatl hi'olintéiet . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar Jelzálog-hitelbank . ... 
Magyar jelzftlog-hitolb. II. Wb. ld. e 
Magyar leszámítoló és pénzvftltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank.
Sziszegi hitelbank...............................
■ Unió "bank

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.....................
Bécsi élet- és jóradél;-bizt. társaság . 
Első magyar általános liizt társ. . . 
Fonciére pesti biztosító intézet. . . 
Magyar-franezia biztosító társaság 200 
Pannónia riszontbiztosito társaság . 

•) Gőzmalmok, 
gósmalom . . , , .

;s adtok .

t) Közlekedési vállalatok 
tengeri haj. r.-t. . .

isi....................................
idi vasat..........................

ösvölgyi vasat .... 
traczi vasul részvény-társ. 
1-dombóvári .... 
-hajdúnánási v. e. r. .

-gyór-gréozl) 
r.-t. el., r. . . 

tut . . . .

t. els r. . . . 
vasút els. rkb..

• iTiszavidéki vasul ...
21— Osztrák dunaguzhajózáai társasig

11 pénz i árn

ij) 101.75 105.50

iö 303.75 301.
U: 224.— 220—
Itt! 115.60 115 75

85.75 8f> -

P 297Í80
Ö 874 — 87.;.—
) 140.— 148 —

6117 —

Wl j —

( 200.- 205—
1, 198.— 200—
Ili 1 3950.— 8060—
1 71.76 72.50
r. 195— ann—
M I 740.— 750—

Oű 590— 600—
H) 1 1315— 1325—
UJ ! 266— 268—4 1 650. -
IU i| 314 — 316 —
1) 433— 435—
Hl 1010.— 1035—
|)j j; 295 — 805—

00;! -:= 185Í50

#i —-
iil IW— m—

íj : 174-50 175>,0
Ölj j 181— 185 —

H) 153.- 151 —
13 174 25 174.75
íj 169— 169 60
K) 90— 112—
Iti 265.50 266—

Ű 261— 262 -
ól 470— 473—

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumoi v. u. (v -eszéki v.) 
Alfóld-liumci vasul 1874. kib.
Biidapcel-péesi vasul.....................
Báttaszék dnmbovar-zákányl v. 
Déli vasút .... 40ö 2)0 
Dunagfi:hajózási társulat ! ' •>

Egyesült Budapest fővárosi . 
Magyar alt. takarékpénztár i K'

!0plES!",°iv
<0-

társaság

3'60 l'rar.klin-T.u Filial I; 
Ganz ns Társa vasiinb 
Grchwindt-fele

i

inlode es gepgy.ái
Gvchwindt-féle szeszgyár . . . . 
Gyapjnmosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi tcsllllet őpilleto . . 
Könyvnyomda «Athenaeum. . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Kőszén- a tógWyár (Dräsche) . . 
Nemzetközi waggon-k. réaz.v.-tnrs. 
Rimamurány salgótarjáni vasmű .

. Salgólarjáni köszenbánya. . . .

. Hchlick-féle vasöntöde s gépgyár .

. Serfőzde első magyar.....................
Sortósnizlaló....................................
Spodium és csontlisztgy.ár . . . 
Szálloda részvénytársaság . . .

. :
: : »ü,„o

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar Rldhitelint. paplrérték . . 
Magyar fóldhitclint. papirorték . .
ftSSS:“: :

ink.....................

5V,°,0

cs. klr. udvari 
német all. I udí.

A meghűlés a betegségek forrása!
Az. Utbülés és az. . hl,öl származó köhögés, rekedtség, , Inyálkásodás vala­
mint minden tlidőbajoK ellen meglepő sikerrel küzdenek a

lz-p i » x I '^V A

fenr-áll 1575 óta,
különlegességei:

Amsterdam,

Cnracao-Anisette,
|i lap.

Mulattató46.

Ka l-Ss-ilc é-vfolya,233.. ma 
Szerkeszti és kiadja: DOLINAY GYULA.

Az uj évi o'-ő szám a következő tartalommal jelent mer: «Csiindes világ«, 
knltemc:.-; K**i»s>l. A «ki- füstös, története elbeszélés, irta ( Kisfaludy 
A tála «Boldog ti évet-, kftppel. — •Kö/rnondiis.k«. «Téi. ruulal J.g», 
két kópu-. 1. — «,\ menckvii tündér«, (fr.in- zi iUA). :* cs babiml«,
tíz* Uó;i,. 1. — «Rövid .s u " ni élei . -mese;. - «Mézvadászok« köp- 
pel. és szív«, költ:1.1.: Divéki Gyula. Az. iljusag.io/.»,
fc,.:ten:;-::y nczóily László, -- Ilonka caiuni! :■ . képpel Faylne 
Hentallcr Marink,-. - «.x kis kö-liu.. ! V-m'•«.>•. képpel, f zomory 
K&rc.y. .'.ylvev.tcr erb «. , i"c. nv. Sralró Cuflro. • Egészség a 
Vg-‘r-í..bb : :.. PalyanyertOF mű. Dózsi Mihály. • Miből lesz a hó?« 
képpel- -a fák v.-rs -nye., Mariin uv.ri, nogd&nfy Lajos. — «Utazás 
F-zak-Amnrikában,. kóppcl. «T«-li k -j,•, : • «.látok. - - «Feladvá­
nyok - - «Vegyes k'-z;.-uenyek- Fól iv regónyrr.olléklet 6 képpel. 
H .ritékon : ; z- rkeszt li mondani való1:, n-- ." j. k ivrvsoia, stb A. Knozuoe 
Mulattató« a serdülő minik- nun - li ifjúság lapja, másfél évtized alatt 
átalán ; közkedveltségre tett az-rt. Előfizetési ára: Egé-Z évre 4 frt, félévre 
2 frt, negyedévvé 1 frt)

„LÁNYOK LAPJA“.
B3H 12-115: é"X7fol3ra.m. ma

Szerkeszti és kiadja: DOLINAY GYULA.
Az uj évi első szám a következő tartalommal jelent meg: «A rongyos egy­

let, költemény, Inczéüy László. «V h'.királyné. Dán néprogo - 
• A lovagkor . köli'ménv. képpel. Szomory Károly. — A «kis Ire.lv-ncz. 
költemér.v képpel, Szabó Sndre. — «A l -nym.han«, képpel, Szabó 
Endre mlóksorok«, Lóv.ty Sánácv. «A ««1 »latos nevű tündér., 
iii • Király Ida. — Y felejts • : . í llgl Jéxsof. — .Anyállnnok., 
képmelléklettel X virágok eiiartis:i« 'i l'iti órák. - Ayr. cse- 
yegto-k rgyröl-másról. Szabón* NogaJ: Jr.n/ta. -l.-nz gyöngyök, köt- 
teménv Petényi Kálmán. — Jellem vonások a történelemből - «Ilonka 
oívas« képpel. Mulotságca ezámilfeV'-. . t'.-ggeh látogalús. képpel.

Szánkózó kb l-*ny. képpel. - Az MoF/nmilas es a naptárok. Adó-
m*v Mimíoiifélck. l.ontekon fpindvunyoK. «• ik. i/onei^K. — Külön 
kópmrll :’Kletül • Anyátlanok. Hültn retényraoUéklo1 képokkoi 
(A Lányok Lapja kizár-lag az ifjú leány.,k Ke .voll közlönye Tizünkét ovi 
pályafutása alatt r szUl-'-k s a nőnevclesdgy bavutamak meleg ordcalodusot 
vívta ki. Előfizetési ára : Egész évre i frt, félévre 2 frt, negyedévre i f-t)

giga Kaphutó íi BBS

„Történelmi Arczképc :ariiok“

isz A. szólkiildcsl 
n «Fonciére« pala

leket nÁ találni. Buonposten
Vanzi- kőrút és Andrftsty-ut -. u,.v.x.u- . — ---------
gyógytéraban VI., Klrály-utoza 12. sz., valamint r-indon fővárosi ús vldokl 
úyópytárbon. — 1 doboz íirn. 20 Ur. — doboz Ant 1 lx*t.

Naponta j,octal ezótkflldén. 96

SINCS TÖBBE FOGFÁJÁS!
A eoulac-i (Gironde) apAtaás 

Dom MAGUEI.OXXE, Prior

tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

er száll.

60 ives nagy mü,
231 arczkép és életrajz, időrendi sorrendijén.

Irta: DOLINAY GYULA.
. Elkezdve Attilán, Árpúdon, a legújabb korig lel van véve minden szereplő 
Érdeke, életrajz, szép arczkép a mii nagy alakú, diszkötess'l, bármely sza­
lon aszúira méltó, F minden magyar ember házában, s minden magyar könyv­
tárban helye lehet EOT* Ara fi frt 60 kr. Vtt 

Figyelmeztetés. Mindennemű megrendelés egyenesen kiadóhivatalunk­
hoz: Budapest, kecskeméti-utcza 18. sz. intézendő. 160

fogvizenek
használata mellett. 327

2 arany-érem: BIÜS3Í.1 1830, Lonúon 1884.
A IrgniaiJttaubh kltlXntctésdc,

Bonrsand « 7évben
Péter prior I ,-s / feltalálta­

in^ 1UI u fóti.
Elixir dentifrice ft 1 frt 50 kr., 2 frt 50 kr.,
* frt. — Poudro 80 kr., 1 frt 25 kr. — Pfttv 

80 kr., frt 1.26.
A tisztelendő Bone- 

dohrendl szorzotonok 
fogvlzónok használata, 
naponként néliány csöppet 
vízbe véve, megakadályozza ( 
és gyógyítja a logak oűvas 
súgót, melyeknek fehérsége 
és szilárdságot kölcsönöz, r 
mennyiben a fogbust erősíti 
teljesen egészségessé váltói

Valóságos szolgálatot to- -v
sztlnk 0 lap olvasóinak, midőn 0 reg* es hasz­
nos szert, a legjobb p;s°K7- éc egyedüli 
óvszert fogtájás ellen ajánljuk.

‘ÄBi'f S"IN"”»»?'■'
Raktárok Budapesten : Törik József gyógyszerésznél; .Vértesei Sánaor 

Lueff IJosch özvegye és Neruda Nándor illntszcroezeknol ; Mechloulte II 
és Hr. hntvani-uteza. — Nagybani eladás: Kochmeister Frigyes utódává^ 
nagij-horona-utcza 22. 1607

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMÁSOK ALAPJAN

HIRDETMÉNY.
Alulírott mint a vb. Schlesinger Mór óa testvére czdg 

csődtömeggondnoka részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
most nevezett ezég csődtömegéhez tartozó összes posztó- és 
gyapjúáruk, valamint a bolti szerelvények is 12000 frt becs- 
értékben — a legtöbbet Ígérőnek ajánlati verseny útján egész­
ben fognak eladatni.

A versenyajánlatok alulírotthoz f. hó 26-ig adandók be és 
az ajánlott összeg a becsárnak alapul vétele mellett százalékokban 
lesz kitüntetendő.

Ajánlatok, melyekhez fentebb kitüntetett becsértéknek 10°/0-a 
óvadék gyanánt nem csatoltatik, nem vétetnek figyelembe,

A legtöbbet Ígérőnek az árú raktár azon állapotban fog át­
adatni, a melyben az f. hó 25-én lesz — minthogy ezen ba­
táridőig is a szabadkézbőli eladás folytattatni fog.

Egyáltalán meg nem felelő ajánlatok el- vagy cl nem foga­
dása tekintetében az elhatározás joga a csődhitelező-választ- 
mánynak tartat ik fenn.

Budapesten, 1886. január 12.

bank 0. ó.:o. ó. . . .
magyar kereskedelmi bank . 

kereskedőin» bank . 
' kereskedelmi bank . 

.Albina, takarék- s hitelintézet. .
Nagyszebeni földhitelintézet . . .K], r.Vl.U.itnliiif Amtrin«r\ azencni luiuimeiimuzui
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői.. 
Os.'tr fölüli, int dij kölcsön kötv.. 
Pesti hazai l. lakp e. kib. kiitv._ .

^5T.TOCT!B»sa5!tiBBÖimmYti*HK2.an

Báli iii&gek.
nagyon elegáns új szabással ä 2.50 frl. 
Báli csokrok, legújabb alakban ä—.30 « 
Báli keztyük, legfinomabb prágai ä 1.— «

« « nők részére, 50 % hosszúk ä 1.70 «
Továbbá: batist és selyem zsebkendők, mell- és 
kézelőgombok, harisnyák, izzadást szárító alsó 
ingek, illái szer slb. dús választékban kaphatók:
294 LATZKOnTS A.-níil 
speczlálls készít.ője jó szabású Ingeknek 

Iti’il(iiirn!. I'iircl-iite.ii 82. (Nemzeli szálloda.)

D'inag-izhaiözaei nreisig . 
kszakkolcti vaspálya. . . .
Északkeleti vaspilya aranyh.)
Északkeleti vaspálya aranyh i 
Esz -ma-:ynror e k--«z mb. r.-t. o II —
Mazyar g.alimn vas;,: ya ... • )
Macy.if .-ab zm v.asp fi kib . • j
M iiy V. -sr -feli -.-y-'r .raczi- ; i e 
Magyar nyug v mri ':ib . - ' • o
M v el« -bln I rali. aranyh - e
I érd, yi vaspálya 0
Györ-sopron-chonfuril vasút . . - o
Kassa-oderhergi vasul, ez .s' -aa o
Kr-in-odoibi-rgi v. icp'-r ci l.ir . a
Kassa-odcrborgi v. i -sz.tr. vonal) ‘ ,1 o
Kassa-nderbergi v (m.a.-y. vonal) arany a 
Oszlrák-inagyar államvasut arany ., o 
O.-in Ollamvas 1883. kib. . (!»l "ji) 4>>
0-III. Hamv. X. kib. 1835. 50U fr. 3"’,
Tiezavid-ki vasul.......................... 100 . .
Budai,esti lánezhid.....................f a
Lloyií cv tözede-opillet r . • • tiki 5-V«

MAG \NSORSJF.OYEK.
Osztrák hitelintézet....................................
Budavarosi surcj .sy....................................
Keglcvich sortje ;y . .......................... .
M sz. korona orsz.. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Pállly sorsjegy..............................................

P ÉN Z X E MKK.
Császári királyi arany vert) ..... 
Császári királyi arany k,,r;n ',czi) . . . 
Osz.irak-inngyar , forintos arany . « •
20 frankos arany................................s .
2U marka.......................................... . . .
T(,rök arany líra..........................................
Osztrák és magyar ez.'let . . ..... 
Nemet birodalmi bankjegy 100 márktnyi

Váltók árfolyama Bátra) j, jáb 
Német bankpiaczok 100 marka . .
Amsterdam 100 lioilandi forintért 2,'."o
Brüsszel 100 frankért................................M
Paris loo frankért....................................3'.o
Marseille tini frankért .... . It'.o
Svajczi pénzpiaezok lOó frankért . 2'.,".»
Zürich 100 frankért.......................... 2VJ".o
London 10 font sterlingért . . . . 21 o 
Szentpétervár 100 rubel irt ... . ii',u
Olass bankp. 10.) lira noava ital. . 5C'0

5EfP7; aaKamassÉS^a

' l'lolsó árkelet
1 lenz 1

69.75 100.25
99—

1 100— 109.50
1 98.75 99.25

I—

ÍK 11- 99.-
ÍV. 50 --- . —

j 133 —
li 99 75 100.26

• S 7S 99.26
1-9 5b 100.50

r -
9«J.—

j 9-76 91l.’25

ti"." .5 100 75
99.25

— ——

189.7.6
107.51) ins—
104 — 161.25
98.59 0 .

173.- 179.-
44.60 45 50
L>0.— 21 —
8 70 9—

14 25 11,75
89 50 4(1 5-

6.93 5.90
6911 6.93

10 13 10.110
10.03 10.06

: 1242 12 44

62.10 62.25

62.16 62.35
105— 105 25

li 50 20 50.3

50.10 50. L
50.10

121.90 127.3

Miszen Manó, k, és v. ügyvéd
mint tömeggondnok.

Budapest, IV. Kecskeméti-utcza 11.

I-ső cs, kir. kizár, szabad, újonnan javított
Rygasiyos sérvkötők!

sérvvéüövel
Legújabb találmány az. amerikai, újonnan javított ruganyos sérv- 

kötő Politzcrlől: ez rugók nélkül van, tisztán ruggyantából művé­
sziesen szerkesztve nun czélja, hogy még a leglldultobb sérveket 
is lehető bgrövidsbb Idő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s ugy napi 
—’ - ’ icröfoszitőbb munkánál,vagy - ......................... t szintén

Is'voln
-..-sban is liasznáitathal 

védő hivatásában legkevésbbé . 
haszon, hogy az még éjjel Is a 
védő tcstresz.ro kivaltkepcn jé 
s a legtöbb esetben még a sérv biztos 
több orvosi tekintélyek állal elismerve, 
találva: professor Kovács n sebésze 
Lajos magy. klr 
törvényszéki o 

Xlólirott cg 
sérvkötökből, . 
voltokét, mint 
sorinmoK ezéli 

Mchfecskond-..
mok, gummiharisnyaK cs miiiuemiemu summi 
nét kerem in,gjelölni: jobb, bal vagy kettos-o mini 
sei'“' is Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad

T i zm: o 2<r a. K o s
JOGTUDOR, KÉPESlTRTr EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÍMIA JOG- fe ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

*1 AZ BOY1IÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

éra 4 fi'h

egészségügyi 
orvon által.
syszorsmind nagy raktárt la tart angol óa francz.la ne 

függesztő készülékeket (Suspensorium) gummlburó a 
it szintén szarva-ő rből. A szarvashőr és gumml slspuu-
^lcXi»^U^Äkrlp'Äi:,k, Priiserva.lv«. 

narlsnyak cs mindennemű gumml iruezikkek Sérvköttők- 
»■*•»» vnerv kottos-o mint szintén a test 1)6- 

itt olrogatl lOß

POLITZER MÓR
c3. h. szab. sérukötti készítő Budapesten Dcák-Ferencz-utoza.

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frt 60 kr.
Az 1885. évi általános Kiállllásüan a XXVIH-ik csoportban kiállítva.

Árverési hirdetmény.
Vb. Sohmldl Roaati csődtömegéhez tartozó a Puszta-nyigctí 

tanyán (Dctk mellett) levő gazdasági felszerelés, taknrmány- 
nemííck s ezek között burgundia, továbbá körülbelül 200 sze­
kérre menő marba és juh trágya.

Puszta-nylget tanyán f. évi január 15. és folytatva 16-ik 
napjának mindenkor d. e. 9 órakor kezdve befejezésig meg­
tartandó. Önkéntes nyilvános árverés utján a csődleltárban 
összeírt tételekben és a szükséghez képest egyes tételeknek még 
ki ebb részekre, esetleg darabokra leendő megosztásával — 
ugyszinte Gyöngyösön 1886. január 19-ik napjának délelőtt 10 
órákor a Sebmidi házban nagyobb számú kikészített bárkás 
tehénbőr páronkint kikiáltási áron vagy azon felül — a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladatni fognak

Gyöngyös, 1886. január 11-én.

Antőny Antal.
ügyvéd, mint vb. Schmidl Rezső csődtömegének 

326 gondnoka.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki-^T 
Tjil adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
,,(3) utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható: ,

1 PETELEI ISTVÁN •

AZ Él UTCZÁM
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

•• ■■ Ara fűzve 1 frt 80 kr.

GRÉBECZ ISTY^V1

kocsigyáros
BndaDGsten, VII, szövctscg-nlcza 15« sz. saját tóim,!?
ajánlja saját készítményeit mindcufi-Io kocsikban jóbUlás [í 

mellett. — Mindenféle javítások el foga, atnak. 189 Pl

APAI I AS irodalmi és nyomdai részvény társas:!-• könyvkiadó- s 
rfU-L.no hivatalában ,Budnj„ -(. IV. kor,, kceskemoti-ntcza, 

0. szám) megjelent:

nmnmnfírrhfpLljMmuku/j.

Vezérfonalul
gyfimölcstcnyésztési cldaflásolc és önképzés számára, j

LUCAS E. ÉS MED1CUS FR. nyomán i
átdolgozta j

VILLÁS! PÁL.
105 fametszvénynycl. 2 frt helyett 1 frt.;

A nekünk bemutatott exiimtalan mrffbttliotii hitele.. kOstn- 
uetlrat folytán ezen Intését legmeleiiehlirn qláiillinhi.

Titkos betegségeket,
hugyoaőfolyáeokat 6s sebeket, az önfertöztetés 
utóbajait, az elgyerisfUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is Idültek, valamint mindazon női betopaé- 
geket, melyeknek a magtalanság egyik föokonSja, és bőr- 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint bizton sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
, sebész, szülész és

VI. kér, gyár-uteza 7

T-A-H/T-A-XuOIM::
1. őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szerel.
3. Szomszédaim •

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról.

III. Klára az anya.

1t csász. kir. cszt.-fŐorvoa. 
I.^em^ bejárni a lépcsőről,

V. A porkorum inspektor.
VI. Kati

VII. Két gyermekről.
4. A kapu be van zárva.
6. Rláli.

6. Rósz vásár.

Rendel: iwynta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, cats 7 órá­
tól 8 óráig. 86T* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála­

szolta tik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
Nőknek külön véré terem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. Óival Antalnál mogrendelkető:
0^"* Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czlmü könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 149

A könyv tartalma: I. Az tramervek leírása, n. A unni élet éb­
redése. in. Az Önfertöztetés és az éjjelt magömlések. IV. A hngy 
cefitakAr (Tripper) és hugycsőszükül*tok. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Foh átfolyás. VII. ElgyengüH férfi erő. VIH. NŐI martifaniAg, 
IX. Az ivarszervek megbelegedésének fő tényezője a prostlinlló.
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Házassági ajánlat. varmegyében

60 Mtoliter Mei
zoinányiiy.il !iir«’» n-ivi 1 óhajt 
házns-fivra I ápni. K" '.vetilők ke­
restetnek. linvvlilnt a kiaeo- 
hivatalb.an. •1 i,;J

Kicsihóul!

és
40 hektoliter

h eves

Gőzmalomba
vagy szeszgyárba óliajt egy 
jó hizonyitványokkal ellátott 
fiatal ember, ki már több éven 
ál ily minőségben működött, 
felügyelői állást. Czime a kiadó­
hivatalban. 6003

Vétel.
Kópezdei növendék,
jó zongorát akar venni ö Mos 
részlcllizclésscl. Levelek «Kc- 
nezdei hölgy 20» alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 5078

vág' o 
inegk 
hik. I

Itk.
leve •let 

rl ér­ megmondja a kiadóhivatal.
ŐOGO

Ígér!.' I. Ir Czukrászda,
csinosan berendezve, a bel-vá- 
m-han. élénk helyen, esaládi 
viszonyok miatt azonnal eladó. 
I! ivehl.ct a kiadóhivatalban.

ÍV II iö

1 302

.■.almn an».i lint 
ión k • és a 

Klóidét inkább 
ajánlom, liar későn, de 1 s ide 
igaz szívből kívánok bádog nj 
évet. I.fgy oly 1 1 l"g. a mily 
boldogtalan én vagy"!;. - — 
és nagyon bal lag !•-/.- 
ezer csókol. hó. .'■!»7."»

Intelligens nő
iifi éves. ki a far-angol Iinda- 
pesten akarja löíleni. éltes jó- 
inódu orral ismeretséget óhajt 
kötni. Levelek ■ Vidéki hölgy iili» 
alatt a kiadóhivatalba. Ö077 .

I vagy bérbe adandó, tudósítást 
szívességből adnak

Jó házból
való 21) éves leány, ki az összes 

helyszűke miatt igen jutányos | háztartásban és kézimunkákban | f i ' L/,,1-1
áron a lermelőnél eladó. Hol? tokeielescn járlas. tisztességes | lidILdQ 6S UdllCl. 

családnál alkalmazást korcs Bő­
vebbet a kiadiihivatalhan. 51)37

Rajzolónak
ajánlkozik a délutáni órákra 
egy III. éves technikus, szives 
ajánlatok «Rajzoló» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. (1008

Correpetitoruak
ajánlkozik egy technikus. Aján­
latokat I Technikus» alatt a 
kiadóhivatalba kér. 0008

E;;y kisebb

gőzmalom

Két szoba
konyha, kamara, a muzctim- 
kiirut közelében február l-ére 
kiadó. Hol y megmondja a ki­
adóhivatal. 5073
Koronáit erez cg-ntezű li a n

egy utczai bolt berendezéssel 
együtt azonnal átvehető. Ilő- 
veiibcl a kiadóhivatalban 505-t. 
szám alatt.

Alkalmazást nyer

A. x.
Levele van.

la
Fűszer-üzlet.

Budapestnek egyik legnépesebb 
utezájában 3 szoba és konyhá­
ból álín közvetlen lakással más 
vállalat miatt azonnal rendki 
viili olcsón eladó. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal. 51)51)

Józsefvárosban
(zergc-utex.-v cgv s: 
lelek eladó. Bővebbet 
hivatalban.

Budapest közeiét) u (budai ól­
ai I teljesen berendezve fekvő

gézgéppel és kazánnal
1 Zl ti Ó, _

Gazdaasszony
^ ..................... (keresztény) alkalmazást nyer

5079 „°. . . . egv magános fiatal embernél.
A franeziául értőknek előny. 
Ajánlatok Igali Szvetozárhoz, 
Barba (Baranya) intézendök.

Hátas ló
kerestetik megvételre.

50(17
Spanyolország. Őklovele.-körezztyó»

3 I Spanyolország minden részé- ltcvelono
ben jártas ügynök, jóhirii ezé- kerestetik vidékre három kis 
gek képviseletét nevezett or- leány mellé, aki a magyar 
szagra elfogadja Kiváló rcfe- nyelven kiviül a német, fran- 
reneziákra hivatkozhat!!;. Aján- i ezia nyelvekben, valamint

Miskolczy testvérek,
Budapest, váczi-körut 64. sz.

Alkalmazást keres

Két utczai szoba,
előszoba, konyha, azonnal ki­
adandó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5042

Nagy bútorozott
szoba it Kristóf-; óveu azon­
nal kiadó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 6010

nagy latok kéretnek «R. 6932» sz. 
iadó- alatt Rudolf Mosse Frank­
ói '.'Ül fart a M. 32 í

zongorázásban is alapos okta­
tást adni képes. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 5007. sz. a.

Axidrássy-nt
közvetlen közelében, egy bú­
torozott szoba azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

6009

Oktatás.__
Franezia és német.

E»v franezia ezen nyelvben ok­
tatást ad vagy nevelői állást 
keres. Czime a kiadóhivatal­
ban. 5076

Gyors irászat
Stolze módszere szerint, vala­
mint a kereskedelmi akadémia 
tárgyai mérsékelt díj melleit, 
taníttatnak az esti órákban. 
Czim a kiadóhivatalban. 6007

Különféle.
Hölgyek

a mértókvétolt, szabást, 
ruhakészítőét és gépvarrást 
sikeres módszer szerint mőr­
sökéit clij mellett megta­
nulhatják. Levelek „Szabászat1' 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

6005

Dr. Bihari Pétertől
a mull év folyamán következő, 
tarlalinuknál fogva a nagy kö­
zönségre is számított könyvek 
jelenlek meg, melyek következő 
helyeken kaphatók. Lampol R. 
könyvkereskedésében: (IV., 
Váczi-utcza 13. sz.) 5056
Lélektan (90 kr.),

Gondolkodástan (80 kr.)
A Pallas kiadóhivatalá­

ban : (IV., Kecskcméli-ulcza 6.)
Testtan (90 kr.),

Népiskolai oktatástan (1 írt),
Testi nevelés vagy 
Egészségtan (60 kr.),
Iskolai ésházi neyeléstau(80kr),
ges Eszthetika (3 frt).
Mindezen könyvet; szerzőnél is (IX., Ki- 
nizsv-meza 14. sz.) kaphatóit, és pedig az 
Eszthetika m lorintial juiányosaúban.
Vidéki megrendeléseknél a pos­
taköltség vevő által viselendő.

Báli csokrot 3 forinttól, 
Cotillion - csokrok százát 

10 Írttól.
Menyasszonyi csokrot 6 frttól, 
koszorút 2 frttól, mell- és fej- 
diszesokrot 1 frttól kezdve szál­
lít. Elövirághól díszesen és Ízlé­

sesen kiállítva.

Makart - csokrokat 1—10 írtig, 
s mindennemű szárított és mű­
virágokat a legolcsóbb árakon 

szállít 3740
HÜTER.A. JÚLIA 

virágcsarnoka, 
Budapesten, klgyó-tér.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és 
lelkiismeretesen eszközöl.

Raktáromon levő valódi
perzsa

szőnyegeket ezen czikk tel­
jes felhagyása miatt, inig a 
készlet tart darabonként 25, 
28 írtjával adom cl.
Löw lgnácz,
Deák Fercncz-utcza 3. sz. I-ső 
emelet 16. 235

Jó minőségű
fehér és vörös

asztaliborok
literje 30 és 40 kr. Házhoz 
szállítva helyben 10 palaczktól
feljebb.
lapon.
5045

Megrendelés levelező
Borún Lajos, 

IX., malom-utcza 23.

Biztos elhelyezés.
50—60 ezer forint töke 8°/i 
mellett biztos elhelyezést nyer- i 
bet vidéken. Bővebb felvilágo­
sítást ad a kiadóhivatal. 60021

Woyl-fcle fűt­
hető ftirűöezék
ót dézsa vízzel cs: 
1 kiló szénnel o-y 
meleg liiidö, Wl'vl

hiílnnos, tiers, I. k. 
Vallllst'ligasseS. 

i nélkül. — Képes 
árjegyz-ékek ingyen H4:

Pénz
a m. klr.zálogház zálogjegyeire: 
a kir. zálogházban elzálogosí­
tott ékszerek megvételnek 
kiváltainak és a többlet az alak 
tekintelho vételével megtérilte­
lik. Drágakövek, regi arany, 
ezüst és régiségek, mindennemű 
árúk a legnagyobb áron vétet­
nek a

bizományi irodában
hajós-uteza 27. I. cm. a Prug- 
mayer-féle Orpheum házában.1 
Irodai órák ; d. c. 10—1-ig, d. 
u. 3—5-ig. Vidéki és levéllieli 
megrendelések pontosan telje- 
sittetnek. 325

Szövött és kötött

harisnyák
fejelése, valamint 

uj harisnyák kötése 
olcsón clvállallatik 

Gép-harisnyakötő-lntézetbcn 

Gizclla-tér 3. szára,
az udvarban földszint 11. sz.! 
293

Ujonan szabadalmazott, hivatalosan Kipróbált, impregnálva: Előfizetési feltételek:

TŰZBIZTOS FASZEKRÉNYEK
1 mmeter vaslag vaslemezzel és biztons. zárral, továbbá tűzbiztos évre sz0 6

KASZETTEK 
PÉNZSZEKRÉNYEK

Kaphatók egyedül csak a feltalálónál

TAIIGZOS R. BECS II. Taborstrasse 2.
A hivatalos jegyzőkönyvből: A próbaszekrények­
ben megőrzött bankók, értékpapírok, könyvek 
és báli ruhák a nagymérvű hő daczára válto-

3 milliméteres vaslemezzel
Irt 15. 18. 22.— 26.— stb.
5 millimetores vaslemezzel á 
Irt 45. 60. - 80. - 90. stb.

zatlanok maradtak.
Jegyzőkönyvi másolatok. árjegyzőkön ós tudakozódási bolyok 
:«i mos nevezése Ingyen és bórmentvo.

MUTATVÁNYSZÁM
kívánatra ingyen küldetik.

Előfizetéseket elfogad:
A «Magyar Ifjúság» szerkesz­
tősége (Budapest, IV. kigyó-uteza 
2-ik sz. Révai testvérek könyv­
kiadó-hivatala (Budapest. IV. váczi- 
utcza 11.) és minden hazai könyv- 

kereskedés.

MAGYAR IFJÚSÁG
a legdíszesebb, a legtartalmasabb és ennélfogva a legolvasottabb

heti lap
a ser dűlt ebb ifjúság számára.

KIADÓK :

RÉVAI TESTVÉREK.
FELELŐS SZERKESZTŐ:

KURTHY EMIL

V il Hátropolel
jyóbb és kisebb lakosztályok valamint egyest
k a téli idény alkalmával egész hónajira leszállt-[ 
"M ilfálat he-xámitásával kiadók. Szemólyfel- 

hnzó-góp a házban. 138j
aaaaBüBgg

33 8>6.
' 1

A Km ns 1 tm.i
l*tetjk. hogy a

ÓM lie)Z..kv J.'.V
kelt,, leg I.ITu!,., ,
bari ki 1 ■1 lí.lil".

’rdetmény.

313

r!,ui 11« in I.,» a,-tár igazgatósága által közhírré 
!akan'l;prn/t,ir áltál bírói árverésen megvett 
in. II m a Iikvekben foglalt 90 kai.

• ke: Il lakba/, és gazda-ági épületekkel 
■I óldlur’i'k ' -'ben vagy i • /.leiekben sza-
Vl "i-1 : üék'jz.ók a feltételeket az igazgató-

él •! ■ n:cg
ntmarlun, l>>6. Január 3-án.

Az igazgatóság nevében:
Kiss Alttal.

v- ■ " ....11....... _______________________________
Let/jobb mint'iscfjíi jn’át/ai, kassai, 

restfá!iái sudár, tiebreexeni kolbász 
és kolozsvári szalonna kapható

Géczy Ferenoz
baromfi, vad és csemege-kereskedőnél. §

Föiizlot: IV , Dnna-utcza 10.
Fióküzlet: VI., Amlrássy- (sugár) nt 12. sz.

BUBAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG
SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI

CTózsef-tér sáriján. 1. ez., fiArc3.0--u.tcza, 5. sz.
Azon nagy kcdvcltség. melyben a kiállítás tartama alatt b. megrendelőink részesítettek, arra késztet 

bennünket a lünemességnek és a tiszt, közönségnek legalázatosabb kii.szünetünket kifejezni és ezen tanúsított 
nagy bizalomtól felbátorítva a szoliditás minden tekintetében még több buzgalommal fogunk tovább haladni. 
Iparkodásunk még nagyobb mértékben oda lesz irányozva, modern, stylszerii és jó munkával a magyar ipart 
emelni. Ugyanekkor bátorkodunk jelenteni, hogy már most is az árakat jelentékenyen leszállítottuk. így kész-
fizetés mellett adunk:

A harmadik (1886.) évfolyam 
legérdekesebb közleményei.
Twain Mark: Tamás urfi kaland­
jai. — K. Tóth Kálmán és Tissan 
íiier • A munka bajnokai. A papír 
és története. — De Gcrando An­
tonina : Jellemrajzok. Nagy mű­
vészek életéből. — Mikszáth Kál­
mán. Magyarország várai. Zsófika 
titka. — Pósa Lajos: Verses regék. 
A jövő királyai. — P. Szalmáry 
Károly: Magyar Pantheon. Cse­
vegés a festésről. — Vajda Jánoi 
Vadászrajzok. Nevezetes fiuk és 
leányok. —Tóth Sándor: Kuruczi 
rajzok. — Színmüvek. — Költemé­
nyek. — Fiuk sportja. — Női kézi­

munkák. — Rejtvények, stb.

“TITKOS-
bőr ós nöi-betogsógeliot, 
olgyongiilt férfiérö t, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szíj-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tarlós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.es.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Krlstóf-tér 6. sz.
II. omelet. Bemenet a lépcsőn. 

Henriéi: H—4-ig, este 7—8 óráig. 
Lenetekre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is megküldöm.

2 szekrényt, fényezett diófa .........................................35 frttól
2 ágy................................................................................... 28 «
I pamlag, 6 táinlányszék Doubl és Ripsból ............. 70 «
I pamlag, 6 táinlányszék faragott, selyemből .... 115 «
I pamlag, 6 szék rips vagy jutóból.............................45
I íróasztal................................................... .. 14

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában cllcric.lt önsej-úly «az 
olgyongiilt férfiéra* annak sok- 
ncmll okai s alapos gyógyítása 

czimll könyv, ára 2 frt 50 kr.

Sálon, hálóterem és étterem berendezések mindig raktáron vannak 
tölgy, diófa, a legegyszerűbbtől a legfinomabb minőségig, olcsóbb 
árakon mint máshol, fekete bútorok is bronce és gyöngyliázbeté- 
tckkcl.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmentve küldünk.

Triest. 1885. deezcmher 21.
T s tolt Csillag Anna kisasszony­

nak Budapesten.
Az ön hnjkenöcse, melyet leg­

utóbb küldött, nálam oly kitűnő 
hatású voll, hogy azt. mint önnek 
ígértem, mindenkinek ajánlani 
logom.

Egyelőre kérek részemre ismét 
2 köcsöggel á 2 frt küldeni, úgy 
szinte i csomag teát.

Mély tisztelettel 
Wesaoly Philippine, 

őrnagy-özvegye. 
Wagram 1885. Nov. 21.
Tisztelt Csillag Anna kisasszony­

nak Budapest.
Min l- i.i,ekelőtt bocsánatot kérek, 

hogy oly régóta nem köszöntem 
meg illően az ön hnjkenöcse által 
visszanyert lmjain és folytonos 
főfájásom meggyógyitását. Ezennel1 
nyilvánítom önnek 1< »bensőbb szí­
vélyes köszönetéinél, mert mint 

egv csoda által csaknem a haláltól mentett meg. mivel látható­
lag -s kopaszodásom kedélybeteggé tett. Újólag ezer köszönet az 
unt megbecsülő

Zoborin Borbálától,
háztulajdonos.

München. 1886. január 1 
Tiszteli Csillag Anna kisasszonynak Budapesten. 
Számtalanszor köszönök önnek a szerencsés eredményért a 

a melyet az ön által küldött bajken'lesének kétszeri használata 
"!y meglepője» eredményez- It. Mi már 7 év óla killümbözd 
szereket hasznait ink nagy költséggel egybekötve, anélkül, hogy , 
némi javulást eredményezett volna. r* :

Hanaer Rózsa,
• r ...................... hentesrié.Ara torst,e/nihriit r,0 kr. 1 frt, 2 frt.
Csillag ós társa. Budapest, Király-utcza 26.

@m haj 
itiiffis többé I

A DICQUEMARE költeni, ocr/i/ész állal készített 
Al e 1 £t M o o «, il o 

a hajat, bajuszt, vagy szakállt azonnal fekete, barna, KC8Z. 
tonycszinü vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a bőrt me», 
festené, a fehérneműt piszkitaná va»v beavalállanok állal 
felisrnerlieto volna. Teljesen ártalmatlan.

Kgy iloöoz ára frt 3.50. - Vidékre fii 3 05 hokfildéfe mellett bér-
ÄÄ’!"- " TÖrÓk J- ^6«7.=ortárar,

SZIGETI LAJOS
15 szij- és nyereggyártó.
Budapest, Vili., Aluzeum-körut 1.0. szám.

(A nemzeti muzeum mellett.)
Karácsonyi és újévi ajándékokat a logczélszerlibhcn alkalmazva, iparkodtam tárgyaimat úgy össze- 

dlh am hogy mmdenkmok — állása, érdeme és lehetsége szerint úgy a tárgyak szépsége, jósága valamint 
azoknak olerósaga tekintetűben — teljes megelégedését kiérdemeljem, s hogy esetleg a jövőbeni megrendeléseik­
ül is teljes l.izalommal viseltessenek üzletem iránt. b

Ajándék tárgyaim közé a következő árúk vannak felvéve:
Úri^nLfp» valóin Zoam f°’.100.' lf>0..frt- ~ J:«y nyereg közönséges disznóbőrből 15-20 frt, teljes felszereléssel 32 frt.

5Ö 55 6(í 65 70 ír U 'CííJol'hIkÍáll'tiissal F>, *»0, -15. 60 frt. ugyanez teljes felszereléssel
számítok ’ * crc° ’ ^ ’ 1 0 frl- ^a=y választék van tiszti nyeregkben, melyeket a legolcsóbb árakon

j A PALLAS kiadóhivatalában (Buda- 
I pest, kecskcméti-utcza C.) kapható :

FRANCZIA-IIAGYAR
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franezia 
akadémia és a legjelesebb 
franezia szótárirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

erszény 

"Arjegy Képes

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPAY
koron. ar. énlnnkerrettee, tb. 

,negyei főorvos
Budapesten, újvilág-utcza 
33. 1. cm. a Fcrcnczi kávé­
házzal szemben. 103 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalba^
Budapesten,

IV., kecskcméti-utcza 6. i

Vérszegénység, ideggyengeség, sápkór, gyomorbajok ellen,
nehéz betegségből, gyermekágyból üdülőknek s fejlődő gyenge gyermekeknek.

OSSIAN HENRY
a párisi orvosi akadémia Inya ca a párisi egyetem tanára.

O in tie quinquina fcrriiqincux).
Feltét-folyás, vizkór, görvély, ítszkóv, korai kimerültség, matr- 

talaiisag, rendellenes hószám, vérfolyás, fejfájás stb. ellen a lel 
biztosabb gyógyszer. ’ "

Eg:y iinlnczk ‘óra használati u'aoitáaaal a frt 50 Kr. F.ren aror bámi.Ioin.

lJudapcslen, király-uleza 12.

152
..atása

. ... Iclkéretik, hoj-v
Kapliato Törők József i ■

RÁGOSINE-OLAJAT
esállltbat csakis a

magyarországi egyedüli képviselő

HOTTELM ANN A.
musicalt! Üzlet

"Hdapest, VI. kér., váczi-körut 23. sz.
knt h'óevn’r UlM5irCf-Cll;,k á,lal •,,l,nK^i'iO(ilnj. czim alatt eladott olaja- 

na‘fnr„ L,a , L°'f l8rv1nyca°n llldrtzlicaaem, a ezámla kiadása mellett 
10 fonnttal drágábban mint az fclszamittalolt, magamhoz vásárlóm.

__________Árjegyzék bérmentvo. ma

PALLAS irudalnii ds nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában: (Buda­
pest, 1\. kér., kccskcinőti-ulcza 6. szám) megjelent

ŰKERESZT
IRTA

Dr- MAJER ISTVÁN
CZ. rÜSl-ÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

FORINT. DÍSZKÖTÉSBEN 6 FORINT,Ara főzve

TÖRLEY JÓZSEF és T%|
magyar pczHgőbor-gyűrosok 

^’roiíaon.toroii, (Budapest mellett.) 
a budapesti mágnás! casino, a bécsi Jockey-Club és 
bécsi Altadeliges-Caslno egyedüli magyar pazsgöbor szál­
lítóinak valódi champagne! mód szerint előállított kitűnői 

pezsgői, úgymint:
Tuliamnn SEC és Grandvin réaervé (édes) live-1 
génként 2 frt 25 kr., Crémftut rosó üvegenként I 

3 frt 25 kr., árban kaphatók.
Budapesten: Brázay Kálmán, Dobos C. József, Emmer-1 
ling F., Edeskuthy L, Fanta Károly, Gyarmathy G., Hoff| 
J. K. ut da, Popovlts Miklós, Schuster Gyula, Seldl József, I 
Sohedel János, Szenes Ede (éa fiókja) Takács Lajos urak-f 
nál, valamint minden elsőrangú szállodában és vendéglő-1 

__ ben, úgyszintén a vidéki nagyobb üzletekben. |
-j—-J A gvár csak nagv- bb megrcndelcsekot fogad cl és Uvogenként | 

25 krral olcsóbban szállít nlánvólcl vn^y készpénz lizetes mellett. !
Főraktár Budapesten : 251 [

LÁPOSSY F. és T:?. uraknál,
Gizella-tcr 2- sz.,

a gyár rcszéro Is elfogadnak megrendeléseket.
Különösen felhívjuk a t. ez. közönség becses ügyeimét a four! I 

Koiük áltál Igen kedvelt cs az egész oontlnomon egyedül csak nálunk 
kapható spccialilás.

„Vln brut“ (a legkellemesebb fanyarizfi) pezsgőhorunkra. 
Ara: nagyobb megrendeléseknél üvegenként 2 frt,

« «2 «' 25 kr. Ikisebl)

Nyomalik

Elérhetlen, túlszárnyal- 
hatlan és utánozhatlan!!

EGESZSEGVEDELEM
gyöugitó' és idillt bajoknál (mell-, tüdő- és gyomorbajoknál, ideg- 
gyöngeségnél, kínos köhögésnél, emésztési zavaroknál), a Hoff 
János Bécs, I. Graben, Brännerstrasse 8, gyógykészit- 
ményci mcgfizethctlcn szolgálatokat tettek és a szenvedőt egész­

sége visszanyerésére segítették.
Hoff János malátakivonat egészségi gyártmányai által 

felgyógyultak nyilatkozatai, 1885. dcczcmberétől

Hoff János nrnak
neve utáni Hoff János-féle malátakivonat gyógytápkészitmények 
feltalálása által cs. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, gyárai Ber­
linben és Becsben, Graben, Brännerstrasse 8, következőképen 
szólanak :

Sziueskedjék nekem utánuéttel póstafordulat- 
tal 6 palaczk Hoff János-féle maláta-egészségi 
sört és egy zacskó maláta mell-czukorkát kül­
deni. A Hoff-féle malátasört nekünk szenvedő 
betegségben mentő horgany gyanánt ecse- 
telték. n - u 4.0

Teplitz-fürdő, 1885. deczcmber 24. brunnut u.

Kérem szíveskedjék nekem a Hoff-féle ma­
láta-kivonat egészségi sörből 6 palaczkot vala­
mint egy zacskó maláta-mellczukorkát küldeni. 
Az első küldemény torok-katarrhusnál igen si­
keres volt. Hanslik Antal
Neunkirchen, 1885. deczcmber 27. nyug. vasúti hivataln.

Miután nekem a M-féle maláta-kivonat egészségi sör nagyon jót tett 
mcll-katarrliusomnál, jó barátomnak is ajánlottam, hogy kisértse meg az Ön 
maláta-készítményeit, mintán már hónapok ótamaka cs köhögésben szenved. Öröm­
mel vállalom el a közvetítést és kérem, szíveskedjék az ide mellékelt 15 írton 
maláta-sört és néhány zacskó mcll-czukrot küldeni.

Marchirolo, Varese mellett, Lombardia 1885, deczember 23.

berrini József, építési vállalkozó.
Miután 8 év előtt az ön kitűnő o*gyárt­

mányait, melyek életemet megmentették, hasz­
náltam, újból kényszerítve érzem magamat, 
önt kérni czimemre 1 kiló maláta csokoládét
küldeni. Nied, Innkreis-ban, 1885. deczember 1-én.

Sckeibenwang György,
raktár-felügyelő.

wr uj! uj! -an
Tisztelt urasága! Kérem, sziueskedjék nekem 

postafordu/táual köuetkezö Hoff J.-féle maláta­
gyártmányokat küldeni: J3 pl. Hoff J.-féle ma/á- 
takiuonategészségi sört 7 frt 32, 3 csomó Hoff J.- 
féle maláta-mellczukorkát 1 frt 80,3 font Hoff J.- 
féle maláta-csokoládét III. 3 frt. Az előbbi külde­
ményeket rendesen megkaptam és nagyon is hasz­
náltak. Reményiem, hogy gyorsan gyógyulok fel 
és azután kimerítően fogom értesíteni.

Zboró, Bártfa mellett, 1885. deczember 5-én.

Znack János, százados.
Tisztelt uram! Miután bajom szemlátomást 

javul, kérem önt, nekem postafordultával 4 font 
I. rendű Hoff János-féle maláta-csokoládé és 2 
csomó Hoff J.-féle mellczukorkát küldeni.

Csákóvá, 1885. november 6-án. DeéS0V Pál
Tisztelt uram! Hosszú betegség után lábadozásban 

lévén, meg akarom kisérleni az ön Hoff-féle maláta­
sörét használni. Bátorkodom Önt tisztelettel felkérni, 
nekem azonnal szálliímányképen 50 pl. malátasört 
küldeni.

Schreth, (Bukovina) 1885. decz. 19. EhHich A., OrVOS

Kérem küldjön azonnal 3 font I.rendü 
maláta-csokoládét czimemre. Laudon L.
Kamionka Struneilova, 1885. decz. 16. városi orvos.

Kérem küldjön azonnal 6 pl. Hoff János-féle 
malátakivonatot. Durino-

Gmunden, 1885. decz. 22. házi marSlI.
A Hoff-féle malátakészilményck : a malálakivounl-cgószsóei sör. a malátacsoko- 

adc. a maláta - me lczukorkák. Kletzinaky tanár laboratóriumában vegvT 
le» megvizsgáltatlak es oly alkatrészek találtattak benne, melyek az emésztési 
szervek gyöngesogonól. a vógholok aatoniánál. az ältest! hántalmak 
nál. valamint mellbojoknál, lesoványodásnál ós lázakhoz való haji 
lantoknál, tápláló os orbsitö tnlojdonnknál fogva jó ós kívánt ered 
mónynyolhasználhatók, Grauichstetter os. k. városi phlzlkns 
Becsben. y "
nyekrölCSáSZárÍ’ 6S fejedeImi »V^tkozatok a Hoff-féle malátakészitmé-

I. Vilmos német császár: «Az ön szép malátakivonata» • I Ferencz József
rSoüoíi,r‘;iy:ó "SzlVCS,u 9."‘ ki,,; a szász király: „jótékony hatású
az anyakiralynéra» ; a dán király. «Észrevettem a gyógvitó hatását»• Mecklen- 
burg-Srlnverim nagylierczcg: „Elismerésemet». ’

Megjegyzés. ÄÄÄ
utánzat, mit ngy a betegnek, mint az 
orvosnak tekintetbe kell venniük. A va­
lódiság jeléül a Hoff János-féle maláta-

1 Av^vPrn«>kTASZltme?yek?“ a védjegy“ek (a feltalá­
lónak Hoff Jánosnak arckepe s aláírása) kell lennie.
ÁRAK" ff Jál“»«-fólo malátakivonat egészségi, , nlkl 1 P,naczk f>0 kr.. 11 p|. 6 Irt. 28 pl. 15 frt. 58 pl. 30 frt 11
kezdve ingyen szállítás a házhoz....................... .............. 1 -

sör:

n, I 7- .. . kilo maláta csokoládé l‘. 2 frt 40. II. frt 60
/ frt tnagyobb mennyiségeknél árengedmény). Maláta cznkorkák 1 zacskó 

bO kr. ('/., es V, zacskó is kapható). Malátakivonat I pl. 1 frt 12 kisebb 
70 kr. Gycrmoktapmalátallszt 1 frt. Egy malátafnrdő 80 cs 50 kr.

2 forinton alul semmit sem küldünk.
Az első valódi nyálkafcloldó Hoff János-féle maláta-mcllczukorkák kék naoirhan 

vannak. Vélf>ln41 mk nlvnnnl-nl Vnll L-A»*»« ‘ 'vannak. Vételnél csak olyanokat kell kérni.
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fi-ólsya, n^Eagrsrarországra: BUDAPEST
sz- a főposta átellenében. Továbbá 

kaphatok: Jorok József gyógyszertárában királyuteza 12-ik szám.
a kiadótulajdonos: Fallas irodalmi és nyomdai részvénvtársaságkönbrgT^épén^Xp^l^^^^^

utcza 6. szám.


